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Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. Об’єкт дослідження –  

процес стратегічного фінансового планування на підприємстві. Предмет дослідження – 

теоретико-методичні та прикладні засади щодо здійснення стратегічного  фінансового 

планування на підприємстві. 

У роботі розглядаються теоретичні аспекти поняття «стратегічне фінансове 

планування» на підприємстві, проведено аналіз сучасного стану стратегічного фінансового 

планування на підприємстві ТОВ «Вітмарк-Україна», виявлено наявні можливості щодо 

покращення стратегічного фінансового планування на підприємстві та запропоновані 

напрямки щодо удосконалення стратегічного фінансового планування для ТОВ «Вітмарк-

Україна». 
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The master's qualification work consists of three sections. The object of research is the 

process of strategic financial planning at the enterprise. The subject of research is the theoretical, 

methodological and applied principles of strategic financial planning at the enterprise.  

The work considers the theoretical aspects of the concept of «strategic financial planning» at 

the enterprise, analyses the current state of strategic financial planning at the enterprise «Vitmark-

Ukraine» LLC, identifies existing opportunities to improve strategic financial planning at the 

enterprise and suggests directions for improving strategic financial planning for «Vitmark-Ukraine» 

LLC. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Стратегічне фінансове планування для вітчизняних 

підприємств в умовах ринкової економіки є однією з ключових проблем, що 

впливає на їхнє функціонування та можливості економічного розвитку. 

Підприємства, працюючи у швидкозмінних умовах зовнішнього середовища, 

мають адаптуватися до цих змін, що підкреслює важливість впровадження 

стратегічного фінансового планування як невід'ємного чинника успішної 

діяльності. 

На сучасному етапі економічного розвитку для ефективної диверсифікації 

напрямків діяльності необхідне детальне вивчення фінансових потреб і 

перспектив підприємства. Оскільки вони постійно змінюються, ці аспекти 

повинні бути враховані під час створення нових продуктів, організації 

виробництва та фінансування інвестиційних проєктів. Одним з головних 

інструментів для вирішення цієї проблеми є стратегічний фінансовий план, 

який допомагає максимально ефективно поєднувати фінансові ресурси 

підприємства з вимогами ринку на визначений період. 

Вагомий внесок у дослідження проблем фінансового планування на 

підприємствах зробили як вітчизняні, так і зарубіжні науковці, серед яких 

можна виділити таких дослідників: І. Брігхем, Дж. Ван Хорн, О. Кнейслер, 

Іванов О.О., Коваленко А.А., Петренко Л.М., Борисенко В.В.,  Мироненко С.В., 

Антоненко Ю.Ю., Сидоренко М.М., Довгань В.М., Зінченко І.В., Гриценко 

Н.П., Пархоменко О.О., Ярошенко І.О., Кучеренко Л.П., Тимченко О.В., 

Кравчук І.С., Василенко Т.І., Соколенко О.О., Тарасенко В.В., Поліщук А.П., 

Левченко С.С., Романчук О.М., Захарченко О.С., Шевченко Л.О. та ін.  

Незважаючи на вагомі досягнення вітчизняних та зарубіжних 

дослідників, багато аспектів теоретичного та практичного характеру у сфері 

стратегічного фінансового планування залишаються недостатньо 

дослідженими. Зокрема, це стосується уточнення концептуальної сутності та 

науково-методичного підґрунтя стратегічного фінансового планування, а також 
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визначення шляхів його вдосконалення на підприємствах. Значущість 

наукового і практичного вирішення цих питань визначила актуальність теми 

дослідження, а також формування мети і завдань цієї кваліфікаційної роботи. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретико-методичних засад 

стратегічного фінансового планування та розробка практичних рекомендацій 

щодо вдосконалення процесу стратегічного фінансового планування на 

підприємстві. 

Виходячи з цієї мети, були поставлені такі основні задачі дослідження: 

- розглянути економічний зміст стратегічного фінансового планування; 

- вивчити основні концепції ефективного стратегічного фінансового 

планування; 

- дослідити ключові фактори, які впливають на ефективність процесу 

стратегічного фінансового планування на підприємстві; 

- проаналізувати особливості фінансово-економічної діяльності 

досліджуваного підприємства;   

- дослідити фактори впливу на стратегічне фінансове планування на 

підприємстві СП ТОВ «Вітмарк-Україна»;  

- виявити наявні можливості щодо покращення стратегічного 

фінансового планування на підприємстві; 

- розробити рекомендації щодо вдосконалення стратегічного 

фінансового планування на підприємстві; 

- запропонувати заходи щодо зменшення витрат як елемент 

стратегічного фінансового планування н а  підприємстві; 

- дослідити новітні підходи до реалізації стратегічного фінансового 

планування на підприємствах. 

Об’єктом дослідження є процес стратегічного фінансового планування 

на підприємстві. 

Предмет дослідження – теоретико-методичні та прикладні засади щодо 

здійснення стратегічного фінансового планування на підприємстві. 
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Методи дослідження. У процесі виконання кваліфікаційної роботи було 

застосовано низку методів економічного аналізу, зокрема: методи аналізу та 

синтезу для дослідження об’єкта та предмета; метод порівняння для зіставлення 

фактичних даних звітного періоду з попередніми роками; методи середніх і 

відносних величин, які дозволили узагальнити кількісні характеристики 

фінансового стану підприємства як основи для планування; табличний та 

графічний методи для наочного відображення взаємозв'язків між показниками; 

SWOT-аналіз для створення матриці та розробки стратегій зміцнення 

конкурентних переваг; експертний метод для оцінки сильних і слабких сторін, 

загроз та можливостей, а також для визначення основних внутрішніх ризиків, 

що впливають на діяльність підприємства; коефіцієнтний аналіз та метод 

прогнозування, методи критичного аналізу та узагальнення для теоретичного 

осмислення отриманих результатів і формулювання висновків.  

Інформаційною базою для проведення дослідження слугують: 

законодавчі акти України, наукові роботи вітчизняних та зарубіжних авторів, 

матеріали наукових конференцій, Інтернет-ресурси, а також фінансова звітність 

підприємства СП ТОВ «Вітмарк-Україна». 

Практична значущість результатів магістерської кваліфікаційної роботи 

полягає в тому, що рекомендації та пропозиції, розроблені в ході дослідження, 

можуть бути ефективно реалізовані для вдосконалення стратегічного 

фінансового планування на підприємствах. 

Публікації результатів дослідження. Результати дослідження, які мають 

місце у кваліфікаційній роботі, викладені в наукових тезах «Важливість 

стратегічного фінансового планування на підприємстві та напрямки його 

удосконалення», які були опубліковані у збірнику матеріалів І Міжнародній 

науково-практичній конференції «Modern Science: Exploring Theories, 

Innovations and Practical Solutions», (October 7-9, 2024. Bergen, Norway). 

European Open Science Space, 2024. С.35-37. 

 Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається з вступу, трьох 

розділів, висновків, списку літератури та додатків. 

https://www.eoss-conf.com/modern-perspectives-on-global-scientific-solutions/
https://www.eoss-conf.com/modern-perspectives-on-global-scientific-solutions/
https://www.eoss-conf.com/modern-perspectives-on-global-scientific-solutions/
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ СТРАТЕГІЧНОГО 

ФІНАНСОВОГО ПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

1. 1. Економічний зміст стратегічного фінансового планування  

 

Один з найсуттєвіших аспектів організації ефективної господарської 

діяльності та управління підприємством у сучасних умовах – це стратегічне 

фінансове планування. Важливість цього процесу можна підкреслити відомим 

висловом: «Планувати чи бути планованим». Це говорить про те, що 

підприємство, яке не звертає достатньої уваги на планування, ризикує стати 

об’єктом зовнішнього управління, ставши інструментом реалізації цілей інших 

учасників ринку. 

Слід зазначити, що в науковій літературі досі немає єдиного визначення 

терміна «стратегічне фінансове планування». Різні науковці, займаючись цією 

темою, по-різному підходять до його трактування, намагаючись створити 

комплексне визначення цього поняття (табл. 1.1). 

Як бачимо з даної таблиці, більшість науковців одностайно вважають, що 

стратегічне фінансове планування є особливим процесом управління, що 

потребує використання специфічних методів, інструментів і форм. Це 

планування орієнтоване на встановлення оптимальних фінансових умов і 

параметрів, необхідних для ефективного функціонування підприємства. 

Не можна не погодитися з дослідниками, які підкреслюють, що 

стратегічне фінансове планування є ключовим елементом корпоративного 

планового процесу. До основних завдань цього процесу належать: забезпечення 

оптимального внеску фінансових планів у реалізацію корпоративних цілей; 

чітке формулювання припущень, на яких ґрунтуються прогнози; а також аналіз 

і уточнення фінансових наслідків прийняття рішень щодо прибутку, витрат, цін 

реалізації, обігу та інших показників [1, c.71]. Різні автори по-своєму 

інтерпретують суть поняття «стратегічне фінансове планування». 
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Таблиця 1.1  

Інтерпретація сутності поняття «стратегічне фінансове планування»  

на думку різних авторів 

 
Автори Зміст трактування «стратегічне фінансове планування» 

С.В. Онищенко [2]. Процес систематичної підготовки управлінських рішень, які прямо 
або опосередковано впливають на обсяги фінансових ресурсів, 
узгодження джерел їх формування та напрямків використання 
відповідно до виробничих і маркетингових планів та показників 

діяльності підприємства у плановому періоді, що забезпечує 
вирішення завдань найбільш ефективним чином. 

В. С. Загорський [3] Діяльність, що охоплює управління фінансами; складова частина 

фінансового механізму. 

С.В. Науменкова [4]. Процес, що включає визначення обсягу фінансових ресурсів за 
джерелами їх формування та напрямками цільового використання 
відповідно до виробничих і маркетингових показників підприємства в 
плановому періоді. 

О.С. Філімоненков [5] Процес розрахунку фінансових ресурсів, їх розподілу, а також 

визначення обсягів надходження відповідних видів фінансових 

ресурсів і їх розподілу за напрямами використання у запланованому 

році. 

С. В. Каламбет, Г.В. 

Остимчук [6]. 
Управлінський процес, що характеризується кількісними та якісними 

параметрами механізму реалізації планових показників; у цьому 

контексті фінансовий план виступає як баланс доходів і витрат 

підприємства, який має бути узгодженим та взаємопов’язаним. 

Іванов О.О.  [7]. Процес створення тривалих фінансових стратегій компанії, що 
спрямовані на досягнення її фінансових завдань через раціональний 
розподіл ресурсів і управління ризиками в умовах змінного 
зовнішнього середовища. 

Коваленко А.А.  [8] Інструментом керування фінансовими потоками, який допомагає 
підтримувати баланс між доходами і витратами підприємства, 
сприяючи підвищенню його фінансової стабільності та 
конкурентоздатності на довгострокову перспективу. 

Петренко Л.М.  [9] Систематичний процес визначення довготривалих фінансових 
пріоритетів, аналізу ресурсів та формування стратегії для 
забезпечення стабільного фінансового розвитку підприємства. 

Джерело: складено автором на основі [2-9] 

 

Автори також підкреслюють, що для складання фінансового плану 

необхідно підготувати документи, які відповідають міжнародним стандартам, 

зокрема: прогноз обсягів реалізації, баланс грошових витрат і надходжень, 

таблицю доходів і витрат, зведений баланс активів і пасивів підприємства, а 

також графік досягнення беззбитковості і, зокрема, фінансові показники [1, c. 

71]. 
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Головними завданнями стратегічного фінансового планування на 

підприємстві є: забезпечення виробничої та інвестиційної діяльності 

необхідними фінансовими ресурсами; встановлення раціональних фінансових 

відносин із контрагентами, банками та страховими компаніями; визначення 

ефективних шляхів інвестування капіталу та оцінка його раціонального 

використання; виявлення та мобілізація резервів для підвищення прибутковості 

шляхом ефективного використання матеріальних, трудових і фінансових 

ресурсів; а також контроль за формуванням і використанням платіжних засобів. 

[10, c. 154]. 

Слід зазначити, що впровадження стратегічного фінансового планування 

в діяльність будь-якого підприємства на постійній основі надає керівництву та 

працівникам чітке уявлення про перспективні фінансові завдання. Це дозволяє 

враховувати і діяти, виходячи зі стратегічних фінансових інтересів 

підприємства, забезпечує постійний облік та контроль за фінансами й 

результатами діяльності, підвищує ефективність залучення, розміщення та 

використання фінансових ресурсів, а також максимізує прибуток на вкладені 

кошти і мінімізує фінансові ризики підприємства. 

Стратегічне фінансове планування також дозволяє дати відповіді на такі 

конкретні питання: які фінансові ресурси можуть бути доступні підприємству; 

які джерела їх надходження; чи вистачить фінансування для реалізації 

запланованих завдань; яка частина коштів повинна бути перерахована до 

бюджету, позабюджетних фондів, банків та інших кредиторів; а також яким 

чином має здійснюватися розподіл і використання прибутку на підприємстві.  

[10, c. 155]. 

Також варто зазначити, що стратегічне фінансове планування виступає 

своєрідним інтеграційним елементом у системі загального управління 

підприємством, що узгоджує та координує такі функції фінансового 

менеджменту, як формування інформаційної бази, фінансовий контроль та 

стимулювання виконання прийнятих управлінських рішень у сфері фінансів. 

Це, у свою чергу, забезпечує можливість реалізації зазначених функцій. 
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Фінансове планування на цьому рівні покращує якість управління фінансовими 

показниками, надає достовірну інформацію про діяльність підприємства та 

сприяє досягненню поставлених цілей завдяки обґрунтованим управлінським 

рішенням [11, c. 19]. 

Поряд з усвідомленням доцільності та значущості впровадження 

стратегічного фінансового планування в діяльність українських підприємств у 

сучасних умовах слід також підкреслити наявність ряду чинників, які 

ускладнюють його реалізацію. Серед них варто відзначити високий рівень 

невизначеності вітчизняного зовнішнього середовища, викликаний численними 

макроекономічними дисбалансами, що ускладнюються зовнішньою військовою 

агресією. Додатковими проблемами є нестача фінансових ресурсів через низьку 

прибутковість підприємств та високу вартість залучення коштів із зовнішніх 

джерел, що обмежує можливості для впровадження сучасних фінансових 

технологій. Також варто врахувати відсутність практичного досвіду у сфері 

стратегічного фінансового планування, що пов’язано зі складністю його 

методології, підходів і методів розробки та реалізації. 

Щодо методів стратегічного фінансового планування, вони повинні бути 

адаптовані до зовнішніх умов ведення бізнесу, враховувати особливості різних 

стадій становлення і розвитку ринкових відносин, а також специфіку діяльності 

об’єктів планування і різноманітність засобів і шляхів досягнення основної 

підприємницької мети – збільшення отримануваного прибутку  (рис. 1.1) [12; 1, 

с. 73].  
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Рис. 1.1.  Методи стратегічного фінансового планування на 

підприємстві [12; 1 ] 
 

Слід зазначити, що стратегічне фінансове планування в рамках 

відповідного суб’єкта господарювання являє собою комплекс взаємопов’язаних 

і взаємозумовлених процесів. Одним із ключових завдань цього планування є 

визначення майбутньої потреби у фінансових ресурсах, які необхідні для 

реалізації обраної ринкової стратегії підприємства, а також обґрунтування 

оптимальних шляхів їх залучення. Ефективність таких процесів базується на 

показниках виробничо-комерційної діяльності підприємства, таких як обсяг 

виробництва, дохід, прибуток, номенклатура і асортимент товарів, робіт і 

послуг, собівартість продукції, робіт і послуг тощо. Тому для конкретизації 

складових стратегічного фінансового планування доцільно використовувати 

алгоритм розробки фінансових планів на підприємстві, деталізуючи основні 

завдання та розробляючи ефективну фінансову стратегію для довгострокової, 

середньострокової та короткострокової перспектив за етапами, які наведено на 

рис. 1.2. [12; 1, с.74]. 
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Рис. 1.2 Основні етапи процесу стратегічного фінансового планування на 

підприємстві [12; 1] 

На рисунку 1.2 представлена послідовність етапів, що ілюструє, що 

позитивна динаміка контрольованих показників стратегічного фінансового 

планування вимагає регулярного, системного, повного та інтегрованого 

моніторингу. У разі виявлення негативних тенденцій необхідно провести 

оцінку кількісного та якісного характеру відхилень, а також виявити їх причини 

та основні тенденції. Якщо ж неможливо мінімізувати негативні прояви, 

доцільно розпочати цикл стратегічного фінансового планування знову, 

проходячи всі етапи поетапно [12; 1, с.74]. 

Загалом, важливо відзначити, що для забезпечення фінансової 

стабільності та стійкості, а також для максимізації прибутку і зниження 

фінансових ризиків, підприємствам слід більше уваги приділяти організації 

процесу стратегічного фінансового планування. Це дозволить своєчасно та 

повно забезпечити фінансовими ресурсами як операційну, так і інвестиційну 

діяльність, сприяючи максимізації чистого прибутку. Мета полягає не лише у 

досягненні самоокупності, але й, перш за все, у забезпеченні самофінансування. 

Вдосконалення бізнес-процесів, що вже існують у підприємстві, допоможе 



12  

вивільнити певний обсяг капіталу, який можна спрямувати на інвестиційні 

проекти, що мають високий потенціал для підвищення 

конкурентоспроможності. 

 

1.2. Основні концепції ефективного стратегічного фінансового 

планування 

 

Дослідження етапів розвитку та сучасного підходу до стратегічного 

фінансового планування дозволяють виокремити кілька ключових концепцій: 

генетичну, телеологічну та їх можливі комбінації. 

У науковій літературі генетична та телеологічна концепції 

застосовуються для аналізу стратегічного фінансового планування на 

макрорівні. Вони реалізуються у вигляді індикативного та директивного 

планування, що почали використовуватися з XIX століття. Поєднання цих двох 

концепцій дозволяло ефективніше описувати різні форми управління 

економічними процесами [10;14]. 

У науковій літературі пропонуються різні теорії, види та моделі 

стратегічного фінансового планування, засновані на телеологічній і генетичній 

концепціях. Ці підходи описують процес планування, який не враховує 

механізми оцінки або мінімізації впливу економічних тенденцій, змін у 

державному регулюванні, ринковій кон'юнктурі та інших аспектів 

функціонування. Як наслідок, розраховані на основі таких концепцій планові 

показники часто не виправдовують очікувань, оскільки не відповідають 

фактичним показникам фінансово-господарського стану та перспективам 

розвитку. У результаті, такий підхід до планування виявляється неефективним. 

[6; 13]. 

Дослідження сутності та форм реалізації положень зазначених концепцій 

і підходів, а також особливості їх застосування в різні історичні етапи 

дозволять обґрунтувати моделі, які описують умови функціонування суб’єктів 

господарювання в сучасному середовищі, що може сприяти визначенню шляхів 
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удосконалення методичного та організаційного забезпечення стратегічного 

фінансового планування. 

Телеологічна і генетична концепції базуються на різних складових і 

напрямах розвитку процесу планування. Незалежно від обраного підходу, як 

зазначали Т. Сааті та К. Кернс, планування включає три основні компоненти: 

початковий стан, момент досягнення цілі та засоби, що пов’язують ці етапи. 

Стратегічне фінансове планування описує шлях від початкової точки до 

досягнення мети, або ж навпаки, від встановлених цілей до початку планового 

періоду. 

З філософської точки зору телеологія розглядається як прагнення до 

кінцевої мети. Телеологічна концепція описує процес стратегічного 

планування, який акцентує увагу на визначенні цілей діяльності, фінансових 

показників на кінець планового періоду, а також на розподілі цих показників на 

короткострокові етапи. 

Тобто, для стратегічного планування, яке базується на телеологічній 

концепції, особливу роль відіграють наступні аспекти [1; 15]: формулювання 

нормативних цілей; визначення методів для пропорційного розподілу цих 

цілей; визначення стабільних умов функціонування; розробка методів протидії 

впливу зовнішніх факторів. 

Телеологічна концепція розглядає процес стратегічного планування в 

умовах і періоді відносної стабільності. Відповідно до того, що "статика 

визначається як стан рівноваги в конкретний момент часу", статичний стан 

розуміється як збалансоване, врівноважене становище. 

Зважаючи на те, що економіка є динамічним процесом, врівноважений  

стан може бути лише відносним для певного об’єкта і досягатися за допомогою 

штучних обмежень. У різні історичні періоди баланс та розвиток 

забезпечувалися шляхом встановлення обмежень на вплив ринкової 

кон'юнктури, а також через державне регулювання діяльності суб’єктів 

господарювання за допомогою відповідних регламентів [15; 16]. 
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Головний недолік телеологічної концепції стратегічного планування 

полягає в тому, що вона не враховує ринкову кон'юнктуру при розробці планів 

для підприємств різних галузей. Крім того, ця концепція застосовує 

"механічний" підхід до встановлення обмежень для досягнення балансу в 

роботі підприємства, не беручи до уваги невизначеності зовнішнього 

середовища. 

З метою врахування цієї невизначеності в стратегічному фінансовому 

плануванні було впроваджено генетичний підхід. Генетичний метод почав 

використовуватися саме тоді, коли зросла невизначеність у діяльності 

підприємств. 

Передумови виникнення генетичної концепції охоплюють кілька 

ключових аспектів [13; 14]: загострення конкурентної боротьби;  формування та 

розвиток фінансової і податкової системи; концентрація капіталу та робочої 

сили; відокремлення власності від безпосереднього управління об’єктами і 

впровадження управлінських інститутів; науково-технічний прогрес. 

Генетична концепція характеризує процес стратегічного фінансового 

планування, що базується на аналізі минулих тенденцій та прогнозах можливих 

змін ринкової кон’юнктури у майбутньому. Достовірність інформації про 

поточний стан та очікувані зміни є критично важливою для досягнення 

встановлених цілей, оскільки початок планового періоду відіграє ключову роль  

Прикладом реалізації цієї концепції може слугувати створення 

спрощеного плану прибутку в кінці XIV століття, що стало відповіддю на 

зростаючу невизначеність та зменшення прибутковості. У своїй праці «Summa» 

Лука Пачіолі обґрунтував методи імовірності, такі як гра в кості, які можна 

вважати одними з перших методів фінансового планування в умовах 

невизначеності [13; 14]. 

У таблиці 1.2 представлено ключові моделі стратегічного фінансового 

планування, що ґрунтуються на генетичній концепції. 
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Таблиця 1.2 

Моделі стратегічного фінансового планування  

відповідно до генетичної концепції 

Джерело: складено на основі [13; 14] 

 

Недоліки генетичної концепції в контексті сучасних умов 

господарювання проявляються в тому, що цілі встановлюються на 

довгостроковий та короткостроковий періоди як орієнтири. При цьому 

планування не є послідовним, а ґрунтується на ймовірному досягненні 

поставлених цілей. Це вимагає розробки альтернативних планів для можливих 

прогнозованих змін, причому такі плани здебільшого базуються на показниках 

обсягу продажу. 

Назва моделі Характеристика та сутність моделі 

Модель для розподілу 

інвестиційних ресурсів 

модель розроблена для складання фінансового 

плану та базується на симплексному методі. 

 

Модель Модільянні-Міллера 

модель призначена для розробки фінансового плану і 
базується на припущенні, що ключовими перевагами 
підприємства є так званий «податковий щит». Цей ефект 
досягається за рахунок політики повернення залученого 
капіталу, зокрема через виплату відсотків на кредитні 

кошти. 

Модель    аналізу взаємозв’язку 

рішень щодо інвестування, 

фінансування і дивідендів  

Спайса 

 

модель має на меті інтеграцію інвестиційної, 
фінансової та дивідендної політики. Вона базується на 
рівняннях множинної регресії, з акцентом на аналіз 

дивідендної та інвестиційної політики. Особливу увагу 
приділяється розрахунку оптимального розміру премії за 
системний ризик та інших важливих аспектів. 

 

 

Модель Воррена і Шелтона 

«FINPLAN» 

модель призначена для розробки фінансового 

плану і базується на системі алгебраїчних рівнянь. 

Вона охоплює інвестиційну, фінансову, виробничу та 

дивідендну політики, зокрема в аспектах розрахунків 

обсягу продажу, доходів до оплати відсотків і 

податків, потреби в активах та фінансуванні. Також 

проводяться розрахунки показників на акцію. 

Моделі Карлетона, Майєрса і 

Пога (LONGER) 

модель призначена для розробки фінансового плану 
та побудована на основі лінійного програмування. 
Цільовою функцією даної моделі є потік дивідендів, який 
визначається за моделлю Модільяні-Міллера. 

 

Модель довгострокового 

планування і прогнозування 

Карлетона 

Модель розроблена у вигляді цільової функції з 
обмеженнями змінних, що пов’язані з вибором окремих 
аспектів фінансової політики. Вона дозволяє розрахувати 
планові показники, такі як прибуток на акцію, дивіденд на 
акцію, необхідний обсяг емісії акцій або боргу, а також 

інші фінансові показники. 
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При цьому недостатньо уваги приділяється факторам, які впливають на 

ринок ресурсів та технології (інновації). Зниження попиту може призвести до 

перервності плану, оскільки це часто викликане появою нових продуктів, 

розроблених конкурентами за допомогою сучасних технологій. Генетична 

концепція не враховує непередбачувані зміни ринкової кон’юнктури, які не 

можуть бути об’єктом планування. Однак саме ці непередбачувані зміни, 

спричинені впровадженням інноваційних технологій, значно впливають на 

функціонування підприємств, коригують часові рамки стратегічного 

фінансового плану та змінюють планові показники доходів, витрат і 

використання фінансових ресурсів.  

Багато сучасних систем стратегічного фінансового планування базуються 

на генетичній концепції, яка акцентує увагу на окремих аспектах управління 

активами, капіталом, інвестиціями, грошовими потоками, фінансовими 

ризиками та антикризовим фінансовим управлінням. 

Після проведеного аналізу генетична та телеологічна концепції були 

визнані основними у сфері стратегічного фінансового планування. Однак вони 

методологічно спираються на різні принципи, що визначає різні шляхи 

досягнення цілей збалансованого розвитку як національної економіки, так і її 

суб’єктів. Ці концепції можуть бути застосовані на макро- та мікрорівні і 

передбачають наявність взаємозв’язку між рівнем розвитку фінансової системи 

та процесом стратегічного фінансового планування діяльності підприємств. 

Багато вітчизняних і зарубіжних дослідників розглядають концептуальні 

підходи, принципи та методи стратегічного фінансового планування через 

призму генетичної концепції або її поєднання з телеологічною. Проте їхня 

неспроможність повною мірою відобразити сучасні умови ведення бізнесу 

призвела до збільшення різноманітності думок щодо стратегічного фінансового 

планування, його видів та систем. 

Аналіз можливості застосування базових концепцій або підходів, що 

поєднують їхні окремі аспекти, виявив низку недоліків. Найсуттєвішим з них є 

потреба в розробці альтернативних планів для можливих передбачуваних змін. 
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Проте в сучасних умовах господарювання критично важливими є саме 

непередбачувані зміни, що виникають внаслідок впровадження новітніх 

технологій. Вони суттєво впливають на терміни реалізації плану та змінюють 

планові показники використання фінансових ресурсів. Таким чином, просте 

поєднання положень не може забезпечити нової якості властивостей концепцій, 

як це відбувається під час їх синтезу [15; 16]. 

В умовах сучасної економіки доцільно використовувати концептуальний 

підхід, який ґрунтується на синтезі положень генетичної та телеологічної 

концепцій. Цей підхід визначає складові процесу стратегічного планування та 

процедури збалансування фінансових ресурсів. Він становить основу 

фінансової рівноваги, необхідної для ефективного планування формування та 

використання фінансових ресурсів підприємств. Такий синтетичний підхід 

дозволяє інтегрувати різні аспекти управління, що є важливим для досягнення 

стійкого розвитку і адаптації до динамічно змінюваного середовища. 

 

1.3. Важливі чинники, що впливають на ефективність стратегічного 

фінансового планування на підприємстві  

 

Стратегічне фінансове планування становить фундамент успішного 

ведення бізнесу. Воно дає змогу визначити фінансові цілі, ефективно 

розподілити ресурси та передбачити розвиток компанії з урахуванням змін у 

ринкових умовах, технологічних інноваціях та законодавчих ініціативах. Проте 

результативність стратегічного фінансового планування залежить від ряду 

чинників, які можуть як підвищити, так і знизити його ефективність. 

Насамперед, це стосується таких аспектів, як інформаційно-аналітичне 

забезпечення стратегічного фінансового планування і застосовувані методи 

його реалізації. 

У конкурентному ринковому середовищі наявність повної, точної та 

актуальної інформації відіграє ключову роль у прийнятті ефективних 

управлінських рішень, а також допомагає знизити фінансові ризики для 
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підприємств. Надійні ділові дані, в свою чергу, сприяють поліпшенню 

фінансових показників суб'єктів господарювання. Основою системи 

фінансового планування виступає стратегічний фінансовий план. Від його 

коректності залежить як довгострокова, так і поточна діяльність підприємств. У 

цьому контексті особливо важливою є проблема системи інформаційно-

аналітичного забезпечення стратегічного фінансового планування, адже 

правильність розробки плану та його ефективність залежать від повноти, 

доступності та достовірності інформації. Зміст цієї системи визначається 

галузевими особливостями діяльності конкретного підприємства, його 

організаційно-правовою формою, рівнем диверсифікації фінансової діяльності 

та іншими чинниками. 

Завдяки стратегічному фінансовому плануванню, керівництво має 

можливість отримувати інформацію про події що вже відбулися та ті, що 

очікуються, яка відображає економічні процеси та взаємозв'язки між суб'єктами 

господарювання і ринком. Планові розрахунки повинні забезпечувати 

ефективність у плануванні фінансових результатів та їхніх складових, 

враховуючи цілі, можливості та дії в усіх підсистемах та в цілому по 

підприємству. 

Стратегічне фінансове планування виконує роль інструменту для збору 

інформації, корисної як для внутрішніх, так і для частково зовнішніх 

користувачів. Воно повинно надавати необхідні дані для ухвалення рішень 

вищому керівництву підприємства, фінансовим менеджерам, а також 

потенційним інвесторам і кредиторам. При підготовці інформації для 

стратегічного планування важливо розрізняти стратегічні дані та стратегічну 

інформацію. Щодо обробки даних, їхня різниця полягає в тому, що "дані" –  це 

аналітично необроблені масиви показників, тоді як «інформація» – це дані, що 

були проаналізовані та можуть бути використані для конкретних цілей. 

Для ефективного здійснення стратегічного фінансового планування 

фінансовому керівництву слід використовувати достатню інформаційну базу, 

яка детально відображає індивідуальні особливості фінансової структури 
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підприємств і їх позицій на ринку. До цієї інформаційної бази належать:  

законодавчі акти та постанови директивних органів, що стосуються розвитку 

галузі; вихідні дані, які розраховуються відповідними службами під час 

розробки проекту плану (прибуток, економічні нормативи); результати 

попередньої роботи з клієнтами щодо встановлення довгострокових 

господарських зв’язків та укладення контрактів на постачання та надання 

послуг; інформація про використання трудових і матеріально-технічних 

ресурсів, з урахуванням досвіду підприємств розвинутих країн; матеріали 

аналізу виробничо-фінансової діяльності, які спрямовані на виявлення 

внутрішніх резервів виробництва, збільшення прибутку підприємств і 

максимізацію їх ринкової вартості тощо. 

До інформаційного інструментарію стратегічного фінансового 

планування відносять: розвинену систему управлінського та фінансового 

обліку, зокрема різнобічну аналітичну систему обліку доходів і витрат, що 

ґрунтується на відповідних нормативних показниках часу та обсягів;  

прогнозно-аналітичну систему, яка забезпечує не лише загальне прогнозування 

розвитку зовнішнього середовища, а й отримання актуальних даних про 

ринкову кон'юнктуру в умовах обмеженої інформації; високий рівень 

професійних знань щодо елементів стратегічного фінансового планування та 

досвід їх застосування; ефективну систему електронної обробки даних, що 

використовує аналітичні, евристичні та імітаційні моделі, що дозволяє 

здійснювати обмін даними на відстані. 

Важливим інструментом системи фінансового планування є 

впровадження бази даних, яка надасть працівникам підприємств оперативну 

інформацію про їх фінансовий стан, дані про події, що відбуваються, а також 

можливість консультування й обговорення внутрішніх документів. Це також 

включає надання інформації для дилерів, постачальників і посередників, що 

сприяє глибшому вивченню ринку. 
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Запровадження такої системи планування суттєво підвищує ефективність 

фінансової діяльності підприємств, а також їхню фінансову стійкість і 

прибутковість. Наявність надійної ділової інформації дозволяє підприємству 

знизити витрати на виробництво продукції, вдосконалити управлінські процеси 

та знаходити нових постачальників і покупців. Це, в свою чергу, призводить до 

мінімізації витрат та максимізації прибутку й ринкової вартості. 

Показники системи інформаційно-аналітичного забезпечення 

стратегічного фінансового планування, що ґрунтуються на даних з внутрішніх 

джерел, можна класифікувати на три основні групи:  

1. Показники фінансової звітності підприємств. Ця група 

інформаційних показників є найбільш широко застосовуваною в процесі 

стратегічного фінансового планування, оскільки надає агреговане уявлення про 

результати фінансової діяльності підприємств, що важливо для складання 

стратегічних фінансових планів. 

2. Показники управлінського обліку підприємств. Ці показники 

використовуються для стратегічного аналізу різних аспектів фінансової 

діяльності підприємств, зокрема для детального аналізу фінансового 

забезпечення операційної діяльності, що забезпечує точність стратегічного 

фінансового планування. 

3. Нормативно-планові показники, що відображають фінансовий 

розвиток підприємств та використовуються під час стратегічного фінансового 

планування для вивчення контрольованих аспектів фінансової діяльності, що 

дозволяє оцінити ефективність фінансових стратегій. 

Методи планування є специфічними засобами і прийомами для 

розрахунку планових показників. Методичний апарат для планування в різних 

сферах діяльності підприємств, зокрема у фінансовій, є надзвичайно 

різноманітним. Протягом багатьох років у теорії та практиці планування було 

накопичено значну кількість різних методів розробки прогнозів і планів. За 

оцінками фахівців, існує понад 150 різних методів, проте на практиці зазвичай 

використовуються лише 15-20 з них. 
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Методи фінансового планування повинні відповідати зовнішнім умовам 

господарювання, враховувати особливості різних етапів розвитку ринкових 

відносин і специфіку діяльності об’єктів планування, а також різноманітні 

засоби і шляхи для досягнення основної мети – збільшення прибутку та 

максимізації ринкової вартості підприємств. Перелік базових методів був вже 

наданий нами у пункті 1.1 даної кваліфікаційної роботи. 

Вибір конкретного методу планування визначається багатьма факторами, 

такими як тривалість планового періоду, цілі плану, доступність необхідної 

інформації, можливість використання програмних продуктів та кваліфікація 

фахівців, що займаються стратегічним фінансовим плануванням. У сучасних 

умовах господарювання доцільно використовувати не один метод планування, а 

їх комбінацію, орієнтуючись на реальні умови виробництва та вплив зовнішніх 

факторів.  

Додатковими факторами, які впливають на процес стратегічного 

фінансового планування на підприємстві також можуть бути: 

1) важливість визначення чітких цілей і адаптивних стратегій. Успішне 

фінансове планування починається з чітко визначених фінансових цілей, що 

співвідносяться з загальною стратегією компанії. Це дозволяє спрямувати 

ресурси туди, де їхнє використання принесе максимальний ефект. 

Бюджетування і прогнозування витрат є важливою частиною цього процесу, 

оскільки дають змогу ефективно розподілити наявні ресурси та уникнути 

фінансових труднощів [17]. 

2) Ризик-менеджмент і вплив макроекономічних факторів. Зміни у 

ринкових умовах, таких як економічні цикли, інфляція та процентні ставки, 

значно впливають на фінансове планування. Високі процентні ставки або 

зростаюча інфляція можуть суттєво підвищити витрати на фінансування 

проєктів, що робить необхідним враховувати ці фактори під час розробки 

стратегій [18]. Для ефективного фінансового планування підприємства повинні 

включати сценарне моделювання і аналіз ризиків для адаптації до зовнішніх 

змін.   
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3) технології як фактор підвищення ефективності планування. Швидкі 

зміни у фінансових технологіях, таких як використання штучного інтелекту 

(ШІ) і блокчейн, сприяють автоматизації багатьох процесів і підвищують 

точність прогнозування [19]. Використання таких технологій дозволяє 

зменшити помилки, пов'язані з людським фактором, і підвищити ефективність 

роботи фінансових відділів.  

4) вплив глобальних трендів на фінансове планування. Глобальні тренди, 

такі як зростаючий інтерес до етичних інвестицій (ESG — екологічне, соціальне 

та корпоративне управління), а також зміни у регулюванні, особливо в умовах 

глобалізації, додають нового рівня складності до процесу фінансового 

планування. Все більше компаній намагаються враховувати ці фактори для 

створення більш стійких і соціально відповідальних стратегій [18].   

5) використання аналітичних методів для прогнозування і оптимізації. 

Прогнозування можливих сценаріїв та використання фінансового моделювання 

стає ключовим інструментом для підвищення стійкості компаній до змін у 

зовнішньому середовищі. Фінансові моделі дозволяють оцінювати варіанти 

розвитку подій і їх вплив на фінансову стратегію компанії [17]. В умовах 

сучасних невизначеностей це є невід'ємною складовою успішного 

стратегічного фінансового планування. 

Таким чином, ефективність стратегічного фінансового планування 

залежить від багатьох факторів, включаючи здатність компанії адаптуватися до 

змін у макроекономічних умовах, використання новітніх технологій, аналіз 

ризиків та ефективне управління ресурсами. Інтеграція цих елементів в процес 

планування дозволяє компаніям залишатися конкурентоспроможними в умовах 

нестабільного ринку. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ СТАНУ СТРАТЕГІЧНОГО ФІНАНСОВОГО 

ПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ «ВІТМАРК-УКРАЇНА» 

 

2.1. Особливості фінансово-економічної діяльності підприємства 

 
СП ТОВ «Вітмарк-Україна» – провідна українська компанія, що 

спеціалізується на виробництві соків, нектарів, продуктів із вмістом соку, 

газованих напоїв і снеків. Основним напрямком діяльності підприємства є: 

10.32 Виробництво фруктових і овочевих соків. Іншими/додатковими видами 

діяльності є: 46.39 Неспеціалізована оптова торгівля продуктами харчування, 

напоями та тютюновими виробами; 77.39 Надання в оренду інших машин, 

устаткування та товарів, н.в.і.у.; 46.75 Оптова торгівля хімічними продуктами; 

46.90 Неспеціалізована оптова торгівля та 52.29 Інша допоміжна діяльність у 

сфері транспорту [20]. 

Компанія «Вітмарк-Україна» здобула провідні позиції на українському 

ринку соків та напоїв завдяки своєму продуктовому портфелю, орієнтованому 

на високі стандарти сучасного та здорового харчування. В її асортименті 

представлено відомі бренди, такі як Jaffa з лінійкою соків, функціональної води 

та смузі, соки й нектари «Наш сік», продукція для дітей під брендом «Чудо-

Чадо», вода Aquarte та рослинне молоко Vega Milk. 

Історія компанії починається у 1994 році з моменту заснування на базі 

Одеського заводу дитячого харчування. З того часу «Вітмарк-Україна» 

неодноразово відзначалася як інноваційний лідер на ринку, впроваджуючи нові 

продукти та концепції, які раніше не були представлені в Україні. Компанія 

стала піонером у сфері виробництва соків та дитячого харчування, задаючи нові 

стандарти якості та інноваційності в галузі. 

Перед початком війни компанія «Вітмарк-Україна» успішно експортувала 

свою продукцію, використовуючи інноваційний підхід до виробництва 

харчових продуктів. Це дозволило не лише досягти високих ринкових 

показників, але й впливати на розвиток ринку загалом. 
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Компанія зуміла зробити перші кроки в нових умовах глобальної 

нестабільності, викликаної пандемією COVID-19. У 2021 році «Вітмарк-

Україна» вивела на ринок дві нові продуктові лінійки, демонструючи свою 

здатність швидко адаптуватися до змін та підтримувати інновації в умовах 

кризи. Також компанія активно підтримувала здоровий спосіб життя та спорт, 

співпрацюючи з Біговою Лігою Українських Мейджорів від Run Ukraine, 

спонсоруючи бігові марафони та спортивні заходи по всій країні. 

Розвиток сфери дитячого харчування залишається одним із ключових 

напрямків для компанії «Вітмарк-Україна». Прагнучи радувати маленьких 

гурманів смачними та корисними новинками, компанія вивела на ринок 

органічне дитяче пюре. Одним із найбільших досягнень у цій категорії став 

випуск органічного харчування для найменших споживачів, що відповідає 

найвищим стандартам якості. Крім того, «Вітмарк-Україна» продовжує 

вдосконалювати свою преміальну лінійку 100% соків прямого віджиму, що 

дозволяє задовольнити потреби найвибагливіших споживачів [20]. 

Основні відомості щодо підприємницької діяльності компанії 

«Вітмарк»: організаційно-правова форма – товариство з обмеженою 

відповідальністю (ТОВ); форма власності – недержавна; Код ЄДРПОУ- 

22480087 та розмір статутного капіталу – 92 529 100,11 грн. [20]. 

Продукцію сертифіковано ISO 14001, OHSAS-18001, HACCP, ДСТУ ISO 

9001, ДСТУ ISO 22000. 

Компанія ТОВ «Вітмарк-Україна» понад 15 років утримує статус лідера 

національного ринку соків, натуральних фруктових та овочевих 

напівфабрикатів, а також дитячого харчування. За цей час компанія 

запровадила високі стандарти смаку та якості, що дозволило її продукції, 

представленій під брендами «Jaffa Select», «Jaffa Natura», «Jaffa Selected 

Fruit», «Jaffa Fresh Up», «Jaffa Spring», «Соки Одеського консервного заводу 

дитячого харчування» та «Соковита», завоювати визнання не лише в Україні, 

але й у 18 країнах світу, охоплюючи три континенти: Євразію, Північну 

Америку та Австралію. 
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Компанія ТОВ «Вітмарк-Україна» активно розширює експорт своєї 

продукції, демонструючи високу якість і новаторський підхід у виробництві. 

За роки своєї діяльності компанія здобула понад 60 нагород на міжнародних 

виставках та дегустаційних конкурсах, що підтверджує визнання не лише 

смакових характеристик продукції, але й впровадження передових технологій 

у виробничі процеси [20]. 

Компанія «Вітмарк-Україна» не лише утримує провідні позиції за 

смаковими якостями продукції, але й виступає одним з найбільш інноваційних 

виробників у своїй галузі. Її товари успішно конкурують на ринках Євразії, 

Північної Америки та Австралії, завдяки впровадженню високих стандартів 

виробництва та здатності оперативно реагувати на змінні смаки та вимоги 

споживачів. 

Одеський завод дитячого харчування, який служить основною 

виробничою базою ТОВ «Вітмарк-Україна», був обраний завдяки його 

унікальним можливостям. Завод має власну сировинну базу в екологічно 

чистих регіонах Одеської області, що дозволяє виробляти свіжовіджатий сік із 

натуральних фруктів без консервантів і зберігати його впродовж року.  

Підприємство СП ТОВ «Вітмарк-Україна» впровадило п'ятирівневу систему 

управління виробничими процесами, яка охоплює всі ключові етапи відбору 

сировини та контролю якості кінцевої продукції: 

1. Перевірка фруктів та овочів. На першому етапі проводиться ретельна 

перевірка всієї сировини. Фрукти та овочі, які не відповідають встановленим 

стандартам якості, виключаються з подальшого виробничого процесу. 

2. Контроль якості осаду. Після асептичного пакування осаду продукту 

здійснюється його контроль, щоб переконатися в збереженні високих 

показників якості. 

3. Перевірка сировинних матеріалів. Усі матеріали, що використовуються 

для виробництва, проходять перевірку на відповідність як внутрішнім 

стандартам компанії, так і зовнішнім вимогам. 
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4. Контроль під час розливу. Протягом розливу готової продукції 

проводиться періодичний відбір зразків для аналізу якості безпосередньо перед 

фінальним етапом. 

5. Остаточне тестування якості. Протягом 10 днів після виробництва 

продукція відстоюється для проходження остаточного тестування, що 

забезпечує 100% відповідність якості готового продукту. 

Ця система дозволяє підприємству підтримувати високі стандарти якості 

на кожному етапі виробничого циклу, забезпечуючи надійність і безпеку 

продукції для споживачів [20]. 

Система збуту компанії «Вітмарк-Україна» включає співпрацю з різними 

партнерами, такими як фірми, оптові постачальники, супермаркети та 

продуктові магазини. Основною цільовою аудиторією є діти віком від 1 до 6 

років, школярі, підлітки та дорослі. 

Місія підприємства полягає в підтримці здоров’я споживачів на всіх 

етапах їх життя, починаючи з перших місяців. Компанія застосовує стратегію 

«компанії N2», яка націлена на конкурентну боротьбу з лідером ринку. Для 

цього вона використовує флангові стратегії та розробляє нові продукти, які 

привертають увагу споживачів. 

Компанія визначає свої основні цінності, які підтримують її стратегічні 

принципи та сприяють формуванню корпоративної культури. Ключові цінності 

ТОВ «Вітмарк-Україна» включають: 

1) Лідерство. Компанія усвідомлює, що лідерство є критично важливим 

для досягнення амбітних цілей. Вона встановлює високі стандарти і вірить у 

свою здатність їх реалізувати. 

2) Інноваційність. «Вітмарк» орієнтується на ефективний розвиток і 

швидке впровадження нових ідей, технологій та підходів. Інновації становлять 

важливий елемент стратегії компанії. 

3) Розвиток. Компанія підтримує постійне вдосконалення професійних 

навичок своїх працівників, усвідомлюючи, що їхні знання та уміння є 

запорукою успіху. 
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4) Прихильність. «Вітмарк» формує команду лояльних і відданих 

працівників, які пишаются своєю роботою у компанії. Лояльність 

співробітників є важливим складником корпоративної культури. 

5) Командна робота. Компанія підкреслює значення співпраці, де 

працівники взаємодіють для досягнення спільних цілей. Командний дух є 

однією з основних рис корпоративної культури [20]. 

Для проведення аналізу результатів діяльності підприємства ми 

скористаємося фінансовими показниками за 2021-2023 роки, 

представленими в табл. 2.1. 

 Таблиця 2.1 

Звіт про фінансові результати СП ТОВ «Вітмарк» 2021-2023 р. 

(тис. грн.) 

Назва рядка 
Код 

рядка 
2021 2022 2023 

Чистий дохід від реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) 
2000 1687551 2260081 3283749 

Собівартість реалізованої продукції 
(товарів, робіт, послуг) 

2050 1130487 1270312 1829049 

Валовий: прибуток 2090 557 064 989 769 1 454 700 

Інші операційні доходи 2120 10390 13 431 20 290 

Адміністративні витрати 2130 77 013 65 820 83 578 

Витрати на збут 2150 407858 404 882 556 907 

Інші операційні витрати 2180 19 303 104 491 76 773 

Фінансовий результат від операційної 

діяльності: прибуток 
2190 63 280 428 007 757 732 

Інші фінансові доходи 2220 53 2 390 28 806 

Інші доходи 2240 328 362 11 672 

Фінансові витрати 2250 34 919 38 517 35 619 

Інші витрати 2270 616 8 069 59 

Фінансовий результат до 

оподаткування:  прибуток 
2290 28 126 384 173 762 532 

Витрати (дохід) з податку на 
прибуток 

2300 
-19 489 -70 090 -128 258 

Чистий фінансовий результат: 
прибуток 

2350 
8 637 314 083 634 274 

Джерело: складено автором за даними [21] 
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Проаналізувавши фінансові показники компанії «Вітмарк-Україна» за 

2021-2023 роки, можна визначити декілька ключових аспектів, які свідчать про 

фінансове здоров'я та стратегічний напрямок підприємства. 

У 2022 році чистий дохід від реалізації продукції суттєво зріс, 

досягнувши значення 2 260 081 тис. грн., а у 2023 році цей показник вже 

дорівнював 3283749 тис.грн. Це свідчить про успішне позиціонування продукції 

на ринку та ефективні маркетингові стратегії. 

Збільшення собівартості реалізованої продукції у 2022 році, що досягло 1 

270 312 тис. грн, може вказувати на можливий ріст витрат на виробництво. 

Такаж тенденція зберіглася й у 2023 році, зокрема собівартості реалізованої 

продукції збільшилась до 1 829 049 тис. грн. Цей аспект вимагає уважного 

аналізу та подальших заходів для  оптимізації виробничих витрат. 

Валовий прибуток компанії збільшився у 2022 році, досягнувши 989 769  

тис. грн. у порівнянні з 2021 роком, а у 2023 році він вже склав 1 454 700 тис. 

грн. Це може свідчити про ефективне управління виробництвом та оптимізацію 

витрат. 

Адміністративні витрати зросли до 65 820 тис. грн у 2022 році, тоді як 

витрати на збут зменшилися до 404 882 тис. грн., а у 2023 році адміністративні 

витрати та витрати на збут збільшились до 83 578 тис.грн. та 556 907 тис.грн. 

відповідно. Це може вказувати на перерозподіл ресурсів у компанії та потребу в 

уважному моніторингу обох напрямків. 

Фінансовий результат від операційної діяльності значно покращився за 

2022-2023 роки, досягнувши 428 007 тис. грн. – у 2022 році та 757 732 тис.грн. у 

2023 році. Це свідчить про ефективне фінансове управління та успішні 

стратегічні рішення. 

Чистий фінансовий результат компанії також значно зріс у 2022 році, 

досягнувши 314 083 тис. грн., а у 2023 році – 634 274 тис.грн. Це свідчить про 

загальне поліпшення фінансового стану компанії та підвищену прибутковість. 

Загалом, СП ТОВ «Вітмарк-Україна» демонструє позитивні тенденції у 

своїх фінансових показниках. Однак важливо продовжувати ретельно 
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аналізувати окремі ризики та витрати для ефективного управління та 

стратегічного фінансового планування. 

Експрес-аналіз компанії, проведений за допомогою системи YouControl, є 

ефективним і зручним інструментом, що дозволяє швидко виявляти фактори, 

які потребують додаткової уваги та ретельної перевірки. Спираючись на більш 

ніж 500 показників ризику, цей інструмент суттєво спрощує бізнес-аналіз, 

надаючи можливість швидко оцінити основні аспекти діяльності компанії. 

Аналіз СП «Вітмарк-Україна» проведено на основі 549 факторів ризику, а 

його результати наочно представлені на рис. 2.1. 

 

Рис. 2.1. Експрес-аналіз СП ТОВ «Вітмарк-Україна» [22] 

 

Індекс ExpressAnalysis узагальнює результати експрес-аналізу компанії та 

миттєво вказує на рівень уваги, який користувачеві слід приділити для 

подальшого дослідження компанії. Цей інструмент ґрунтується на даних 

системи YouControl та інших джерел інформації. 

За результатами експрес-аналізу, СП «Вітмарк-Україна» отримало оцінку 

«С», що вказує на необхідність детального аналізу діяльності компанії перед 

початком співпраці. Зокрема, двом факторам варто приділити особливу увагу, 

ще для семи – звернути додаткову увагу, тоді як 533 фактори не виявилися 

проблемними. Детальний перелік «проблемних факторів» наведено в таблиці 

2.2. 



30  

Таблиця 2.2  

Фактори, що потребують уваги 
 

Фактор Повідомлення 

Потрібно звернути особливу увагу 

Обмежена компетенція посадових осіб 
Повноваження керівника мають такі обмеження: 

згідно із статутом 

Засновники/учасники в так званих 

«офшорах», визнаних в Україні. 

(Постанова Кабінету Міністрів України 
№1045) 

Адреса ПРИВАТНА КОМПАНІЯ З 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ УЧАСНИКІВ У 

МЕЖАХ НАЛЕЖНИХ ЇМ АКЦІЙ ДЕСОККО 
ЛІМІТЕД у так званому «офшорі» Кіпр 

Потрібно звернути увагу 

 

Часті інституційні зміни 

За останні 12 місяців змін керівників: 0; змін 

найменування: 0; змін засновників / 
бенефіціарів: 1 

 
 

Судові рішення, пов'язані з 

контрагентом 

Кількість судових справ компанії, де  вона 

виступає відповідачем, за останні 3 роки: 0 

Кількість  кримінальних  судових  справ, 

пов'язаних з компанією, за останні 3 роки: 4 

Кількість судових справ компанії, за останні 3 
роки: 29 

Інформація про кримінальні 

провадження щодо злочинів проти 

довкілля (за статтею 242 КК України 

Наявні кримінальні провадження щодо злочинів 

проти довкілля (за статтею 242 КК України) 

Інформація про кримінальні 

провадження щодо злочинів проти 

громадської безпеки (за статтею 268 КК 

України) 

Наявні кримінальні провадження щодо злочинів 

проти громадської безпеки (за статтею 268 КК 

України) 

Інформація про кримінальні 

провадження щодо злочинів проти 

безпеки руху та експлуатації транспорту 
(за статтею 286 КК України) 

Наявні кримінальні провадження щодо злочинів 

проти безпеки руху та експлуатації транспорту 

(за статтею 286 КК України) 

Низький рівень перемог 
Перемоги менше, ніж у 5% конкурентних 

закупівлях 

Джерело: [22] 

 

Такий підхід дає можливість швидко отримати ключові висновки щодо 

ризиків та перспектив співпраці з зазначеною компанією. Водночас важливо 

підкреслити, що наведені фактори не становлять прямої загрози для розвитку 

підприємства. Однак вони вказують на потенційні репутаційні ризики, які 

можуть впливати на рішення про вибір СП «Вітмарк-Україна» як контрагента. 

Отже, доцільно провести аналіз пріоритетності, важливості та ступеня 

впливу цих факторів на діяльність компанії. Крім того, деякі з них, у 
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сукупності, можуть мати більш серйозний негативний вплив, ніж у поодиноких 

випадках. 

Наступним кроком аналізу є оцінка фінансового скорингу СП «Вітмарк-

Україна», який застосовується для визначення фінансової стійкості компанії. На 

рисунку 2.2 наведено показники фінансового та ринкового скорингу СП 

«Вітмарк-Україна» та їх динаміку за період з 2017 по 2021 роки. Цей аналіз 

дозволяє об'єктивно оцінити фінансовий стан підприємства в попередні роки 

його діяльності, до початку військових дій. 

За підсумками 2021 року показник фінансового скорингу склав B/2,9, що 

вказує на те, що компанія є фінансово стійкою та здатною протистояти 

кризовим ситуаціям. 

 

Рис. 2.2. Динаміка зміни показника фінансового скорингу 

за 2017-2021 роки [22] 

У 2020 році спостерігалося значне погіршення фінансових показників 

через зниження прибутковості. Узагальнюючи, можна відзначити, що 

фінансовий скоринг підприємства покращився завдяки зростанню показників 

прибутковості, зокрема рентабельності його діяльності. Інші фінансові 

індикатори також продемонстрували позитивну динаміку.  

Для глибшого аналізу фінансового стану було проведено ринковий 

скоринг, який допомагає оцінити ринкову позицію компанії. У 2021 році 

показник ринкового скорингу для СП «Вітмарк-Україна» становив А/3,6, що 

підтверджує провідне положення компанії на ринку та її високу ринкову 

потужність. Протягом останніх п'яти років цей показник коливався в межах 0,2-
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0,3 одиниць. Незважаючи на певні зміни, ці коливання є незначними і не 

впливають критично на стабільність компанії. Зміни в показнику відображені 

на рис. 2.3. 

 

Рис. 2.3 Динаміка зміни показника ринкового скорингу підприємства [22] 

 

Розглянемо загальну ситуацію ринку сокової продукції, а саме топ 10 ТМ 

соків і нектарів. Найкращі торгові марки соків і нектарів за Рейтингом Ukrainian 

Business Award 2024 представлено а рис.2.4 та 2.5. 

 

Рис. 2.4. Рейтинг топ-10 ТМ соків та нектарів [23] 
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Рис. 2.5. Рейтинг топ-10 ТМ соків та нектарів [23] 

 

З 2020 року близько 80% ринку соків контролюють п'ять великих 

компаній. Лідером серед них є ТОВ «Сандора» (ТМ «Sandora»), яке утримує 

45% ринку. Ця компанія також домінує в сортовій структурі сокових напоїв. За 

експертними оцінками, її частка у виробництві томатного соку становить 

34,6%. На другому місці знаходиться ТОВ «Вітмарк-Україна» (ТМ «Одеський 

консервний завод дитячого харчування») з часткою 18,0%, далі йдуть ПрАТ 

«Ерлан» (ТМ «Біола») з 15,7% і ПАТ «Вінніфрут» (ТМ «Вінні») з 9,1%. Решта 

31,7% ринку томатного соку припадає на інші компанії. 

Виробництво виноградного соку переважно зосереджено в руках 

«Sandora», тоді як малі та середні виробники займають лише 10% у цьому 

сегменті. У випадку з персиковим соком ТОВ «Вітмарк-Україна» має 

найбільшу частку – 55%, тоді як у «Sandora» вона становить 34%. У 
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виробництві вишневого соку провідним гравцем є «Sandora», яка контролює 

51% ринку. Загалом, рейтинг ТОП-10 соків і нектарів за оцінкою Ukrainian 

Business Award виглядає наступним чином (табл. 2.3) [23].  

Таблиця 2.3 
Загальний рейтинг ТОП-10 соків і нектарів за оцінкою Ukrainian Business Award 

Місце в 

рейтингу 

Компанія Бали Бали % 

1 «Rich» 11,9897 100,0 

2 «Наш Сік» 11,2708 94,0 

3 «Jaffa» 9,9811 83,2 

4 «Біола» 9,5776 79,9 

5 «Добрий Ранок» 8,7138 72,7 

6 «Galicia» 8,2763 69,0 

7 «Садочок» 7,5419 62,9 

8 «Sandora» 7,3471 61,3 

9 «Світанок» 4,9516 41,3 

10 «Смак» 0,4707 3,9 

 

Також, хотілося б відмітити, що у 2023 році на ОКЗДХ стартувало 

виробництво ультрапастеризованих вершків під торговою маркою «Наші 

Вершки». З квітня 2024 року асортимент поповнився 15%-ми вершками у двох 

варіантах упаковки: TGA 0,5 кг та TWA 0,125 кг. Вершки з 15% жирністю 

активно використовуються для приготування різних страв. Компанія 

запропонувала два зручних формати: одноразову упаковку об'ємом 125 грамів 

— найбільш доступну за ціною порцію, та більшу упаковку на 500 грамів, яка 

підходить як для багаторазового використання, так і для сімейного споживання.  

Для виробництва продукції було збудовано новий цех та придбано 

сучасне обладнання, яке дозволяє переробляти молоко за технологією 

ультрапастеризації. Свіже молоко високої якості, отримане з надійних ферм, 

проходить обробку при ультрависоких температурах (UHT), що забезпечує 
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тривале збереження його свіжості та поживних властивостей [20]. ТОВ 

«Вітмарк-Україна» вже багато років виробляє корисні напої та продукти для 

дитячого харчування з оптимальним співвідношенням ціни та якості. Компанія 

з гордістю продовжує свою традицію створення продуктів, що підтримують 

здоровий спосіб життя. У 2023 році ринок вершків відновився до обсягів 2021 

року та перевищив його показники у грошовому еквіваленті, продовжуючи 

демонструвати позитивну динаміку. 

Перейдемо до наступного кроку і оцінимо тендерну активність 

підприємства (рис. 2.6). 

 

Рис. 2.6. Тендерна активність підприємства [22] 

 

СП ТОВ «Вітмарк-Україна» регулярно бере участь у державних тендерах, 

але досягає перемоги лише приблизно у 10% випадків. Загалом підприємство 

виграло тендерів на суму 12 млн. грн., здобувши перемогу у 16 з 142 лотів. 

Однак, у 54 випадках компанія була дискваліфікована, що може вказувати на 

певні проблеми з відповідністю вимогам або ненадійність у контексті участі в 

тендерах. 
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2.2. Визначення чинників, що впливають на стратегічне фінансове 

планування на підприємстві 

 

Однією з ключових складових успішного підприємництва та ефективного 

управління фінансовими ресурсами є фінансове планування. Практичний досвід 

країн з ринковою економікою показує, що більш розвинене фінансове 

планування сприяє підвищенню ефективності роботи підприємства та його 

управлінських процесів. 

Фінансове планування являє собою процес створення системи фінансових 

планів, що включає визначення фінансових цілей, оцінку відповідності цих 

цілей поточному фінансовому стану компанії та розробку покрокового плану 

дій для їх досягнення. Це дозволяє здійснювати постійний контроль за 

формуванням та раціональним використанням фінансових ресурсів у 

майбутньому. Завдяки фінансовому плануванню підприємство може дослідити 

й оцінити різні варіанти фінансових стратегій, забезпечуючи стабільні ринкові 

позиції та поліпшуючи своє фінансове становище. 

В теорії фінансового планування розрізняють три основні типи: 

операційне планування (це короткострокове планування, яке охоплює періоди 

від місяця до кварталу чи декади); поточне планування (охоплює планування на 

один рік, яке допомагає підприємству адаптуватися до змін у зовнішньому 

середовищі); стратегічне планування (довгострокове планування, що 

розробляється на період від 3 до 5 років. Деякі великі національні та 

транснаціональні компанії можуть навіть планувати на 10-15 років вперед). 

Стратегічне фінансове планування – це процес розробки системи 

фінансових планів і планових (нормативних) показників із забезпечення 

розвитку підприємства необхідними фінансовими ресурсами та підвищення 

ефективності його звичайної діяльності у майбутньому періоді [24]. 

Основною метою стратегічного фінансового планування на підприємстві 

є забезпечення його майбутньої операційної та інвестиційної діяльності 

необхідними фінансовими ресурсами, що дозволить здійснювати ефективну 
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господарську діяльність і досягати прибутковості. У результаті цього процесу 

формуються такі ключові фінансові документи: прогноз звіту про прибутки і 

збитки, прогноз руху грошових коштів та прогноз бухгалтерського балансу. 

Стратегічне управління являє собою процес створення та впровадження 

стратегій, що сприяють досягненню цілей організації. У рамках стратегічного 

управління вирішується завдання розробки довгострокового та гнучкого плану 

дій інноваційного характеру з урахуванням відповідного рівня ризику. Цей 

план базується на детальному аналізі внутрішнього та зовнішнього середовища 

компанії, залежить від людського фактора і вимагає інвестицій для досягнення 

ефективних результатів, підвищення конкурентоспроможності як продукції, так 

і самого підприємства. Стратегічне фінансове планування повязано з 

конкурентоспроможністю компанії. 

Конкурентоспроможність компанії є динамічною категорією, що 

змінюється з часом під впливом зовнішніх і внутрішніх чинників. Багато з цих 

чинників можуть бути контрольованими, розглядаючи їх як керовані 

параметри. Конкурентоспроможність підприємства відображає ефективність 

використання його економічного, в тому числі й фінансового потенціалу. 

Фактори конкурентоспроможності є ключовими елементами, які 

визначають ефективність підприємства та його здатність конкурувати на ринку. 

Ці фактори впливають на здійснювані витрат, пов’язаних із виробництвом та 

реалізацією продукції, що, в свою чергу, позначається на рівні 

конкурентоспроможності підприємства. 

Отримання конкурентних переваг залежить від ефективного 

використання цих факторів. Важливим є не лише їхнє існування, а й уміння 

застосовувати їх у конкретних галузях та сферах діяльності. Оцінка впливу 

зовнішнього середовища на СП ТОВ «Вітмарк-Україна» представлена у табл. 

2.4. 

 



38 
 

Таблиця 2.4  

Оцінка впливу факторів зовнішнього середовища на компанію «Вітмарк-Україна» 
 

 

Група 

факторів 

 

Характеристика 

факторів 

Напрям 

впливу 

 

Сила впливу 

(0-3) 

 

Загальна оцінка, 

у балах 

Прогноз. напрям впливу/ 

Ймовірність 

Прогн. сила 

впливу 

Прогн. 

оцінка, у 

балах 

(-1,0,+1) (-1,0,1) В,С,Н (1, 2, 3)  

 
 
 

 
Економічні 

Розвиток економіки 1 2 2 -1 В 2 -2 

Розвиток виробництва 1 2 2 0 В 1 0 

Стан бюджету 0 1 0 0 В 1 0 

Темп інфляції -1 2 -2 -1 В 2 -2 

Рівень безробіття -1 2 -2 -1 В 2 -2 

Рівень податкових 

ставок 
-1 2 -2 0 Н 2 0 

Рівень доходів 

населення 
1 3 3 -1 В 3 -3 

Сума   1    -9 

 
 
 

 
Політичні 

Рівень політ. 

стабільності 
0 0 0 0 С 1 0 

Сила лобістських груп 0 0 0 0 С 1 0 

Розвиток політ. системи 0 0 0 0 С 1 0 

Характер політ. 
боротьби 

0 0 0 0 С 1 0 

Ступінь сусп. підтримки 

уряд. програми 

розвитку 

 

0 
 

0 
 

0 
 

0 
 

С 
 

1 
 

0 

Сума   0    0 

 
Правові 

Закон.акти 0 2 0 0 Н 2 0 

Зміни законів 0 2 0 0 Н 2 0 

Сума   0    0 

 

 
Демографічні 

Чисельність насел. 1 3 3 -1 В 2 -2 
Статево-віковий склад 

населення 
1 3 3 1 В 2 2 

Рівень народжув. 1 3 3 -1 В 2 -2 

Сума   9    -2 
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Продовження таблиці 2.4 
 

Науково- 

технічні 

У сфері товарів 1 1 1 1 С 1 1 

У сфері технологій 1 2 2 1 С 2 2 

У сфері менеджменту 1 2 2 1 С 2 2 

Сума   5    5 

 
Природні 

Стан прир. ресурс. 1 3 3 -1 B 3 -3 

Екологіч.фактор 1 3 3 -1 B 3 -3 

Природні умови 1 3 3 0 B 3 0 

Сума   9    -6 

 
Соціально- 

культурні 

Рівень освіти 1 1 1 0 C 1 0 

Соц.умови життя 1 1 1 0 C 1 0 

Рівень культури 1 1 1 0 C 1 0 

Сума   3    0 

 
 
 
 

 
Споживачі 

Стан і тенденції 
розвитку цільового 

ринку 

 

1 
 

3 
 

3 
 

1 
 

C 
 

3 
 

3 

Стан і тенденції попиту 

на товари 
1 2 2 1 C 2 2 

Ступінь мінливості 

потреб, вимог, смаків 

покупців 

 

1 
 

2 
 

2 
 

1 
 

C 
 

2 
 

2 

Торгова сила покупців 1 3 3 1 C 3 3 

Ступінь прихильності 

покупців до товарів 
1 3 3 1 C 3 3 

Сума   13    13 

 
 

Постачальники 

Конкурентна сила 

постачал. 
1 3 3 1 B 3 3 

Ступінь привабливості 

постачальників 
1 3 3 1 B 3 3 

Доцільність договірної 

політики 
1 3 3 1 B 3 3 

Сума   9    9 

 

 

Конкуренти 

Стан конкурентної 

боротьби 
1 2 2 0 C 2 0 

Сила конкурентного 

тиску 
1 2 2 0 C 2 0 

Кількість активних 

конкурентів 
0 1 0 0 C 1 0 

Сума   4    0 

Джерело: складено автором 



40  

Аналіз показує, що на компанію найбільше впливають демографічні та 

природні чинники. У зв’язку з війною, окупацією частини 

сільськогосподарських територій Херсонської області та зменшенням 

чисельності споживачів через масовий виїзд, виникають негативні тенденції 

для підприємства. Нестабільна економічна ситуація також може негативно 

вплинути на споживчу спроможність, особливо в сегменті високовартісних 

продуктів, таких як соки. 

Незважаючи на високу конкуренцію в галузі, СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 

залишається одним із лідерів, що свідчить про його міцні позиції на ринку. 

Проте з урахуванням можливих загроз, таких як зменшення споживчого попиту 

та економічна невизначеність, компанії необхідно зосередитися на розробці 

стратегій для подолання потенційної кризи. 

Запропоновані стратегії для виходу з кризової ситуації включають пошук 

нових постачальників, диверсифікацію продукції та розширення асортименту за 

рахунок бюджетних товарів. Це дозволить компанії адаптуватися до змін у 

споживчому попиті та забезпечити більшу стабільність у нестабільному 

економічному середовищі. 

Серед загроз можна виділити: спад платоспроможності споживачів; 

зменшення доступу до сировини, поганий врожай; політична нестабільність в 

країні; загострення конкуренції; зменшення населення України.   

Серед можливостей можна виділити: розвиток власного вирощування 

фруктів і овочів; розвиток експорту; розвиток інших напрямів виробництва. 

В Україні спостерігається традиційний інтерес споживачів до фруктово-

ягідних напоїв, щорічно споживаючи понад 600 мільйонів літрів таких 

продуктів, згідно з даними Державної служби статистики [25]. Проте зростання 

популярності здорового способу життя та розвиток культури споживання соків 

можуть призвести до зміни уподобань на користь готових соків. 

Нині ринок сокової продукції в Україні характеризується високим рівнем 

конкуренції. Це зумовлено значними розбіжностями між місткістю ринку та 

виробничими можливостями галузі. Низька купівельна спроможність населення 
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і недостатній рівень культури споживання соків в Україні сприяють посиленій 

конкуренції серед вітчизняних виробників цього сегмента.  

Оскільки на стратегічне фінансове планування впливає конкурентна 

позиція підприємства на ринку, проведемо конкурентний аналіз підприємства 

СП ТОВ «Вітмарк-Україна» (табл. 2.5). Для цього було обрано три конкурента: 

«Сандора» (компанія-лідер українського ринку), ПАТ «Ерлан» (найбільш 

відомий за ТМ «Біола», компанія виробляє соки, нектари, холодні 

чаї,мінеральні води та енергетики) та ПАТ «Галіція» – Справжня Galicia – це 

100% живі фрукти, ягоди та овочі, що стали натуральним соком.  

Таблиця 2.5 

 Конкурентний аналіз підприємства СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 
 

Фактори Вагомість «Вітмарк» 
Конкуренти 

«Сандора» «Ерлан» «Галіція» 

Якість 

продукції 
0,3 4 1,2 5 1,5 4 1,2 5 1,5 

Обсяги 

продажу 
0,2 4 0,8 5 1 4 0,8 3 0,6 

Частка 

ринку 
0,2 4 0,8 5 1 4 0,8 3 0,6 

Ціна 0,3 4 1,2 4 1,2 5 1,5 2 0,6 

Всього   4  4,7  4,3  3,3 

Джерело: складено автором 
 

Наступним етапом буде побудова карти стратегічних груп, яка 

дозволить візуалізувати наявні дані та зробити необхідні висновки (рис.2.7).  

 

Рис. 2.7. Карта стратегічних груп 

Джерело: складено автором 
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Стратегічна група конкурентів включає набір компаній, які займають 

подібні ринкові позиції та використовують схожі підходи до конкуренції. 

Отже, на рис. 2.7 компанії розподілені відповідно до критерію ціни та якості. 

Це 2 найважливіших критерія, якими керуються споживачі при виборі товару. 

Для визначення конкурентоспроможності продукту або компанії на ринку та 

її позиції серед інших учасників застосовується метод «Багатокутник 

конкурентоспроможності». Цей підхід дозволяє оцінити рівень 

конкурентоспроможності шляхом аналізу ряду ключових факторів, що 

формують загальну ринкову позицію компанії. 

Основною перевагою даного методу є його простота та наочність. Для 

здійснення аналізу визначаються ключові фактори, такі як якість продукції, 

ринкова частка, ціна, імідж бренду, ефективність маркетингових кампаній, 

рівень інноваційної діяльності, впровадження сучасних технологій та 

взаємодія зі споживачами. Ці фактори дозволяють отримати комплексну 

картину конкурентних позицій компанії на ринку. Порівняльний аналіз 

«Вітмарк» буде проводитися із трьома конкурентами: «Сандора», «Ерлан» та 

«Галіція». Результати оцінки відображені у табл. 2.6. 

Таблиця 2.6 
Оцінка обраних факторів для побудови «багатокутника конкурентності» 

 

 Компанія та конкуренти 
 Вітмарк Сандора Ерлан Галіція 

 Оцінка від 1 до 10 

Якість продукції 8 9 7 10 
Частка ринку 8 10 6 3 
Ціна продукції 8 6 7 5 
Імідж 8 9 7 10 
Ефективність просування 9 9 6 9 
Інноваційна діяльність 7 10 8 9 

Сучасні технології 7 10 7 10 

Взаємодія із споживачами 9 9 8 10 

Джерело: складено автором 

 

На основі даних табл 2.6 побудуємо «багатокутник 

конкурентоспроможності» СП ТОВ «Вітмарк-Україна» (рис. 2.8) 
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Рис. 2.8. Багатокутник конкурентоспроможності підприємства 

Джерело: складено автором 

 

Отже, СП ТОВ «Вітмарк-Україна» посідає важливе місце на ринку, хоча 

не є його беззаперечним лідером. Аналіз конкурентоспроможності компанії 

виявив низку проблемних аспектів, які потребують детальнішого вивчення. 

Жоден із показників не досягнув максимального рівня, що свідчить про 

необхідність удосконалення всіх ключових аспектів діяльності. 

Оцінка конкурентоспроможності компанії базується на чотирьох 

основних критеріях: ефективність виробничої діяльності, фінансовий стан, 

результативність збутової діяльності, а також конкурентоспроможність самого 

товару. 

Спостереження свідчать про те, що найбільший вплив на загальний успіх 

підприємства має ефективність організації збуту, яка демонструє значне 

покращення. На сьогоднішній день СП ТОВ «Вітмарк-Україна» продовжує 

активно працювати над стабілізацією виробничих процесів і запобіганням 

можливих криз, подібних до тієї, що відбулася у 2020 році. 

Наступним кроком буде проведення детального аналізу сильних і слабких 

сторін підприємства за допомогою «карти слабких і сильних сторін». Кожен 

фактор буде оцінено за трьохбальною шкалою: 3 бали означатимуть сильну 

сторону, тоді як 1 бал вказуватиме на слабку. 

Якість продукції 

10 Взаємодія із 

споживачами 

 

 

 

Сучасні технології 

8 

6 

4 

2 

0 

Частка ринку 

Ціна продукції 

Інноваційна діяльність Імідж 

Ефективність 

просування 
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Для порівняння ми вибрали «Сандора» як конкурента, який є найбільш 

близьким до СП ТОВ «Вітмарк-Україна» за рівнем. Таблиця 2.7 містить «Карту 

ССС» (сильних і слабких сторін) конкурента СП «Вітмарк» та ТОВ «Сандора». 

Таблиця 2.7 

Визначення сильних та слабких сторін «Карта ССС» 
 

 
 

Показники 

Бали 

Вітмарк Сандора 

1 2 3 1 2 3 

Ступінь досягнення цілей   +   + 

Рівень ризику (Z-фактор)   +   + 

Ступінь доцільності організаційної 

структури 
 +   +  

Рівень прибутку  +    + 

Частка ринку  +    + 

Система контролю якості товару   +   + 

Ширина асортименту   +  +  

Гнучкість цінової політики  +   +  

Ефективність договірної політики  +    + 

Система організації збуту   +  +  

Рівень сервісу  +   +  

Система стимулювання покупців  +   +  

Ступінь маркетингової активності  +   +  

Дослідження і розробки (НДДКР)  +   +  

Стан матеріально-технічної бази   +   + 

Фінансові можливості підприємства  +    + 

Організаційна культура  +    + 

Рейтингова оцінка підприємства   +   + 

Джерело: складено автором 

 

Отже, до сильних сторін СП «Вітмарк» можна віднести: ширина 

асортименту; рівень досягнення цілей; контроль якості; гнучкість цінової 

політики та система організації збуту, а до слабких сторін: рівень прибутку; 

частка ринку; організаційна структура. 

Отримані результати порівняльної оцінки відображаємо в «Профілі 

полярностей» у табл. 2.8. Результат 0 балів свідчить про те, що СП ТОВ 

«Вітмарк-Україна»  є над чим попрацювати, щоб утримати конкурентні позиції 

перед ТОВ «Сандора». 
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Таблиця 2.8  

Профіль полярностей (визначення конкурентних переваг) 
Показники Бали 

-2 -1 0 1 2 

Ступінь досягнення цілей   +   

Рівень ризику (Z-фактор)   +   

Ступінь доцільності організаційної 

структури 
  +   

Рівень прибутку  +    

Частка ринку  +    

Система контролю якості товару   +   

Ширина асортименту    +  

Гнучкість цінової політики   +   

Ефективність договірної 

політики 
 +    

Система організації збуту    +  

Рівень сервісу   +   

Система стимулювання 

покупців 
  +   

Ступінь маркетингової 

активності 
  +   

Дослідження і розробки (НДДКР)   +   

Стан матеріально-технічної бази   +   

Фінансові можливості підприємства  +    

Організаційна культура  +    

Рейтингова оцінка підприємства  +    

Джерело: складено автором 

 

Побудова профілю полярностей, яка дозволяє порівняти СП ТОВ 

«Вітмарк-Україна» з основними конкурентами, виявила ключові конкурентні 

переваги компанії. До таких переваг належать стиль управління, високий рівень 

прибутковості та частка ринку, ефективність договірної політики, 

вмотивованість персоналу та організаційна культура. 

Однак також було визначено кілька напрямів, які потребують 

удосконалення для досягнення вищих результатів, зокрема вихід на європейські 

ринки. Серед найважливіших факторів, які мають найбільший вплив на 

діяльність підприємства, виділяються: система контролю якості, ширина 

асортименту, ефективна організація збуту та кадрові питання. 

Аналіз фінансового стану є передумовою стратегічного фінансового 

планування на підприємстві. 
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Одним з ключових факторів щодо здійснення стратегічного фінансового 

планування, як було вже вказано вище, є фінансовий стан підприємства. Саме 

тому оцінка фінансового стану підприємства – є базою щодо здійснення 

стратегічного фінансового планування. З цією метою проведемо оцінку 

фінансового стану підприємства СП ТОВ «Вітмарк-Україна» за основними 

показниками на 2021-2023 роки (таблиці 2.9, рисунки 2.9 – 2.14). 

Таблиця 2.9 

Вертикальний аналіз балансу СП ТОВ «Вітмарк-Україна»  

за 2021-2023 роки, % 

Назва показника Роки 
Відхилення 

2023-2021 
(+, -) 

  
  2021 2022 2023 

АКТИВ         

Необоротні активи 35,59 28,02 28,20 -7,39 

Оборотні активи 64,41 71,98 71,80 7,39 

Необоротні активи, утримувані для 

продажу, та групи вибуття 
- - - - 

Баланс 100 100 100 - 

ПАСИВ         

Власний капітал 39,89 58,52 64,35 24,46 

Довгострокові зобов’язання і 

забезпечення 
39,90 20,70 12,36 -27,54 

Поточні зобов’язання і 

забезпечення 
20,21 20,78 23,29 3,08 

Баланс 100 100 100 - 

 

Для більш наочного зображення отриманних разрахунків [21] щодо 

показників фінансового стану підприємства ТОВ «Вітмарк-Україна» 

використаємо графічний метод та надамо відповідні графіки (рис. 2.9 – 2.14 ). 
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Рис. 2.9. Динаміка зміни майна та середньої величини основних засобів  

СП ТОВ «Вітмарк-Україна» за 2021-2023 рр. 

 

 

Рис. 2.10. Динаміка показників майнового стану СП ТОВ «Вітмарк-

Україна» за 2021-2023 рр. 

 

Як бачимо з рис.2.10, такий показник майнового стану підприємства як 

«Частка основних засобів в активах» зменшується, що свідчить про зменшення 

частки коштів, інвестованих в основні засоби підприємства. Також, можна 
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побачити значний відсоток зносу основних засобів, який станом на 2023 рік 

складає 88%. 

 

Рис. 2.11. Динаміка показників ділової активності СП ТОВ «Вітмарк-

Україна» за 2021-2023 рр. 

 

Щодо показників ділової активності СП ТОВ «Вітмарк-Україна» за 2021-

2023 рр., то тут  треба відмітити що позитивна динаміка спостерігається у 

показника «оборотність активів», що свідчить про зростання чистої виручки від 

реалізації продукції на одиницю коштів, інвестованих в активи. Також 

спостерігається зростання коефіцієнту оборотності оборотних активів, що 

показує кількість оборотів обігових коштів за період або скільки виручки  

припадає на одиницю обігових коштів. 
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Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості у 2022 році зріс у 

порівняння з 2021 роком, однак у 2023 році знову відбулося його зниження, у 

звязку з чим відбулося збільшення період погашення дебіторської 

заборгованості. 

Якщо порівняти за 2023 рік показники період погашення дебіторської 

заборгованості (64,52) та період погашення кредиторської заборгованості (41,1), 

то треба відмітити що перший показник перевищує другий й це не є 

позитивним для підприємства, оскільки така ситуація означає що з 

підприємством розраховуються повільніше ніж воно має сплачувати свої 

зобов’язання. 

 

 

Рис. 2.12. Динаміка показників рентабельності СП ТОВ «Вітмарк-

Україна» за 2021-2023 рр. 
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Проаналізувавши отримані показники рентабельності, можна зробити 

загальний висновок про позитивну динаміку практично всіх показників. 

Зокрема, це стосується таких показників як: рентабельність власного капіталу, 

рентабельність реалізованої  продукції, рентабельність витрат та ін. 

 

Рис. 2.13. Динаміка показників ліквідності СП ТОВ «Вітмарк-Україна»  

за 2021-2023 рр. 

 

Щодо отриманих значень показників ліквідності, то треба відмітити що 

деякі з них мали позитивну динаміку а деякі негативну, зокрема такий 

коефіцієнт як коефіцієнт швидкої ліквідності зростав, що є позитивним для 

підприємства, при цьому такі показники як: Коефіцієнт  поточної ліквідності 

(покриття), коефіцієнт абсолютної ліквідності – їх значення у 2023 році було 

нижче ніж у 2022 році. 

Також можна відмітити такий показник, як «співвідношення 

короткострокової дебіторської та кредиторської заборгованості», який показує 

здатність підприємства розрахуватися з кредиторами за рахунок дебіторів 

протягом одного року, його значення у 2023 році було вищим ніж у 2022 році, 

що є позитивним моментом для підприємства. 
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Рис. 2.14. Динаміка показників фінансової стійкості СП ТОВ «Вітмарк-Україна» за 2021-2023 рр. 
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Показники фінансової стійкості також є одними з найбільш важливих при 

оцінці фінансового стану підприємства. В даній групі показників позитивна 

динаміка спостерігалася за такими показниками: коефіцієнт забезпечення 

власними обіговими коштами запасів, коефіцієнт покриття запасів, коефіцієнт 

фінансової незалежності (автономії), коефіцієнт фінансової стабільності 

(коефіцієнт фінансування). 

Однак, підприємству бажано звернути увагу на такий показник як 

«коефіцієнт фінансової стійкості», оскільки, як можна побачити з рис. 2.14 за 

останні три роки він суттєво не змінювався та його значення трохи не дотягує 

до рекомендованого нормативу. Так, рекомендоване значення цього показника 

для підприємств складає Кфін.ст.  = 0,85-0,90, а у аналізованого нами 

підприємства цей показник дорівнював: 0,7979 – у 2021 році; 0,7923 – у 2022 

році та 0,7671 – у 2023 році, тобто, ми бачимо що трохи не дотягує до 

нормативу. 

 

 

2.3. Оцінка наявних можливостей щодо покращення стратегічного 

фінансового планування на підприємстві 

 

Стратегічний потенціал підприємства відображає його спроможність до 

адаптації та наявність конкурентних переваг. Він полягає у виявленні основних 

елементів потенційних можливостей, які включають адаптивність і 

конкурентоспроможність. Ці елементи визначаються факторами, що формують 

конкурентні переваги. Для аналізу стратегічного потенціалу СП ТОВ «Вітмарк-

Україна» застосовується агрегативний метод оцінювання. Оцінка стратегічного 

потенціалу підприємства представлена в матриці, наведеної в табл. 2.10.  
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Таблиця 2.10  

Оцінка стратегічного потенціалу підприємства  

СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 

Локальний потенціал Вага Бали 
Зважене 

значення 

Виробничий 0,2 9 1,8 

Ресурсно-сировинний 0,2 7 1,4 

Фінансовий 0,05 7 0,35 

Маркетинговий 0,05 5 0,25 

Організаційно-управлінський 0,05 8 0,4 

Інфраструктурний та екологічний 0,05 7 0,35 

Трудовий 0,1 7 0,7 

Інноваційний 0,1 6 0,6 

Інвестиційний 0,05 6 0,3 

Експортний 0,15 8 1,2 

Сума 1,0  7,35 

Джерело: складено автором 

 

Згідно з проведеними розрахунками, представленими в таблиці, 

інтегральна оцінка стратегічного потенціалу СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 

становить 7,35 із можливих 10. Такий результат свідчить про стабільний 

рівень стратегічного потенціалу підприємства. Зокрема, фінансовий 

потенціал отримав оцінку в 7 балів із 10. 

Сьогодні на підприємстві використовується певны методи, які 

впливають та надають певну інформацію щодо здійснення підприємством 

стратегічного фінансового планування. Перш за все, це SWOT-аналіз, метою 

якого є аналіз впливу факторів зовнішнього та внутрішнього середовища на 

комплексний стратегічний потенціал підприємства. Проведемо SWOT-

аналіз, який дозволяє оцінити можливі парні комбінації між сильними і 

слабкими сторонами, можливостями та загрозами. Виявлені зв’язки між 

цими елементами будуть використані для розробки стратегії підприємства. 

Окрім цього, проведення даного аналізу можна покращити враховуючи 

імовірність впливу кожного с факторів у вигляді певної кількості балів, 

оскільки на підприємства використовуються класичний вид даного аналізу, 

бажаним було його удосконалити, що надасть більше необхідної інформації 
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для стратегічного фінансового планування на майбутне. 

Під час проведення SWOT-аналізу важливо не тільки виявити можливості 

та загрози зовнішнього середовища, але й оцінити ймовірність їх реалізації та 

ступінь впливу на результати діяльності організації. Такий підхід дозволяє 

більш точно сформулювати стратегії, які будуть враховувати потенційні ризики 

та можливості [26]. Матрицю можливостей представлено у табл. 2.11   

Таблиця 2.11  
Матриця можливостей 

Ймовірність 

використання 

можливості 

Ступінь впливу можливості на діяльність підприємства 

Сильний Помірний Невеликий 

 

Висока 
Охоплення більшої 

частки ринку 
  

 

Середня 
Розвиток власного 

вирощування сировини 

Запуск нової продуктової 

лінійки 

Розробка маркетингової 

кампанії 

просування 

Низька Диверсифікація 

виробництва 
  

Джерело: складено автором 
 

Таким чином, розвиток експорту на західні ринки та впровадження 

власного вирощування сировини є важливими напрямами для організації, і їх 

реалізація виглядає цілком досяжною. Диверсифікація виробництва могла б 

мати значний вплив на розвиток підприємства, але на даний момент 

ймовірність її впровадження є низькою. Збереження лідерства на ринку та 

запуск нової продуктової лінії – це реалістичні проєкти, які можуть забезпечити 

фінансову стабільність компанії. 

Розробка маркетингової стратегії, хоча й має обмежений вплив, потребує 

значних ресурсів. Аналогічно проводиться аналіз загроз, і на основі цього 

формується матриця загроз. Потенційні наслідки реалізації загроз можуть 

варіюватися від руйнування організації до критичного, важкого або незначного 

пошкодження. Матриця загроз наведена в таблиці 2.12. 
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Таблиця 2.12  

Матриця загроз 
 

Ймовірність 

загрози 

Можливі наслідки реалізації загроз 

Руйнування Критичний стан Важкий стан «Легкі удари» 

 

Висока 

 Неврожай фруктів та 

овочів 

Політична 

нестабільність   

в країні 

Спад 

платоспроможно 

сті споживачів 

 
Середня 

 Введення обмежень 

країнами- 

постачальниками щодо 

доступу до сировини 

 
Загострення 

конкуренції 

Низька     

Джерело: складено автором 
 

На основі даних табл. 2.12 можна зробити висновок, що загроза 

політичної нестабільності, а також можливі обмеження з боку постачальників 

сировини мають бути серед головних пріоритетів керівництва для своєчасного 

усунення. Крім того, варто звернути особливу увагу на загострення 

конкуренції, яка також не повинна залишатися поза увагою керівництва, 

оскільки її розвиток потребує постійного моніторингу.  

Наступний етап передбачає оцінку можливостей, загроз, а також сильних 

і слабких сторін у балах, що наведено в табл. 2.13.  

Таблиця 2.13 

Оцінка загроз, можливостей, сильних та слабких сторін підприємства 

Можливості Бали Загрози Бали 

 Охоплення більшої частки ринку 

 Розвиток власного вирощування 

сировини 

 Запуск нової продуктової лінійки 

 Диверсифікація виробництва 

3 

3 

1 

2 

  Спад платоспроможності 

споживачів 

  Неврожай фруктів і овочів 

  Введення обмежень країнами- 

постачальниками щодо доступу 

до сировини 

  Політична нестабільність в 

країні 

  Загострення конкуренції 

2 

3 

2 

1 

2 

Сильні сторони Бали Слабкі  сторони Бали 

Висококваліфікований персонал 

Організаційна культура 

Частка ринку 

Система контролю якості товару 

Ефективність договірної політики 

3 

2 

3 

1 
2 

Залежність від врожаю 

Залежність від іноземних 

компаній у постачанні та 

сировини 

Гнучкість цінової політики 

3 

2 

1 

2 

                      Джерело: складено автором 
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Саме запропоноване нами оцінювання в балах крожного з факторів 

допоможе підприємству ще корисніше використовувати результати цього 

аналізу. Оцінювання проводиться за шкалою від 1 до 3 балів. 

Створимо таблицю стратегічних проблем і альтернатив (табл. 2.14), яка 

виникає на перетині можливостей і загроз із сильними та слабкими сторонами.  

Таблиця 2.14 

Таблиця стратегічних проблем та альтернатив 

 
Джерело: складено автором 

 

 

 

Отже, в результаті проведення SWOT-аналізу були визначені ключові 

стратегічні альтернативи та проблеми. Важливо врахувати, що можливості і 

загрози можуть змінюватися на свої протилежності: наприклад, нереалізована 

можливість може перетворитися на загрозу, якщо її використає конкурент, а 

загроза, що була вчасно ідентифікована, може надати організації додаткову 

перевагу. Зведений SWOT-аналіз представлений у таблиці 2.15. 



 

 

Таблиця 2.15  

SWOT-аналіз СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 
 
 

 Зовнішнє середовище підприємства 
 Можливості Бал Загрози Бал 

 
SWOT-аналіз ТОВ «Вітмарк-Україна» 

 Охоплення більшої частки ринку 

 Розвиток власного вирощування сировини 

 Запуск нової продуктової лінійки 

 Диверсифікація виробництва 

3 
3 
1 
2 

  Спад платоспроможностіспоживачів

  Неврожай фруктів і овочів

  Введення обмежень країнами- 
постачальниками щодо доступу до сировини

  Політична нестабільність в країні

  Загострення конкуренції

2 
3 
 
2 
1 

2 

В
н

у
т
р

іш
н

є 
с
е
р

е
д
о
в

и
щ

е
 п

ід
п

р
и

єм
с
т
в

а
 

Сила Бал СіМ Бал СіЗ Бал 

  Висококваліфікований персонал 

  Організаційна культура 

  Частка ринку 

  Система контролю якості товару 

 Ефективність 
договірної  політики 

3 
2 
3 
 
1 
2 

    СА  

Розробка детальної статегії охоплення більшої частки 
ринку 

Підвищення якості товару шляхом власного 

вирощування овочів та фруктів 

    СП  

Зниження якості товару за рахунок розширення 

лінійки та диверсифікації 

 

8 

 

7 

 СА  

Пошук нових постачальників та побудова 
взаємовигідних відносин 

Утримання лідерських позицій за рахунок якості 
товару і сформованої лояльності споживачів 

СП  
Зниження активності розвитку підприємства на 
міжнародному ринку 
Погіршення іміджу підприємства 

 

6 

 

7 

 3 4 

 
 4 

Слабкість Бали СліМ Бал СліЗ Бал 

 Залежність від врожаю 
 Залежність від іноземних 

компаній у постачанні та 
сировини 

 Гнучкість цінової політики 

 Широта асортименту 

3 
 

2 
 
1 
2 

СА   

6 
 
6 

 

 
 
4 
5 
 
2 

СА  

5 

 
6 

 
6 
 
4 

5 

Власне вирощування сировини зможе вирішити 
проблему залежності від врожаю постачальників 
Проблему широти ассортименту та гнучкості цін 
вирішує нова продуктова лінійка та деверсифікація 
виробництва 
СП  

Неокупність нової лінійки продукції 
Неефективність (нерентабельність) виходу на західні 
ринки 

Низький рівень підтримки збоку споживачів 

Переорієнтація відносин із постачальниками 

Більш гнучка цінова політика дозволить 

компанії легше реагувати на кризи і проблеми 

споживачів 

СП 

Вимушена відмова від деяких позицій, зокрема, 

від соків і напоїв з імпортної сировини 
Зниження прибутку 
Зниження попиту 
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SWOT-аналіз компанії СП ТОВ «Вітмарк-Україна» показує, що, 

спираючись на свої сильні сторони, підприємство має можливість зміцнити свої 

позиції на українських та міжнародних ринках. Диверсифікація асортименту 

продукції сприятиме підвищенню загального потенціалу компанії, тоді як 

вирощування власної сировини допоможе знизити виробничі витрати. Завдяки 

своїм сильним сторонам підприємство також може ефективно протидіяти 

зовнішнім загрозам, пропонуючи широкий вибір торгових марок і брендів, що, 

в свою чергу, допомагає зберегти цільову аудиторію. 

Розташування заводів в Україні є вигідним, оскільки це сприяє зниженню 

витрат на транспортування продукції. Слабкі сторони підприємства можуть 

бути подолані шляхом використання можливостей, таких як розширення 

асортименту товарів або вирощування власної сировини, що допоможе 

розвивати нові ринкові сегменти та зменшити залежність від постачальників. 

Водночас нестабільні інфляційні процеси та відсутність підтримки для 

вітчизняного виробництва можуть стати серйозними викликами для компанії. 

Це може обмежити інтерес іноземних інвесторів і призвести до збільшення 

собівартості продукції, що, у свою чергу, робить її менш доступною для 

середнього класу населення. 

Також на підприємстві використовуються й інші методи аналізу які 

надають важливу інформацію щодо  подальшого стратегічного фінансового 

планування, а саме матриця БКГ та РЕSТ-аналіз для здійснення портфельного 

аналізу підприємства. 

Стратегічним напрямком розвитку СП ТОВ «Вітмарк-Україна» є 

виробництво соків і соковмісних напоїв, де компанія займає провідні позиції на 

ринку. Наступним кроком для розвитку підприємства є збільшення частки 

експорту продукції. Для цього необхідно розробити ефективну стратегію, яка 

сприятиме подальшій експортоорієнтованості. 

Для реалізації цієї стратегії ми скористаємося методами портфельного 

аналізу, такими як матриця Бостонської консалтингової групи (БКГ) та SPACE-

аналіз. Матриця БКГ допомагає визначити найбільш успішні та прибуткові 



59 

 

товари в асортименті компанії, а також вказує на ті, від яких доцільно 

відмовитися. Результати цього аналізу є важливими для подальшого прийняття 

рішень щодо того, які продукти варто виходити на нові ринки. 

Отже, проводимо оцінку наступних товарних лінійок СП «Вітмарк-

Україна»: класичних соків, дитячого харчування та холодного чаю. 

Найзначнішу частку в структурі продажів обох компаній займають класичні 

соки, в той час як друге місце у ТОВ «Вітмарк-Україна» займають лимонади, а 

не екзотичні соки. На підставі визначення темпу росту ринку та розрахуну 

відносної частки ринку для кожного з видів продукції (табл. 2.16) побудуємо 

матрицю БКГ. 

Таблиця 2.16 

Вихідні дані для побудови матриці БКГ 
 

Вид 

продукції 

Відносна частка 

ринку 

Темп росту 

ринку 
Частка продукції у портфелі 

Дитяче 

харчування 
1,31207 1,08 0,63149 

Соки 1,28395 1,14 0,24827 

Холодний 

чай 
0,44021 1,12 0,12022 

Джерело: складено автором 

Графічний ії вигляд для  бізнес-портфеля СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 

показано на рис. 2.15. 

 

 

Рис. 2.15.  Матриця БКГ для підприємства ТОВ «Вітмарк-Україна» 

Джерело: складено автором 
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Таким чином, як показано на рисунку 3.1, портфель продуктів 

підприємства має наступну структуру: «собак» не виявлено, «знаків питання» – 

1, «дійних корів» – 1, а «зірок» – 1. Цей портфель можна вважати 

збалансованим. 

Лінійка холодних чаїв віднесена до категорії «знаків питання». Хоча вона 

не приносить суттєвого прибутку, цей напрямок діяльності має значний 

потенціал. Це пов'язано з тим, що лимонади є сезонним продуктом, тому 

важливо працювати над розвитком даної категорії, зокрема через маркетингові 

стратегії, щоб забезпечити їх продаж не лише влітку. 

Лінійка соків класифікується як «зірка». Вона приносить значний 

прибуток, але все ще потребує постійного просування на ринку та додаткових 

інвестицій. 

Лінійка дитячого харчування виступає як «дійна корова». Вона вже 

забезпечує стабільний прибуток, не вимагає великих інвестицій і є основою 

асортименту компанії. 

Для визначення відповідної бізнес-стратегії СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 

буде проведено SPACE-аналіз. Метод SPACE ґрунтується на оцінці позиції 

компанії та її функціонування за чотирма критеріями, які характеризують як 

зовнішні, так і внутрішні аспекти діяльності.  

У методиці SPACE використовуються чотири основні групи критеріїв для 

оцінки роботи компанії: фінансова сила, конкурентоспроможність, 

привабливість галузі, в якій компанія працює, а також стабільність ринку, на 

якому здійснює свою діяльність. Кожен з критеріїв включає перелік чинників, 

що впливають на діяльність підприємства та можуть бути представлені у 

вигляді певних показників. Оцінка кожного чинника проводиться експертним 

шляхом за шкалою від 0 до 5. Результати відповідних розрахунків наведені в 

таблиці 2.17. 

На основі інформації та проведеного аналізу у табл. 2.17. представимо 

наочно обрання стратегії компанією (рис. 2.16). 
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Таблиця 2.17  

SPACE-аналіз підприємства ТОВ «Вітмарк-Україна» 
 

 Оцінка Ваговий коефіцієнт Загальна оцінка 

балів 

Фінансова сила підприємства 

Оборотність оборотних активів 4 0,05 0,2 

Фондовіддача 4 0,1 0,4 

Рентабельність  капіталу 4 0,2 0,8 

Ліквідність 3 0,05 0,15 

Стабільність 
отримання  прибутку 

 
4 

 
0,5 

 
2 

Фінансова незалежність 5 0,1 0,5 

Загальна оцінка  критерію 4,05 

Конкурентоспроможність підприємства 

Ринкова частка 5 0,1 0,5 

Якість продукту 5 0,4 2 

Стадія життєвого циклу продукції 4 0,05 0,2 

Прихильність покупців 4 0,3 1,2 

Ступінь вертикальної  інтеграції 4 0,05 0,2 

Рентабельність продажів 5 0,1 0,5 

Загальна оцінка критерію 4,6 

Привабливість галузі 

Потенціал  зростання 5 0,2 1 

Стадія життєвого  циклу галузі 4 0,1 0,4 

Конкурентна ситуація 4 0,1 0,4 

Бар'єри входження на рионок 3 0,1 0,3 

Капіталоємність 3 0,1 0,3 

Державна    підтримка 2 0,2 0,4 

Використання ресурсів 5 0,2 1 

Загальна оціка критерію 3,8 

Стабільність середовища 

Інновації та НТП 4 0,1 0,4 

Варіація попиту 4 0,3 1,2 

Агресивність конкурентів 2 0,3 0,6 

Маркетингові можливості 4 0,05 0,2 

Інфляція 3 0,1 0,3 

Державне регулювання  галузі 3 0,15 0,45 

Загальна оцінка критерію 3,15 

Джерело: складено автором 
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Рис. 2.16. Вибір стратегії на основі SPACE -аналізу 

Джерело: складено автором. 
 

Таким чином, результати SPACE-аналізу вказують на те, що для СП ТОВ 

«Вітмарк-Україна» оптимальним рішенням є впровадження консервативної 

стратегії. Ця стратегія передбачає, що компанія повинна зосередитися на 

захисті своїх успішних продуктів, розробці нових товарів, а також на пошуку 

можливостей для виходу на більш привабливі ринки та зменшення витрат. 

Дотримання цієї стратегії можна спостерігати й сьогодні. Компанія 

«Вітмарк-Україна» пропонує широкий асортимент класичних продуктів у сфері 

дитячого харчування. Експортний потенціал компанії також реалізований: вона 

постачає соки до 48 країн, включаючи такі великі ринки, як США, Канада та 

країни Європи. 

Оптимальною є стратегія оптимізації та скорочення витрат. Цей підхід 

передбачає інноваційні рішення у виробництві, підвищення маржинальності 

продукції та ефективності роботи компанії. Завдяки цьому СП ТОВ «Вітмарк-

Україна» зможе підвищити свою конкурентоспроможність на ринку, 

забезпечуючи високу якість товарів за нижчими цінами порівняно з 

конкурентами. 

Саме отриманна інформація в результаті цих методів  використовуються 

для здійснення  стратегічного фінансового планування на аналізованому 

підприємстві. 
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Таким чином, щодо наявного потенціалу покращення процесу 

стратегічного фінансового планування на підприємстві можна виділити 

наступне: удосконалення вже використовуваних методів на підприємстві та 

розгляд додаткових сучасних методів стратегічного фінансового планування. 

Зокрема, удосконалення потребують такі використовувані методи як: матриця 

БКГ, SWOТ-аналіз, SPACE-аналіз.  

Стратегічне фінансове планування базується на моделюванні та 

прогнозуванні, що, в свою чергу, використовує методи економетричного 

моделювання, а також лінійного чи нелінійного програмування. 

Методи планування є конкретними засобами та прийомами для 

розрахунку планових показників. Найбільш поширеними серед стратегічних 

(фінансових) методів є: балансовий метод, розрахунково-аналітичний метод, 

нормативний метод, метод економіко-математичного моделювання, 

коефіцієнтний метод (або метод відсотка від реалізації), метод прогнозування, а 

також метод оптимізації планових рішень. Кожен з цих методів має безліч 

варіантів, що застосовуються в залежності від сфери діяльності підприємства, 

умов зовнішнього середовища, країни, в якій функціонує компанія, її 

законодавства та інших факторів. 

При виборі найбільш ефективного методу стратегічного фінансового 

планування важливо дотримуватись таких принципів: метод повинен 

відповідати зовнішньому середовищу підприємства, зокрема особливостям 

ринку, попиту та рівню конкуренції, слід максимально враховувати специфіку 

господарської діяльності підприємства та необхідно розглядати залежність 

вибору методу від обраного типу планування. 

Проаналізувавши всі наведені методи, принципи їх вибору та фінансову 

звітність, можна зробити висновок, що для підприємства ТОВ «Вітмарк-

Україна» найбільш ефективним методом стратегічного фінансового планування 

є метод коефіцієнтного аналізу та прогнозування. На сьогодні цей метод не 

використовується в повному обсязі в діяльності підприємства. Тому в третьому 

розділі цієї кваліфікаційної роботи ми зосередимося саме на ньому.  
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Отже, проведений аналіз наявного потенціалу щодо покращення процесу 

стратегічного фінансового планування на підприємстві ТОВ «Вітмарк-Україна» 

показав, що  у рамках загального  стратегічного потенціалу – стратегічний 

фінансовий потенціал займає провідне місце. Перш за все, це стосується 

методів здійснення стратегічного фінансового планування. В цьому русі 

підприємство окрім загальних методів аналізу, таких як матриць БКГ, СВОТ-

аналізу та SPACE-аналізу повинно зосередитися на використанні тих методів 

стратегічного планування які більше підходять саме до стратегічного 

фінансового планування. Звісно, сьогодні підприємство використовує частково 

можливості бюджетування, але воно спрямовано на підприємстві більш на 

короткострокову перспективу та відноситься до складання поточних бюджетів 

різних рівнів, та навряд чи може бути повноцінно використано саме для 

стратегічного планування. Такі методи як метод коефіцієнтного аналізу та 

прогнозування можуть покращити процес стратегічного фінансового 

планування на сучасному етапі та розширити в цьому напрямку можливості 

підприємства, що допоможе керівництву отримувати важливу, необхідну 

інформацію та приймати вчасні зважені рішення. 
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РОЗДІЛ 3. НАПРЯМКИ  УДОСКОНАЛЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО 

ФІНАНСОВОГО ПЛАНУВАННЯ НА СП ТОВ «ВІТМАРК-УКРАЇНА» 

 
3.1. Рекомендації щодо вдосконалення стратегічного фінансового 

планування на підприємстві  

На сьогоднішній день більшість українських підприємців недооцінюють 

важливість стратегічного фінансового планування і не надають йому належної 

уваги. Це стає причиною того, що підприємства виявляються непідготовленими 

до несподіваних ситуацій, таких як пандемія COVID-19, економічні кризи чи 

політичні потрясіння. У таких умовах відсутність фінансової «подушки 

безпеки» та чітко розроблених заходів для мінімізації ризиків значно посилює 

вразливість бізнесу. Як наслідок, ми спостерігаємо банкрутства багатьох 

компаній, які на перший погляд здавалися стабільними та надійними. 

Фінансове планування є однією з ключових складових успішного ведення 

бізнесу та раціонального використання фінансових ресурсів. Практика країн із 

розвиненою ринковою економікою показує, що чим більш детально та якісно 

побудоване фінансове планування, тим ефективнішою є діяльність 

підприємства і управління ним у складних та нестабільних умовах. 

Основною метою стратегічного фінансового планування на підприємстві 

є забезпечення його майбутньої операційної та інвестиційної діяльності 

необхідними фінансовими ресурсами для стабільного функціонування та 

досягнення прибутковості. Це планування допомагає спрогнозувати фінансові 

потреби, оптимізувати ресурси і мінімізувати ризики, пов’язані з нестачею 

фінансування. Кінцевим результатом стратегічного фінансового планування є 

розробка трьох ключових фінансових документів: прогнозованого звіту про 

прибутки і збитки, прогнозу руху грошових коштів та прогнозу 

бухгалтерського балансу, що слугують основою для прийняття управлінських 

рішень. 

З огляду на поточну економічну ситуацію в Україні та прогнози галузевих 

експертів, таких як [27], можна передбачити, що в 2024-2025 роках очікується 
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зростання обсягів виробництва та реалізації продукції на ринку соків на 

приблизно 30%. Це видається реалістичним, зважаючи на відновлення 

споживчого попиту, стабілізацію економічних умов та потенційне розширення 

ринку. Таке зростання сприятиме збільшенню доходів підприємств, що 

спеціалізуються на виробництві сокової продукції, та підвищенню їх 

конкурентоспроможності в галузі. 

На рис. 3.1-3.3 надано динаміку зміни індексу середньомісячних цін 

на сік (графік з накопиченням, зростаючим підсумком з 07.2018). 

 
Рис. 3.1. Динаміка зміни індексу середньомісячних цін на сік  та 

станом на 1.01.2023 р. 

 

 
Рис. 3.2. Динаміка зміни індексу середньомісячних цін на сік  та 

станом на 1.01.2024 р. 
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Рис. 3.3. Динаміка зміни індексу середньомісячних цін на сік  та 

станом на 1.09.2024 р. 
 

На основі зазначеного прогнозу зростання обсягів виробництва та 

реалізації соків на 30% у 2024-2025 роках, це припущення стане основою для 

розробки стратегічного фінансового плану підприємства. Важливим елементом 

цього плану є проведення коефіцієнтного аналізу (або метод відсотка від 

реалізації) [28], який буде здійснюватися поетапно: перший етап – аналіз 

основних показників господарської діяльності підприємства за минулий період. 

Для отримання об'єктивної картини рекомендується брати дані щонайменше за 

останні три роки. Це дасть можливість врахувати як позитивні, так і негативні 

тенденції розвитку підприємства; другий етап – аналіз витрат – необхідно 

визначити частку витрат у загальному обсязі продажів за попередні роки. Цей 

аналіз дозволить оцінити ефективність використання ресурсів та побачити 

динаміку зміни витратної частини підприємства, що важливо для розробки 

прогнозів на майбутнє. Аналіз даних за попередні роки допоможе більш точно 

спрогнозувати витрати та прибутки у 2024-2025 роках, з урахуванням 

прогнозованого зростання виробництва на 30% (табл. 3.1). 
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Таблиця 3.1  
Аналіз основних показників діяльності СП  ТОВ «Вітмарк-Україна»  

за 2021-2023 рр. 

Показник 2021 2022 2023 
Середнє 

значення 

Відношення собівартості до чистого доходу 0,669 0,562 0,557 0,596 

Відношення грошових коштів до виручки 0,014 0,022 0,023 0,019 

Відношення запасів до виручки 0,206 0,195 0,151 0,184 

Відношення необоротних активів 0,243 0,169 0,144 0,185 

Відношення оборотних активів 0,414 0,366 0,734 0,505 

Відношення вартості основних засобів до виручки 0,194 0,124 0,073 0,130 

Відношення поточних зобов’язань 

та  забезпечень до виручки 

0,109 0,179 0,114 0,134 

Відношення дебіторської заборгованості до 
виручка 

0,191 0,146 0,180 0,172 

Відношення власного капіталу до виручки 0,272 0,268 0,317 0,286 

 

Отже, на основі результатів розрахованих в табл. 3.1, спочатку сформуємо 

для подальшого періоду прогноз фінансових результатів та балансу 

підприємства. У 2023 році відношення значення собівартості до виручки 

складало 55,7% (на 1 грн виручки підприємство витратила 55,7 коп.), а в 2022 р. 

було 56,2%, або ж для отримання 1 грн виручки було затрачено 56,2 копійки. 

Тобто спостерігається зменшення відношення собівартості до чистого доходу 

(виручки) за 2021-2023 рр.  

Другим етапом коефіцієнтного аналізу є складання прогнозу фінансових 

результатів підприємства (табл. 3.2). Даний етап здійснюється для 

прогнозування прибутку. Під час розрахунку майбутнього чистого прибутку 

бралося за основу те, що господарські витрати повинні зростати пропорційно 

до росту обсягу реалізованої продукції, а собівартість реалізованої продукції 

має визначатися як добуток прогнозованого чистого доходу за поточний рік та 

середнього значення показника відношення витрат до виручку (табл. 3.1). 

Відповідно до розрахованих даних у табл. 3.2, якщо припустити, що в 2024 

році обсяг реалізації збільшиться на 30%, то і інші витрати підприємства мають 

збільшитись також на 30 %. Тоді чистий дохід від реалізації продукції буде 

становити 4268873,7 тис. грн, в результаті обрахунку чистий прибуток 

становитиме 1157791,6 тис. грн, що на 83% більше, ніж у 2023 році. Тобто, у 

наступні роки ситуація покращуватимется.  
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Таблиця 3.2 

Прогноз даних звіту про фінансові результати СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 

на 2024 р., тис. грн. 

Показник 
Дані за 

2023 р. 
Формула розрахунку 

Прогноз на 

2024 р. 

Чистий дохід (виручка) від 

реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 

 

3283749 

 

1,3 · продажі за 2023 р. 

 

4268873,7 

Собівартість реалізованої 
продукції (товарів, робіт, 

послуг) 

 

1829049 
 

0,596 · продажі за 2023 р. 
 

1957114,4 

Валовий прибуток 1454700 
Виручка за 2024 р. – Собівартість за 

2024 р. 
2311759,3 

Інші операційні доходи 20290 1,3 · інші операційні доходи за 2023 р. 26377 

Адміністративні витрати 83578 1,3 · адміністративні витрати за 2023 р. 108651,4 

Витрати на збут 556907 1,3 · витрати на збут за 2023 р. 723979,1 

Інші операційні витрати 76773 1,3 · інші операційні витрати за 2023 р.   99804,9 

 

Фінансовий результат від 

операційної діяльності 

(прибуток) 

 
 

757732 

Валовий прибуток за 2024 р. + інші 

операційні доходи за 2024 р. – 

адміністративні витрати за 2024 р. – 

витрати на збут за 2024 р. – інші 

операційні витрати за 2024 р. 

 
 

1405700,9 

Інші фінансові доходи 28806 1,3 · інші фінансові доходи за 2023 р. 37447,8 

Інші доходи 11672 1,3 · Інші доходи за 2023 р. 15173,6 

Фінансові витрати 35619 1,3 · фінансові витрати за 2023 р. 46304,7 

Інші витрати   59 1,3 · інші витрати за 2019 р.   76,7 

 
Фінансовий результат до 

оподаткування (прибуток) 

 
 

762532 

Фінансовий результат від операційної 

діяльності (прибуток) за 2024 р. + інші 
фінансові доходи за 2024 р. + інші 

доходи за 2024 р. – фінансові витрати за 

2024 р. – інші витрати за 2024 р. 

 
 

1411940,9 

Витрати з податку на прибуток 
(128258) 

Фінансовий результат до оподаткування 
(прибуток) за 2024 р. ∙ 18% 

(254149,3) 

Чистий фінансовий результат 
(прибуток) 

 

634274 

Фінансовий результат до оподаткування 

(прибуток) за 2024 р. – витрати з 
податку на прибуток за 2024 р. (18%) 

 

1157791,6 

 

Отже, можна стверджувати, що підприємство і надалі буде розширювати 

виробництво та збільшувати обсяг реалізації продукції. За прогнозований період 

планується збільшення чистого доходу (на 30%) при цьому чистий прибуток 

збільшиться майже у 2 рази (у 1,83 рази). 

Прогнози даних звіту про фінансові результати СП ТОВ «Вітмарк-

Україна» на 2024-2028 рр., тис. грн. (оптимістичний, реалістичний та 

песімістичний наведено у таблицях 3.3 – 3.5) 
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Таблиця 3.3 

Прогноз даних звіту про фінансові результати СП ТОВ «Вітмарк-

Україна» на 2024-2028 рр., тис. грн. (оптимістичний – зростання ЧД 40%) 

Показники 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 

Чистий дохід 

(виручка) від 

реалізації 

продукції 

1687551 2260081 3283749 4695761,07 5493860,07 6711700,11 7816755,64 8824725,16 

Собівартість 

реалізованої  

продукції 

1130487 1270312 1829049 1957114,4 2306395,40 2649796,60 2888469,80 3234810,90 

Валовий 

прибуток 
557064 989769 1454700 2738646,67 3187464,67 4061903,505 4928285,84 5589914,26 

Інші операційні 

доходи 
10390 13431 20290 29014,7 33964,70 41756,55 48593,90 54964,83 

Адміністративні 

витрати 
77013 65820 83578 108651,4 111933,90 133349,60 147527,55 159876,65 

Витрати на збут 407858 404882 556907 723979,1 798503,60 958052,15 1078850,45 1195886,98 

Інші операційні 

витрати 
19303 104491 76773 99804,9 128539,90 126196,85 152080,30 165276,28 

Фінансовий 

результат від 
операційної 

діяльності 

(прибуток) 

63280 428007 757732 1835225,97 2182451,97 2886061,455 3598421,44 4123839,183 

Інші фінансові 

доходи 
53 2390 28806 41192,58 55569,08 74970,37 88351,91 105240,81 

Інші доходи 328 362 11672 16690,96 22362,96 30527,44 35872,92 42791,16 

Фінансові 

витрати 
34919 38517 35619 46304,7 46654,70 50548,55 56066,40 58188,33 

Інші витрати 616 8069 59 76,7 91,27 108,61 124,75 140,71 

Фінансовий 

результат до 

оподаткування 

(прибуток) 

28126 384173 762532 1846728,11 2213638,037 2940902,1 3666455,119 4213542,114 

Витрати з 

податку на 
прибуток  

-19489 -70090 -128258 332411,06 398454,85 529362,38 659961,92 758437,58 

Чистий 

фінансовий 

результат 

(прибуток) 

8637 314083 634274 2179139,17 2612092,88 3470264,48 4326417,04 4971979,69 
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Таблиця 3.4 

Прогноз даних звіту про фінансові результати СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 

на 2024-2028 рр., тис. грн. (реалістичний – зростання ЧД 30%). 

 
Показники 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 

Чистий дохід 

(виручка) від 

реалізації 

продукції 

1687551 2260081 3283749 4268873,7 5066972,70 6071369,05 6962980,90 7864228,57 

Собівартість 
реалізованої  

продукції 

1130487 1270312 1829049 1957114,4 2306395,40 2649796,60 2888469,80 3234810,90 

Валовий 

прибуток 
557064 989769 1454700 2311759,3 2760577,3 3421572,45 4074511,1 4629417,68 

Інші операційні 

доходи 
10390 13431 20290 26377 31327,00 37800,00 43318,50 49030,00 

Адміністративні 

витрати 
77013 65820 83578 108651,4 111933,90 133349,60 147527,55 159876,65 

Витрати на збут 407858 404882 556907 723979,1 798503,60 958052,15 1078850,45 1195886,98 

Інші операційні 

витрати 
19303 104491 76773 99804,9 128539,90 126196,85 152080,30 165276,28 

Фінансовий 

результат від 

операційної 

діяльності 

(прибуток) 

63280 428007 757732 1405700,9 1752926,9 2241773,85 2739371,3 3157407,78 

Інші фінансові 

доходи 
53 2390 28806 37447,8 51824,30 69353,20 80862,35 96815,05 

Інші доходи 328 362 11672 15173,6 20845,60 28251,40 32838,20 39377,10 

Фінансові 

витрати 
34919 38517 35619 46304,7 46654,70 50548,55 56066,40 58188,33 

Інші витрати 616 8069 59 76,7 91,27 108,61 124,75 140,71 

Фінансовий 

результат до 

оподаткування 

(прибуток) 

28126 384173 762532 1411940,9 1778850,83 2288721,29 2796880,69 3235270,89 

Витрати з 

податку на 

прибуток  

-19489 -70090 -128258 -254149,3 320193,15 411969,83 503438,53 582348,76 

Чистий 

фінансовий 

результат 

(прибуток) 

8637 314083 634274 1157791,6 2099043,98 2700691,12 3300319,22 3817619,65 
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Таблиця 3.5  

Прогноз даних звіту про фінансові результати СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 

на 2024-2028 рр., тис. грн. (песимістичний – зростання ЧД 10%). 

 
Показники 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 

Чистий дохід 

(виручка) від 

реалізації 

продукції 

1687551 2260081 3283749 3073589,06 3871688,06 4278442,10 4572411,63 5174838,14 

Собівартість 

реалізованої  

продукції 

1130487 1270312 1829049 1957114,40 2306395,40 2649796,60 2888469,80 3234810,90 

Валовий 

прибуток 
557064 989769 1454700 1116474,66 1565292,66 1628645,50 1683941,83 1940027,24 

Інші операційні 

доходи 
10390 13431 20290 18991,44 23941,44 26721,66 28547,38 32412,49 

Адміністративні 

витрати 
77013 65820 83578 108651,40 111933,90 133349,60 147527,55 159876,65 

Витрати на збут 407858 404882 556907 723979,10 798503,60 958052,15 1078850,45 1195886,98 

Інші операційні 

витрати 
19303 104491 76773 99804,90 128539,90 126196,85 152080,30 165276,28 

Фінансовий 

результат від 

операційної 

діяльності 

(прибуток) 

63280 428007 757732 203030,70 550256,70 437768,56 334030,91 451399,83 

Інші фінансові 

доходи 
53 2390 28806 26962,42 41338,92 53625,12 59891,58 73222,94 

Інші доходи 328 362 11672 10924,99 16596,99 21878,49 24340,98 29817,73 

Фінансові 

витрати 
34919 38517 35619 46304,70 46654,70 50548,55 56066,40 58188,33 

Інші витрати 616 8069 59 76,70 91,27 108,61 124,75 140,71 

Фінансовий 
результат до 

оподаткування 

(прибуток) 

28126 384173 762532 194536,71 561446,64 462615,00 362072,32 496111,47 

Витрати з 

податку на 

прибуток  

-19489 -70090 -128258 35016,61 101060,40 83270,70 65173,02 89300,06 

Чистий 

фінансовий 

результат 

(прибуток) 

8637 314083 634274 229553,32 662507,03 545885,70 427245,34 585411,53 

 

На наступному третьому етапі розробимо прогноз щодо статей балансу 

підприємства (табл. 3.6) саме для реалістичного сценарію розвитку подій. 

Даний метод стратегічного (фінансового) прогнозування передбачає, що 

зростання активів та пасиві за прогнозований період також буде відбуватися. 

Тому прогнозовані показники визначаються із врахуванням відношення статей 

балансу до виручки, а також прогнозованого чистого доходу (табл. 3.1).  
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Таблиця 3.6  

Прогноз балансу СП ТОВ «Вітмарк-Україна» на 2024 р., тис. грн 

Пока

зник 

2023 р. Формула 2024 р. 

Активи 

Необоротні активи 581834 0,185 · продажі за 2024 р. 607493,57 

-   в т.ч.: основні засоби 241424 0,130 · продажі за 2024 р. 426887,37 

Оборотні активи 1481268 0,505 · продажі за 2024 р. 1658293,25 

-   в т.ч. : запаси 477464 0,184 · продажі за 2024 р. 87853,34 

- дебіторська заборгованість за продукцію, 

товари, роботи, послуги 
493637 0,172 · продажі за 2024 р. 564804,83 

-   гроші та їх еквіваленти 56151 0,019 · продажі за 2024 р. 62391,23 

Баланс 2063102  2265786,82 

Пасив 

Власний капітал 1327628 0,286 · продажі за 2024 р. 939152,21 

Довгострокові зобов’язання і забезпечення 254905 +631707,24 886612,24 
Поточні зобов’язання і забезпечення 480569 0,134 · продажі за 2024 р. 440022,37 

Баланс 2063102  2265786,82 

Необхідні додаткові фонди  +631707,24  

 

Отже, за рахунок зростання продажів відбудеться зростання і 

пасивів, і активів. Аналіз показав, що у 2024 р. в порівняння з 2023 р. буде 

спостерігатися зростання балансу (приблизно на 10%), за рахунок цього 

підприємству потрібно буде збільшити свої довгострокові зобов’язання і 

забезпечення на 631707,24 тис. грн. Аналіз прогнозованого балансу 

підприємства показав, що активи та пасиви зростають пропорційно до 

обсягів продажів. У 2024 р. кількість необоротних активів становила 

607493,57 тис. грн, що на 25659,57 тис. грн більше ніж у 2023 році. Така ж 

ситуація спостерігається і з пасивами (табл.3.7).  
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Таблиця 3.7  

Прогноз балансу СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 2024-2028 р., тис. грн 

 
Показник 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 

Активи 

Необоротні 

активи 
402162 361751 581834 607493,57 697329,57 820200,85 877948,64 984302,28 

- в т.ч.: основні 

засоби 
321131 239675 241424 426887,37 387033,87 480640,05 553444,99 580321,33 

Оборотні 

активи 
727699 929104 1481268 1658293,25 2035077,75 2399672,375 2676577,25 3047266,81 

-   в т.ч. : 

запаси 
133392 213851 178763 87853,34 110538,84 47540,01 13427,93 6728,735 

- дебіторська 

заборгованість 

за продукцію, 

товари, роботи, 

послуги 

278413 244915 493637 564804,83 661824,33 816473 900566,6667 1031697 

-   гроші та їх 

еквіваленти 
6479 94037 56151 62391,23 87227,23 71404,34 86942,46 91449,01 

Баланс 1129861 1290855 2063102 2265786,82 2732407,32 3219873,23 3554525,89 4031569,09 

Пасив 

Власний 

капітал 
450779 755498 1327628 939152,21 1377576,71 1469403,815 1494378,17 1759503,97 

Довгострокові 

зобов’язання і 

забезпечення 

450733 267216 254905 886612,24 788698,24 1098396,36 1365292,98 1471185,04 

Поточні 

зобов’язання і 

забезпечення 

228349 268141 480569 440022,37 566132,37 652073,05 694854,74 800880,08 

Баланс 1129861 1290855 2063102 2265786,82 2732407,32 3219873,23 3554525,89 4031569,09 

Необхідні 

додаткові 

фонди 

      +631707,24 -97914 +309698,12 +266896,62 +105892,06 
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Таким чином, підприємство має замислитись щодо питання зменшення 

витрат на виробництво продукції, що позитивно вплинуло б на собівартість 

продукції, або шукати інші джерела довгострокових фінансових ресурсів. 

Звісно кращим варіантом є пошук внутрішних резервів та можливих напрямків 

щодо зменшення собівартості продукції. Саме рекомендації з цього приводу 

будуть надані нами у п.3.2. даної кваліфікаційної роботи. 

Фінальним етапом коєффіцієнтного аналізу виступає прогнозування 

ключових показників фінансового стану підприємства. Це забезпечує 

можливість не лише оцінити поточну фінансову ситуацію, але й сформувати 

надійні орієнтири для майбутнього планування. У рамках цього етапу будуть 

прогнозовані наступні фінансові коефіцієнти: коефіцієнт рентабельності 

активів; коефіцієнт рентабельності продаж; коефіцієнт рентабельності власного 

капіталу; коефіцієнт поточної ліквідності (покриття); коефіцієнт автономії  

(фінансової незалежності); коефіцієнт фінансової залежності; коефіцієнт 

мобільності  активів; коефіцієнт самофінансування. Вище вказані коефіцієнти 

були нами розраховані у розділі 2. 

Прогнозування зазначених показників надасть можливість підприємству 

краще оцінити свою фінансову стабільність, рівень рентабельності та 

ефективність управління фінансовими ресурсами, що є критично важливим для 

ухвалення ефективних стратегічних рішень у сфері фінансового планування та 

управління. 

На основі формул коефіцієнтів фінансового стану описаних розділі 2 у 

таблиці 6 розраховано прогнозовані показники фінансового стану на термін з 

2024 р. до 2028 року (табл. 3.8). 
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Таблиця 3.8  

Прогноз показників фінансового стану СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 

за 2024-2028 рр. 

Показники 2021  2022  2023 
Прогноз 

2024 2025 2026 2027 2028 

Коефіцієнт 

рентабельності 

активів 

0,0078 0,2597 0,3782 0,5856 0,7338 0,9214 1,0828 1,2617 

Коефіцієнт 

рентабельності 

продажів 

0,0428 0,2297 0,2479 0,3786 0,4343 0,5399 0,6123 0,7068 

Коефіцієнт 

рентабельності 

власного капіталу 

0,0188 0,5186 0,6094 0,9729 1,1546 1,4574 1,6795 1,9555 

Коефіцієнт 

рентабельності 

витрат 

0,0447 0,2981 0,3297 0,5092 0,5901 0,7367 0,8395 0,9715 

Коефіцієнт 

поточної 

ліквідності  

3,19 3,46 3,08 3,1333 2,8978 2,8548 2,6835 2,5977 

Коефіцієнт 

ліквідності 

швидкої 

1,57 1,56 2,09 2,2600 2,6700 2,9200 3,2767 3,5622 

Коефіцієнт 

ліквідності 

абсолютної 

0,0284 0,3507 0,1168 0,2537 0,1434 0,1979 0,1425 0,1604 

Співвідношення 

короткострокової 

дебіторської та 

кредиторської 

заборгованості 

1,52 1,16 1,82 1,8000 2,2333 2,3644 2,6970 2,8953 

Коефіцієнт 

фінансової 

незалежності 

0,39 0,59 0,64 0,6510 0,5678 0,56775 0,5678 0,6273 

Коефіцієнт 

маневреності 

власного 

оборотного 

капіталу 

1,11 0,87 0,75 0,91 0,73 0,75 0,74 0,66 

Коефіцієнт 

фінансової 

стабільності 

(коефіцієнт 

фінансування) 

0,6600 1,4100 1,8100 2,4433 3,0183 3,5933 4,1683 4,7433 

Коефіцієнт 

фінансової 
стійкості 

0,7979 0,7923 0,7671 0,7550 0,7396 0,7242 0,7088 0,6934 

 

Прогноз фінансового стану на 2024-2028 рр. показав, що ТОВ «Вітмарк-

Україна» у фінансовому плані буде досить стійким. Прогнозована 

рентабельність активів збільшується за період  2024 р. по 2028 р. Така сама 

тенденція спостерігається й за рентабельністю продажів.  

Як вже нами було відмічено вище, стратегічне фінансове планування має 
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бути варіативне, тобто повинні бути наявні альтернативні припущення 

(«оптимальний», «песимістичний» та «реалістичний» варіант). Це дасть змогу 

компанії більш ефективно підготуватися до різних сценаріїв розвитку та 

зменшити вплив ризиків. Тому, підприємство може зробити додатково 

альтернативні припущення та відповідно розробити оптимістичний та 

песимістичний прогнози показників фінансового стану за 2024-2028 рр., 

наприклад, завдяки можливостям Excel, аналогічно тому як нами було зроблено 

сценарний аналіз для прогнозу даних звіту про фінансові результати СП ТОВ 

«Вітмарк-Україна» на 2024-2028 рр.   

Стратегічний фінансовий план підприємства має розроблятися на термін 

від 3 до 5 років з поділом на 12-місячні періоди. Однак, враховуючи сучасні 

виклики, такі як політична нестабільність, епідеміологічні загрози, економічні 

кризи та інші непередбачувані фактори, фіксовані довгострокові плани можуть 

виявитися недостатньо ефективними. Стратегічні плани, що не враховують 

динаміку зовнішнього середовища, ризикують стати неактуальними або навіть 

провальними. Для того, щоб підприємство могло адаптуватися до цих змін і 

залишатися конкурентоспроможним, стратегічний фінансовий план має 

регулярно оновлюватися. Оптимальним підходом буде його перегляд та 

коригування кожні 1-2 роки з урахуванням змін в макроекономічному 

середовищі, ринковій ситуації та внутрішніх показниках підприємства. Це 

дозволить вчасно реагувати на нові ризики та можливості, зберігаючи гнучкість 

у прийнятті рішень і забезпечуючи стабільний розвиток компанії [29-49].  

Стратегічне фінансове планування є одним із ключових чинників 

успішної та рентабельної діяльності підприємства, оскільки на його основі 

приймаються важливі управлінські рішення, визначаються стратегічні цілі та 

завдання, а також формуються чіткі орієнтири для подальшого розвитку 

компанії. За результатами проведеного аналізу було встановлено, що в умовах 

сьогодення доцільно використовувати метод коефіцієнтного аналізу для  

розробки стратегічного фінансового плану. Цей метод базується на прогнозах 

щодо майбутніх обсягів продажів.  
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3.2. Впровадження заходів щодо зменшення витрат як елемент 

стратегічного фінансового планування на підприємстві 

 

Для обґрунтування можливих шляхів досягнення цілей, що відповідають 

прогнозним сценаріям розвитку підприємства, а також для забезпечення його 

довгострокової фінансової стійкості, що визначає також стійкість на ринку, 

необхідно реалізувати стратегічне планування. 

СП ТОВ «Вітмарк-Україна» має значні можливості для вибору стратегії. З 

огляду на результати SWOT-аналізу та портфельного аналізу, рекомендується 

обрати загальнокорпоративну стратегію зростання. 

Що стосується конкретних аспектів цієї стратегії, враховуючи 

недостатню конкурентоспроможність ТОВ «Вітмарк-Україна» на поточному 

ринку, доцільно зосередитися на зміцненні конкурентоспроможності та 

ефективності підприємства через оптимізацію витрат. Крім того, важливим є 

розвиток іноземних ринків, які на сьогоднішній день є більш перспективними 

для отримання прибутку. 

Оскільки підприємство зосереджене на зменшенні витрат, важливо 

звернути увагу на реалізацію комплексу функціональних стратегій: 

 маркетингова стратегія – зміцнення позицій на внутрішньому ринку; 

 стратегія наукових досліджень та розробок (інновацій) – наступальна 

стратегія; 

 фінансова стратегія – оптимізація руху капіталу та зменшення витрат; 

 стратегія управління персоналом – винагорода та мотивація 

працівників; 

 виробнича стратегія – модернізація, реконструкція та інтенсифікація 

виробництва; 

Для реалізації зазначених стратегій (або комплексної загальної стратегії) 

необхідно вжити такі конкретні заходи: впровадження інновацій у виробничі 

процеси та управлінські практики; розвиток професійних навичок і компетенцій 

персоналу; збільшення обсягів експорту ключових продуктів; створення 
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стратегічних партнерств з іноземними виробниками; налагодження співпраці з 

урядовими структурами; проведення досліджень ринкового середовища для 

своєчасного виявлення змін та ефективного реагування; внесення необхідних 

коректив у продуктові стратегії підприємства; удосконалення системи оцінки 

якості та сертифікації продукції; налагодження системи стратегічного 

управління; підвищення рівня соціальної відповідальності [50-52]. 

Стратегія визначається як чітко окреслений напрямок розвитку 

підприємства, що стосується його структури та цілей. Для забезпечення 

ефективності процесу діяльності досліджуваного нами підприємства доцільно 

розробити стратегічний план у вигляді збалансованої системи показників для 

СП ТОВ «Вітмарк-Україна», яка буде в якості стратегічного плану для 

підприємства, а в рамках цього загального стратегічного плану буде 

стратегічний фінансовий план підприємства. Саме використання ЗСП надасть 

можливість врахувати всі інші важливі аспекти діяльності підприємства на 

довгострокову перспективу та зробити його комплексним. Така ЗСП 

розроблена нами та представлена у табл. 3.9. 

Відповідно до розробленої нами ЗСП для підприємства ТОВ «Вітмарк-

Україна», підприємство окреслило низку стратегічних цілей для свого 

подальшого розвитку. У фінансовому секторі заплановано підвищити 

рентабельність продукції на 50% до 2025 року шляхом впровадження 

інноваційних технологій та нарощування обсягів виробництва. Крім того, 

передбачається оптимізація витрат на 30% в порівнянні з 2023 роком завдяки 

цифровізації процесів. У сфері роботи з клієнтами компанія має намір 

розширити іноземну клієнтську базу на 50%, зокрема, шляхом пошуку нових 

дистриб'юторів та підвищення обізнаності про свій бренд серед закордонних 

споживачів. Також планується підвищити ефективність рекламних кампаній 

для стимулювання продажів. 

Внутрішні бізнес-процеси будуть орієнтовані на оптимізацію, що включає 

збільшення кількості отриманих пропозицій на 50% та підвищення якості 

продукції на відповідному рівні. Це буде досягнуто завдяки мотивації та 
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підвищенню кваліфікації персоналу. Важливим аспектом є управління 

персоналом. Планується підвищити рівень мотивації співробітників на 70%, що 

сприятиме сталому зростанню продуктивності праці. Також передбачено 

підвищення кваліфікації працівників на 30% за допомогою сучасних методів 

навчання та розвитку. 

Ці ініціативи мають на меті поліпшення фінансового становища компанії, 

розширення клієнтської бази, оптимізацію бізнес-процесів, а також підвищення 

мотивації та кваліфікації працівників. Вони можуть значно сприяти досягненню 

стратегічних цілей організації. Стратегії розвитку підприємства зазвичай 

спрямовані на довгострокову перспективу і потребують інвестиційних 

вкладень, що, у свою чергу, супроводжується певним рівнем ризику. Для 

адекватної оцінки ризиків, пов'язаних з реалізацією стратегічних цілей, 

проведемо експертні оцінки. У табл. 3.10 представлений детальний аналіз всіх 

ризиків та їхня оцінка.  

Отже, з огляду на аналіз стратегічного планування для СП ТОВ «Вітмарк-

Україна», представлений у таблиці 3.9, необхідно підкреслити, що найбільшу 

увагу при реалізації стратегії розвитку підприємства слід зосередити на 

внутрішніх процесах, зокрема на сертифікації якості соків. Водночас важливо 

врахувати всі можливі ризики, пов’язані з виходом на іноземний ринок, 

оскільки іноземні конкуренти можуть суттєво вплинути на діяльність компанії 

у зовнішньому середовищі. У цьому контексті важливо здійснювати постійний 

моніторинг та аналіз міжнародних ринків, щоб на основі отриманих даних 

обирати найбільш ефективний спосіб виходу на них. Крім того, існує ризик 

переоцінки потенційного попиту, що може призвести до збільшення 

фінансових втрат для компанії. 
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Таблиця 3.9  

Збалансована система показників для СП ТОВ «Вітмарк-Україна» 
 

Перспек. Стратегічна ціль Показник Цільове призначення Рекомендовані заходи 

 

 

 

 
Фінанси 

Підвищити 
рентабельність продукції 

Рівень рентабельності 
продажу 

Збільшити на 50% до 2025 року Впровадження інноваційних технологій 

Наростити обсяги 
випуску  продукції 

Обсяг виготовленої 
продукції 

Збільшити на 30% у порівнянні з 2023 
роком 

 
Стимулювання збуту 

Оптимізувати витрати Витрати Оптимізувати до 30% у порівнянні 

з 2023 роком 

Впровадження інноваційних технологій у 

виробництво, цифровізація процесів 

Збільшити значення групи 
показників ліквідності 

Коефіцієнт 
абсолютної   
ліквідності 

Збільшити на 50% до 2025 року у 
порівнянні з 2023 роком 

Збільшення активів та частки 
коштів, які можна використати 
негайно 

 

 

 
Клієнти 

Розширити іноземну базу 

клієнтів 

Кількість нових 

клієнтів 

Розширити клієнтську базу на 30% Пошук іноземних дистриб’юторів 

Розвиток бренду серед 
іноземних клієнтів 

Імідж компанії Підвищити прихильність до 
торгової  марки споживачів на 50% 

Запуск ефективної рекламної 
кампанії, участь у соціальних 
проєктах 

Збільшити ефективність 

реклами 

Коефіцієнт 

ефективності 
реклами 

Підвищити активізацію продаж 

відповіднодо обсягів виготовленої 
продукції на 40% 

 
Розробка нової маркетингової політики 

 

 
Внутрішні 

бізнес- 

процеси 

Оптимізація процесу участі 
усіх працівників в 

розвитку 

Кількість отриманих 
пропозицій 

Збільшити кількість отриманих 
пропозицій на 50% 

Підвищення рівня заохочення, мотивація 
співробітників 

Забезпечити якість 
продукції на 
відповідному  рівні 

Обсяг експорту 
готової  продукції 

Збільшити на 50% до 2025 року Оптимізація системи оцінки якості 
та сертифікації, співпраця з 
іноземними партнерами 

 

 

 
Персонал 

 
Підвищити мотивацію 
персоналу 

 
Мотивація персоналу 

Підвищити мотивацію персоналу 
на 50% задля сталого зростання 
продуктивності праці 

 
Використання сучасних методів мотивації 

Підвищити кваліфікацію 
персоналу 

Кваліфікація персоналу Підвищити кваліфікацію персоналу 
на 30% 

Підтримувати вже існуючу систему навчання 
та створення нових систем розвитку 

Джерело: складено автором 
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Таблиця 3.10 

Оцінка ризиків реалізації запропонованих заходів при стратегічному плануванні  

на СП ТОВ «Вітмарк-Україна» відповідно до розробленої ЗСП 
 

 
Стратегічна ціль Ризик 

Експерти Середня 

оцінка 
Вага 

Інтегральний 

показник 1 2 3 

 

 

 

 

Фінанси 

Підвищити рентабельність 
Недооцінка істотності необхідних 

інновацій 
3 2 2 2,33 0,3 0,699 

Наростити обсяги випуску 

продукції 

Завищена оцінка величини попиту 
4 3 4 3,67 0,2 0,734 

Оптимізувати витрати 
Залежність від цін від постачальників 

3 3 3 3   0,35 1,05 

Збільшити значення групи 

показників ліквідності 

Різкі коливання валютного курсу 
4 5 4 4,33   0,15 0,649 

Сума 1 3,132 

 

 

 
Клієнти 

Розширити іноземну базу 

клієнтів 

Зменшення вже набутого ринку 

збуту 
2 1 2 1,67 0,25 0,418 

Розвиток бренду серед іноземних 

клієнтів 

Ризик сильного конкурентного 

впливу на іноземних ринках 
5 4 4 4,33 0,5 2,165 

Збільшити ефективність реклами 
Велика конкуренція, складність 

придумати щось нове 
3 3 2 2,67 0,25 0,668 

Сума 1 3,25 

 

 
Внутрішні 

бізнес- 

процеси 

Оптимізація процесу участі усіх 

працівників в розвитку 

Несприйняття працівниками змін 
1 1 2 1,33 0,35 0,47 

Забезпечити якість продукції на 

відповідному рівні 

Ризик проходження додаткових 

перевірок задля входу на іноземний 
ринок 

 
5 

 
5 

 
5 

 
5 

 
0,65 

 
3,25 

Сума 1 3,717 

 

 

Персонал 

 
Підвищити мотивацію персоналу 

Низький рівень впливу 

мотиваційних заходів, тобто їх 

несприйняття персоналом 

 
2 

 
2 

 
2 

 
2 

 
 0,4 

 
0,8 

Підвищити кваліфікацію 
персоналу 

Зниження рівня продуктивності 

через високу інтенсивність 

навчання 

 
1 

 
1 

 
1 

 
1 

 
 0,6 

 
0,6 

Сума 1 1,4 

Джерело: складено автором 
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Перед переходом до конкретних проектних розробок важливо оцінити 

рівень готовності підприємства до змін. Це дозволить виявити можливі 

проблеми та вжити заходів для їх усунення або запобігання. 

Для проведення такої оцінки скористаємося опитувальником, 

розробленим Х. Рамперсадом (табл. 3.11). Відповіді учасників будуть 

оцінюватися за трирівневою шкалою: 3 – «так», 2 – «певною мірою», 1 – «ні». 

Таблиця 3.11  
Опитувальник з визначення готовності підприємства до змін 

 

№ Питання 
Оцінка 

1. Чи підтримує вище керівництво заплановані зміни? 2 

2. Чи вважають учасники майбутніх процесів змін їх важливими 
/ корисними для компанії і для себе особисто? 

3 

3. Чи будуть всі ключові фігури компанії брати участь в 

процесі прийняття рішень? 

3 

4. Чи був призначений компетентний менеджер для 

керівництва процесом змін і коучингу? 

2 

5. Чи може сьогоднішня команда топ-менеджерів компанії 

ефективно управляти змінами? 

2 

6. Чи приділяє компанія належну увагу розвитку нових навичок, 

які потрібні працівникам, що безпосередньо бере участь у 
змінах? 

3 

7. Чи можна, на ваш погляд, дохідливо пояснити причину 

планованих змін всім співробітникам, яких торкнуться зміни? 

2 

8. Чи проводився аналіз корпоративної культури компанії, 

повідомлялося чи про його результати співробітникам? 

2 

9. Чи можна повідомити достатню і ясну інформацію про те, що 

змінюється, чому і як, якими будуть наслідки змін? 

3 

10. Чи достатньо, на ваш погляд, підстав для змін? 2 

11. Чи повідомили всім потенційним учасникам змін, чому вони 

необхідні? 

3 

12. Чи готові, на ваш погляд, ваші колеги-менеджери надати 

підтримку можливим «жертвам змін»? 

2 

13. Чи знають працівники про те, що передбачається змінювати? 3 

14. Чи були ретельно зважені всі «за» і «проти» планованих змін? 2 

15. Чи є чіткий поетапний план проведення змін? 2 

16. Чи уважно ви вислухали противників змін, вивчили проблеми 

і конкретні ситуації? 

2 

17. Чи були вирішені проблеми, виявлені в ході минулих змін? 2 

18. Чи проводився бенчмаркінг змін (аналіз того, як Аналогічні 

зміни проходили / проводилися в іншій організації)? 

3 

19. Чи вдалося вам подолати страх і недовіру до змін у 

співробітників? 

2 

20. Чи достатня кількість працівників може змінитися? 2 

Джерело: складено автором 
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Інтерпретація результатів: 40-55 балів – висока готовність до змін; 25-39 

балів – середня готовність до змін, необхідно підвищити обізнаність та 

підтримку змін серед персоналу; 24-10 балів – низька готовність до змін, слід 

вжити заходів для покращення інформаційної та ресурсної бази. 

Відповідно до опитувальника, набрано 47 балів. Це не найвищий 

показник, серед можливих, однак це хороше підґрунтя для нових змін на 

підприємстві. 

Основною метою обраної стратегії, у попередніх пунктах роботи ми вже 

вказали про це, є стратегія оптимізації та зменшення витрат. Нами 

пропонується її реалізовувати шляхом введення інноваційного пакування для 

напоїв. Це не тільки забезпечить зменшення витрат на пакування, а й підвищить 

екологічність діяльності підприємства. 

Упаковка «bag-in-box» специфічна і проста одночасно. Система bag-in- 

box передбачає наявність багатошарового полімерного мішка, призначеного для 

рідких і пастоподібних продуктів, вбудованого краника для порційного  

дозування цієї продукції і, нарешті, тари – для перевезення та захисту мішка 

впливу зовнішнього середовища. Як тару можуть використовуватися картонні 

коробки, металеві конічні бочки та контейнери, виготовлені із пластику, металу 

чи дерева. Схематичне зображення пакування на рис.3.4. 

 

 

 

 
 

Рис. 3.4. Схематичне зображення bag-in-box пакування 

Джерело:[53] 
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У всьому світі використання цієї упаковки дуже широке: будь-яке 

виробництво, що вимагає розливу, зберігання та транспортування рідини, як 

харчової, так і нехарчової, - хімікатів, фарб, клеїв, засобів для чищення. 

Асептична ніша упаковки bag-in-box починається там, де закінчуються 

“володіння” упаковки Tetra-Pack. Технології швейцарської корпорації також 

безпосередньо стикаються з асептикою – в діапазоні від 200 мл до 2 л. 

Упаковка “мішок в коробці” – це швидше “макроасептика” – від 2 до 1200л. 

Будь-який продукт у відкритій упаковці від Tetra-Pack зберігає свої властивості 

обмежений час – три-чотири дні [53]. 

У мішках bag-in-box продукцію можна використовувати протягом 

півроку, причому продукт зберігає стерильність та поживні властивості. І все це 

завдяки простій та унікальній системі мішка та вбудованого в нього краника. 

Коли краник відкривають, мішок стискається, запобігаючи доступу кисню 

всередину. Це особливо важливо для продукції асептичного розливу: томат-

пасти, фруктових та овочевих пюре, соків, молочних продуктів та рідких яєць. 

Таким чином, при порційному дозуванні з вмістом мішка нічого не відбувається 

– немає доступу світла, кисню та запаху. І це основна перевага мішків із 

краниками у порівнянні з упаковкою від Tetra-Pack. 

Ринок готельно-ресторанно-кафе (HoReCa) в Україні представляє собою 

динамічний та важливий сектор економіки, який охоплює широкий спектр 

закладів, включаючи готелі, ресторани, кафе, бари та інші гастрономічні 

установи. Цей сегмент обслуговує як місцевих мешканців, так і туристів, 

надаючи різноманітні гастрономічні та готельні послуги. 

У національному контексті ринок HoReCa є важливим елементом 

культурного життя, сприяє розвитку туризму та створює соціокультурну 

атмосферу. Гостинність та гастрономічний досвід стають ключовими 

факторами в привабливості цього ринку. 

Важливим аспектом є також зміна споживацьких уподобань, зростання 

попиту на якісні та здорові страви, а також розваги в гастрономічному форматі. 

Ринок реагує на ці тенденції, пропонуючи інноваційні концепції та 
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різноманітність в меню. 

Зростання кількості мережевих закладів свідчить про конкурентний 

характер ринку та необхідність впровадження новаторських стратегій для 

збереження та розширення аудиторії. Інвестиції в дизайн та атмосферу грають 

важливу роль у створенні унікального образу кожного закладу. 

Узагальнюючи, ринок HoReCa в Україні відзначається не лише 

економічною важливістю, але й великим культурним впливом, створюючи 

унікальні місця та враження для своїх клієнтів. 

Отже, доцільно започаткувати пакування традиційних соків у bag-in-box 

об’ємом 3л. та 5л. для оптових закупівель у HoReCa сферу та школи, садочки, 

їдальні тощо. Таким чином буде знижена ціна для споживачів, що зробить 

пропозицію на ринку більш привабливою. Вводити таке пакування на упаковки 

для роздрібної торгівлі недоцільно, адже зазвичай споживач не потребує 

довгого терміну зберігання. 

Проект з впровадження нового типу упаковки "bag-in-box" у компанії 

ТОВ «Вітмарк-Україна» може бути розглянути як стратегічний крок для 

реалізації потенціалу компанії на ринку соків. Цей крок передбачає перехід від 

традиційного пакування до інноваційного формату, що може мати важливі 

переваги і впливати на різні аспекти бізнесу. 

Впровадження "bag-in-box" може відзначитися декількома ключовими 

моментами. По-перше, це може позитивно вплинути на логістику та знизити 

витрати на транспортування завдяки легкості та компактності нового типу 

упаковки. Це може стати особливо важливим при масштабуванні бізнесу та 

розширенні географії збуту [53]. 

Додатково, нове пакування може стати конкурентною перевагою на 

ринку, сприяючи визнанню бренду та привертаючи нових споживачів. "Bag- in-

box" може бути сприйнятим споживачами як зручне та інноваційне рішення, що 

підсилює позиції компанії на ринку. 

З іншого боку, впровадження нового пакування вимагатиме від компанії 

значних інвестицій у виробництво, маркетинг та навчання персоналу. Однак ці 
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витрати можуть виявитися виправданими в середньостроковій та 

довгостроковій перспективі, забезпечуючи позитивний ефект у 

конкурентоспроможності та ринковому зростанні [53]. 

Враховуючи потенційні переваги та виклики впровадження нового 

пакування "bag-in-box", проект може бути важливим компонентом стратегії 

підприємства для досягнення конкурентних переваг та розширення ринкових 

можливостей у сегменті соків. 

Основними споживачами соків у секторі HoReCa є ресторани, кафе, бари та 

готелі, і спостерігається збільшення попиту в цих сегментах ринку. Прогноз на 

подальші роки передбачає зростання ринку соків для сектору HoReCa в Україні 

до 2,8 млрд грн, що обумовлено подальшим підвищенням рівня життя, ростом 

інтересу до здорового харчування та розвитком мережевих закладів. Основні 

фактори росту ринку включають розвиток мереж ресторанів, кафе та барів. 

Драйвери зростання включають також збільшення популярності здорового 

харчування та зростання споживання соків у секторі HoReCa. 

Однак високий рівень конкуренції, зростання цін на соки та несприятлива 

економічна ситуація в Україні визначають основні бар'єри для зростання ринку. 

Незважаючи на це, ринок соків для HoReCa в Україні в цілому має перспективи 

позитивного розвитку, очікується його подальше зростання в найближчі роки. 

Основним конкурентом на даному ринку, враховуючи специфіку 

пакування, є підприємтво «Гадз», яке є одним із провідних виробників соків в 

Україні та пропонує різноманітний асортимент продукції, такий як соки прямого 

віджиму, нектари,   соки з концентрату та фруктові напої.  Успіх " Гадз " у секторі 

HoReCa обумовлений високою якістю продукції, широким асортиментом і 

конкурентоспроможними цінами. Компанія постійно розширює свою 

присутність на ринку, розробляє нові маркетингові програми та встановлює 

партнерства з ресторанами, кафе та барами. 

Підприємства «Гадз» та «Вітмарк» в Україні представляють собою 

великих виробників соків, що мають кілька спільних рис і відмінностей.   
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Обидва підприємства оперують власними виробництвами, де 

забезпечують високий стандарт та контроль якості продукції, а також 

пропонують широкий асортимент соків для різних сегментів ринку, включаючи 

HoReCa. 

Щодо перспектив розвитку, СП ТОВ «Вітмарк-Україна» має деякі 

переваги, такі як розширений асортимент соків для HoReCa, доступні ціни та 

широка географія  збуту, що надає йому потенціал для подальшого зростання 

та розвитку на ринку соків, а у слідування обраній стратегії – зменшення 

витраn в рамках стратегічного фінансового планування на підприємстві можемо 

запропонувати реалізувати саме цей проект щодо удосконалення пакування. 

Розглянемо даний проект, як частину реалізації стратегічного фінансового 

потенціалу, за схемою, наведеною у рис.3.3 та відобразимо це у табл.3.12.  

Таблиця 3.12.  

Послідовність процесу реалізації проекту щодо зменщення витрат  

ТОВ «Вітмарк-Україна» на пакування 

Етап Опис етапу 

Визначення 

стратегії 

Введення у виробництво Упаковки "bag-in-box" на підприємстві, що 

виробляє соки, розпочинається з ретельного стратегічного аналізу. 

Топ-менеджмент разом із стратегічним відділом визначають 

стратегічні цілі, спрямовані на розширення ринкової частки та 

покращення конкурентоспроможності підприємства через новий вид 
упаковки. 

Планування Стратегічний відділ у співпраці з відділом планування розробляє 

детальні стратегічні плани, які включають в себе визначення технічних 

та виробничих аспектів виробництва "bag-in-box", а також визначення 
ресурсів та інвестицій, необхідних для впровадження нового продукту. 

Реалізація Відділ проектного управління разом із функціональними підрозділами, 

відповідальними за виробництво та технічні аспекти, забезпечують 

запуск проектів і впровадження нового виробництва "bag-in-box". Це 

включає в себе придбання та встановлення необхідного обладнання, 
підготовку персоналу та встановлення необхідних процедур. 

Моніторинг та 

оцінка: 

Система контролю якості веде постійний моніторинг процесу 

виробництва "bag-in-box", забезпечуючи відповідність стандартам та  

вимогам якості. Аудиторські служби виконують оцінку ефективності 
проекту та його відповідність стратегічним цілям. 

Коригування та 

уточнення 

Стратегічний відділ та топ-менеджмент аналізують результати 

впровадження "bag-in-box", вносять корективи в стратегію, якщо 

необхідно, та адаптують підходи відповідно до динаміки ринку та 

виробництва. 

Джерело: розроблено автором 
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Цей цикл сприяє постійному удосконаленню процесу впровадження 

нового виду упаковки, забезпечуючи високу якість, фінансову стійкість та 

конкурентоспроможність продукції на ринку соків. 

Розрахуємо економічну ефективність впровадження даного заходу. Для 

його впровадження необхідно закупити та встановити обладнання, 

пропонується обрати поширену на ринку модель для напівавтоматичного 

розливу. Вартість такого обладнання приблизно становить 85 000 грн. 

Розрахуємо приблизну вартість інвестицій у основні засоби, враховуючи їх 

встановлення та навчання персоналу. Також врахуємо резерв витрат для форс-

мажорних випадків у розмірі 10%. Усі розрахунки наведені у табл. 3.13 

Таблиця 3.13 
Витрати на обладнання 

 

Стаття витрат Сума, грн. 

Обладнання для автоматичного розливу в 

Bag-in-box 
85000 

Встановлення обладнання 27000 

Навчання робітників 12300 

Непередбачені витрати 12430 

Всього 136730 

Джерело: складено автором 

Також врахуємо постійні та змінні витрати для реалізації. Відповідні 

витрати зазначені у табл.3.14 

Таблиця 3.14  

Витрати на виробництво 
 

Стаття витрат Сума, грн. 

Постійні 

Комунальні послуги 16700 

Адміністративні витрати 65 820 

Витрати на соціальне страхування 37 363 

Амортизація 1 417 

Інші витрати 8 069 

Всього 316 075 

Змінні 

Сировина 2 881 901 

Заробітна плата 186 706 

Транспортування 27 359 

Електроенергія і вода 32888 

Всього 2 942 148 

Всього 3 258 223 

Джерело: складено автором 
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Для запуску роботи об’єм буде становити 108 тис. упаковок 3л. Це об’єм, 

який може вироблятися на обладнанні за умови роботи 12 год. на добу. 

С=3 258 223/108 000=30,1 грн. 

Отже, собівартість одиниці продукту становить 30,1 грн. Зниження 

ціни пов’язано зі зниженням собівартості пакування. Пакування TetraPack на 

3 літри коштує близько 50 грн, натомість bag-in-back близько 20 грн. за 

комплект мішок + коробка для зручного транспортування. 

Прогнозована ціна становить 48,3 грн, що містить націнку 60%, яка є 

ринковою для галузі виробництва соків. У якості товару пропонується 

використовувати яблучний сік. Він один з найбільш популярних та дешевих 

у виробництві, через доступність сировини. Таким чином прогнозована 

виручка буде становити 5 213 156,3 грн, а прибуток 1 954 934 грн в місяць. 

Відповідно до цих даних, розрахуємо показники ефективності 

інвестиційного проекту у табл. 3.15. 

Таблиця 3.15 

Показники ефективності інвестиційного проекту 
 

 

t 

 

IC 
Bt (дох) 

 

Ct 

 

Bt-Ct 

Кдиск Чисті 

дискон.  

надхо д 

 

NPV 

 

РІ 1/(1+і)^t 

0 
136730        

 

1 

 
5213156,30 3258223 1954933,30 

 
0,800 

 
1563946,64 1427216,64 11,43 

 

2 

 
5213156,30 3258223 1954933,30 

 
0,640 

 
1251157,31 1251157,31 9,15 

 

3 

 
5213156,30 3258223 1954933,30 

 
0,512 

 
1000925,85 1000925,85 7,33 

      
3816029,80 3679299,80 27,91 

Джерело: складено автором 
 

Отже, термін окупності для цього проекту становить приблизно 0,65 

року, що свідчить про швидку окупність інвестицій. Аналіз таблиці показує, що 

інвестиційний проект має позитивні характеристики, основані на розрахунках 
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чистого сучасного значення (NPV) та внутрішньої норми прибутковості (РІ). 

Усі три роки проекту мають додатковий NPV, що свідчить про те, що він може 

призвести до створення значної вартості для інвестора. Сумарна чиста 

приведена вартість (NPV) за три роки складає 3,679,599.80 грн, що є 

позитивним показником. Індекс прибутковості (РІ) дорівнює 27,91%, що вище, 

ніж ставка дисконту (25%). Це означає, що інвестиційний проект є 

прибутковим і може бути привабливим для інвестора. 

Сума початкових інвестицій становить 136,730 грн, що, ймовірно, є 

прийнятною вартістю для інвестора, оскільки проект генерує значну вартість. 

Отже, на підставі аналізу таблиці можна зробити висновок, що інвестиційний 

проект є привабливим і може призвести до високого рівня доходу для 

інвестора. Тривала прибутковість та позитивний NPV роблять його прийнятним 

варіантом для реалізації. 

Наступним кроком є розрахунок витрат на логістику при зміні пакування на 

Bag-In-Box. Таблиця можливої економії у логістиці Вітмарку за рахунок зміни 

пакування для HoReCa на bag in box надана у табл.3.16 

Таблиця 3.16  

Розрахунок економії у логістиці 
 

Характеристика Пакетування Tetra Pak Bag in box 

Вага 0,9 кг 3 кг 

Об'єм 1 л 3 л 

Обсяг, що перевозиться в одиниці 

упаковки 
0,9 л 3 л 

Кількість одиниць упаковки на 
палеті 

24 8 

Обсяг, що перевозиться на палеті 21,6 л 24 л 

Кількість палет, необхідних для 

перевезення 1000 л соку 
46,15 41,67 

Вартість перевезення однієї палети 2000 грн 1000 грн 

Вартість перевезення 1000 л соку 92300 грн 41667 грн 

Економія від зміни пакування 50633 грн  

Джерело: складено автором 
 

Зміна пакування з Tetra Pak на bag in box дозволить Вітмарку 

заощадити на логістиці. Це пов'язано з тим, що bag in box має набагато 

більший об'єм, ніж Tetra Pak. В результаті на одну палету можна помістити в 
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2,6 рази більше соку. Крім того, вартість перевезення однієї палети bag in box 

на 50% нижча, ніж вартість перевезення однієї палети Tetra Pak. 

Таким чином, при перевезенні 1000 л соку Вітмарк може заощадити 

50633 грн. Це значна сума, яка може бути використана для інших цілей 

підприємства.  

Додатково до можливої економії у логістиці, зміна пакування на bag in 

box має ряд інших переваг, таких як: зручність у використанні для споживачів; 

зниження ризику псування продукції; збереження якості продукції протягом 

тривалого часу. Враховуючи всі ці фактори, зміна пакування на bag in box є 

доцільним рішенням для Вітмарку. 

Також, зміна пакування з Tetra Pak на bag in box дозволить Вітмарку 

заощадити на складському зберіганні. Це пов'язано з тим, що bag in box має 

набагато меншу площу, ніж Tetra Pak. В результаті на одну квадратну метру 

складу можна розмістити в 2,6 рази більше соку (табл. 3.17). 

Таблиця 3.17   

Розрахунок економії на зберіганні продукції 

 

Характеристика Tetra Pak Bag in box 

Об'єм 1 л 3 л 

Площа, необхідна для зберігання 1000 л 1111 кв.м 333,3 кв.м 

Економія площі 777,7 кв.м 

Вартість оренди складської площі в 

Україні 

100 грн/кв.м/міс 

Економія на оренді 77770 грн/міс 

Джерело: складено автором 

Як видно з таблиці, зміна пакування з Tetra Pak на bag in box дозволить  

Вітмарку заощадити на складському зберіганні 77770 грн на місяць. Це значно 

більше, ніж економія на логістиці, яка становить 50633 грн на 1000 л соку. 

Заміна виробництва тетра пак на виробництво бег-ін-бокс також має ряд 

переваг для екології, а саме зменшення споживання матеріалів. Бег-ін-бокс має 

вдвічі менший об'єм, ніж тетра пак, тому для його виробництва потрібно вдвічі 

менше матеріалів; легкість переробки – бег-ін-бокс виготовляється з 
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поліетилену, який піддається вторинній переробці з високою ефективністю; 

зменшення обсягу відходів –з бег-ін-бокс займає вдвічі менше місця, ніж тетра 

пак, що також сприяє зменшенню обсягу відходів. Для розрахунку вигоди для 

екології припустимо, що щорічно виробляється 100 млн одиниць упаковки для 

соків. При цьому 70% упаковки становить тетра пак, а 30% – бег-ін-бокс 

(табл.3.18). 

Таблиця 3.18   

Розрахунок екологічної вигоди від проекту 
 

Характеристика Tetra Pak Bag in box 

Об'єм упаковки 0,9 л 3 л 

Маса упаковки 0,2 кг 0,3 кг 

Кількість упаковки 70 млн одиниць 30 млн 
одиниць 

Всього споживання матеріалів 49 млн кг 27 млн кг 

Всього обсяг відходів 63 млн кг 9 млн кг 

Зменшення споживання матеріалів 22 млн кг 

Зменшення обсягу відходів 54 млн кг 

Джерело: складено автором 

 

Заміна виробництва тетра пак на виробництво бег-ін-бокс дозволить 

заощадити 22 млн. кг матеріалів і зменшити обсяг відходів на 54 млн кг. Це є 

значним внеском у захист навколишнього середовища та підвищить рівень 

соціальної відповідальності підприємства. 

 

3.3. Новітні підходи до стратегічного фінансового планування 

 

У сучасному світі, який швидко змінюється, підприємствам необхідно 

адаптуватися до нових умов, впроваджуючи інноваційні підходи до 

стратегічного фінансового планування. Це зумовлено не лише технологічним 

прогресом, але й новими вимогами ринку, змінами в поведінці споживачів та 

глобалізацією бізнес-процесів. Основні новітні підходи, які набирають 

популярності серед підприємств, можна розділити на кілька ключових 

напрямків [54-62]: 
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1) Використання цифрових технологій. Сучасні підприємства все більше 

впроваджують цифрові технології для автоматизації та оптимізації фінансових 

процесів. Впровадження ERP-систем (Enterprise Resource Planning) дозволяє 

інтегрувати всі фінансові дані в єдину платформу, що забезпечує миттєвий 

доступ до інформації та підвищує прозорість фінансових операцій. Завдяки 

автоматизації рутинних завдань, таких як складання звітності або обробка 

фінансових транзакцій, зменшується ймовірність помилок, а також 

вивільняються ресурси для більш стратегічних завдань.  

Наприклад, використання таких систем, як SAP або Oracle, дає 

можливість не лише вести облік, але й здійснювати аналітику фінансових 

показників у реальному часі. Це дозволяє керівництву підприємств приймати 

обґрунтовані рішення на основі актуальних даних, що критично важливо в 

умовах швидких змін на ринку. 

Для прикладу Procter & Gamble (P&G) впровадила систему автоматизації 

фінансових звітів, що дозволяє зменшити час на підготовку звітності та 

підвищити точність даних. Вони використовують програмне забезпечення для 

збору та аналізу фінансових даних в режимі реального часу. 

2) Аналіз великих даних (Big Data). Інтеграція аналітики великих даних у 

фінансове планування дозволяє підприємствам глибше розуміти ринкові тренди 

та споживчу поведінку. За допомогою технологій обробки великих даних 

компанії можуть аналізувати величезні обсяги інформації, отримуючи важливі 

інсайти для формування фінансових стратегій. Наприклад, аналіз історичних 

даних про продажі, сезонність попиту, відгуки клієнтів і навіть соціальні 

мережі може допомогти у створенні точних прогнозів, а застосування 

машинного навчання у фінансовому плануванні дозволяє виявляти 

закономірності, які не завжди очевидні при традиційних методах аналізу. Це 

підвищує точність прогнозів, дозволяючи підприємствам своєчасно адаптувати 

свої стратегії відповідно до змін у поведінці споживачів.  

Для прикладу, Coca-Cola активно використовує аналіз великих даних для 

оцінки споживчої поведінки та прогнозування попиту на свою продукцію. Це 
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дозволяє їм оптимізувати виробництво та розподіл, зменшуючи витрати і 

збільшуючи прибуток. 

3) Методології Agile, які виникли в сфері управління проектами, зараз 

активно застосовуються в фінансовому плануванні. Цей підхід дозволяє 

підприємствам швидко реагувати на зміни зовнішнього середовища, 

забезпечуючи гнучкість у фінансовому управлінні. Agile-підходи ґрунтуються 

на принципах ітеративності та адаптивності, що дозволяє командам оперативно 

вносити зміни до фінансових планів у відповідь на нові дані чи обставини.  

Використання щотижневих або щомісячних спринтів у фінансовому 

плануванні дозволяє регулярно переглядати цілі та коригувати їх у разі 

необхідності. Це сприяє підвищенню залученості команди, оскільки кожен 

співробітник може вносити свої ідеї та пропозиції. Таким чином, підходи Agile 

не лише підвищують адаптивність підприємства, але й сприяють розвитку 

командної роботи та креативності.  

Наприклад, Microsoft використовує Agile-методи в управлінні проектами, 

що включає фінансове планування. Це дозволяє їм швидко адаптуватися до 

змін у ринкових умовах, регулярно переглядаючи та коригуючи свої фінансові 

плани. 

4) Інтеграція фінансового планування з управлінням ризиками. Сучасні 

підприємства усвідомлюють, що стратегічне фінансове планування повинно 

враховувати ризики, які можуть вплинути на фінансові результати. Інтеграція 

фінансового планування з управлінням ризиками забезпечує більш 

комплексний підхід до формування стратегій. Це передбачає систематичну 

оцінку ризиків, пов’язаних із змінами на ринку, регуляторними вимогами, 

технологічними новаціями та іншими факторами. Використання інструментів 

аналізу ризиків, таких як SWOT-аналіз або сценарний аналіз, дозволяє 

підприємствам краще підготуватися до можливих негативних наслідків. 

Наприклад, компанія Unilever впровадила систему управління ризиками, яка 

дозволяє ідентифікувати і оцінювати ризики на всіх рівнях фінансового 
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планування. Це включає оцінку ризиків, пов’язаних з коливаннями цін на 

сировину та змінами в законодавстві. 

Також іншими прикладами використання новітніх підходів до 

стратегічного фінансового планування є наступні. 

General Electric (GE) провадить стратегічне планування через сценарії:, 

тобто використовує сценарне планування для оцінки можливих фінансових 

наслідків різних стратегій та ринкових умов, що допомагає їм приймати 

обґрунтовані рішення. 

IBM використовує системи прогнозування, ця компанія розробила 

інноваційні інструменти для прогнозування фінансових результатів, що 

базуються на методах машинного навчання. Це дозволяє підприємствам 

точніше оцінювати свої фінансові перспективи та ризики. 

5) Придідення підприємствами уваги до фінансової стійкості. Останнім 

часом зростає увага до концепції фінансової стійкості, що передбачає 

підготовленість підприємства до непередбачуваних фінансових ситуацій. Це 

включає в себе не лише стратегічне планування, але й створення резервів та 

інвестицій у розвиток. Фінансова стійкість забезпечується через управління 

активами та зобов’язаннями, а також розробку стратегій диверсифікації 

доходів.  

Наприклад, підприємства можуть впроваджувати політику резервування 

частини прибутку для інвестування в нові проекти або технології. Це дозволяє 

не лише підвищити конкурентоспроможність, але й знизити ризик у разі 

фінансових труднощів. Створення «фінансових подушок» стає невід’ємною 

частиною стратегії багатьох успішних компаній.  

Для прикладу, Tesla створює фінансові резерви для інвестування в нові 

технології та розширення виробництв. Вони планують свої фінансові стратегії з 

урахуванням можливих коливань попиту на електромобілі. 

У Samsung має місце такий підхід як використання аналітики в реальному 

часі. Samsung впровадила системи аналітики, які дозволяють моніторити 
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фінансові показники в режимі реального часу, що дає змогу оперативно 

реагувати на зміни на ринку та вносити корективи у фінансові стратегії. 

6) Впровадження екологічних та соціальних аспектів у фінансове 

планування. Зростаюча увага до екологічних та соціальних питань змушує 

підприємства включати ці аспекти у свої фінансові стратегії. Використання 

принципів сталого розвитку дозволяє не лише підвищити репутацію компанії, 

але й залучити інвестиції. Стратегії, що враховують екологічні та соціальні 

фактори, отримують більше підтримки з боку споживачів і інвесторів.  

Наприклад, компанії, які впроваджують принципи ESG (екологічні, 

соціальні та управлінські фактори) у свої фінансові стратегії, демонструють 

вищу стійкість до ринкових змін. Це може включати інвестиції в екологічно 

чисті технології, розвиток програм соціальної відповідальності та дотримання 

норм корпоративного управління. 

Для прикладу, Amazon включила принципи сталого розвитку у своє 

фінансове планування, інвестуючи в екологічні ініціативи, такі як екологічно 

чисті пакувальні матеріали та програми зменшення вуглецевого сліду.  

Nestlé здійснює інтеграцію сталого розвитку у своє фінансове 

планування, компанія активно інтегрує екологічні та соціальні аспекти у своє 

фінансове планування, враховуючи вплив на навколишнє середовище у своїх 

фінансових прогнозах та стратегіях. 

Розглянемо деякі статистичні дані та дослідження, які демонструють 

ефективність використання новітніх підходів до стратегічного фінансового 

планування підприємствами [63-72]: 

1) Автоматизація фінансових процесів призводить до зменшення часу на 

підготовку звітності: За даними дослідження Deloitte, компанії, що 

автоматизували свої фінансові процеси, зменшили час, необхідний для 

підготовки фінансових звітів, на 30-50% [63]. 

2) Використання аналітики великих даних забезпечує підвищення 

прибутковості. Згідно з дослідженням McKinsey, підприємства, які активно 
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використовують аналітику великих даних, мають на 5-6% вищу прибутковість, 

ніж їхні конкуренти, які не впроваджують ці технології [64]. 

Також, використання аналітики великих даних призводить до покращення 

прогнозування. Gartner зазначає, що компанії, які використовують аналітику 

для прогнозування, демонструють на 20% точніші фінансові прогнози [65]. 

3) Впровадження методології Agile забезпечує покращення адаптивності. 

Відповідно до звіту VersionOne [66], 98% підприємств, які впровадили Agile-

підходи, зазначили, що вони стали більш адаптивними до змін ринку. Ці 

технології ще призводять до зростання продуктивності. Компанії, що перейшли 

на Agile, в середньому відзначають збільшення продуктивності на 20-30% у 

фінансовому та інших відділах. 

4) Управління ризиками сприяє зменшенню фінансових втрат. 

Дослідження PwC [67] виявило, що компанії з інтегрованими системами 

управління ризиками зменшили фінансові втрати на 25-30% завдяки 

своєчасному реагуванню на ризики. 

5) Зосередження уваги підприємств на фінансовій стійкості забезпечує 

підвищення їх стабільності. Компанії, які дотримуються принципів фінансової 

стійкості, демонструють на 15% меншу ймовірність банкрутства в умовах 

економічних спадів, згідно з даними S&P Global [68]. 

6) Впровадження екологічних аспектів підприємствами спияє залученню 

інвестицій (згідно з дослідженням Morgan Stanley [69], компанії, які 

впроваджують екологічні та соціальні аспекти у своє фінансове планування, 

отримують на 15% більше інвестицій, ніж ті, які цього не роблять), а також 

підвищенню репутації (60% споживачів готові заплатити більше за продукцію 

компаній, які відповідають стандартам сталого розвитку, відповідно до звіту 

Nielsen [70]). 

7). Впровадження цифрових технологій призводить до підвищення 

швидкості ухвалення рішень, наприклад, дослідження Accenture показує, що 

компанії, які впроваджують цифрові технології у фінансове планування, 

можуть скоротити час ухвалення рішень на 25-30% [71]. 
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8) Розвиток культури фінансової грамотності призводить до покращення 

фінансових результатів. Так, згідно з дослідженням CFO Magazine, компанії, які 

інвестують у розвиток фінансової грамотності серед співробітників, 

відзначають зростання ефективності фінансових рішень на 20-25% [72]. 

9) Впровадження нових технологій також позитивно впливає на 

діяльність підприємств. Так, за даними Gartner, підприємства, які активно 

впроваджують нові технології в фінансове планування, збільшують свої 

інвестиції у технології на 15-20% щорічно. 

10) Врахування підприємствами впливу на задоволеність клієнтів 

забезпечує покращення обслуговування. Згідно з дослідженням Forrester, 

компанії, які використовують дані для фінансового планування, відзначають 

підвищення рівня задоволеності клієнтів на 20%. 

Всі вище наведені статистичні дані підтверджують, що новітні підходи до 

стратегічного фінансового планування можуть значно підвищити ефективність 

підприємств, знизити ризики та поліпшити фінансові результати. 

Впровадження інновацій у фінансові стратегії не лише оптимізує процеси, але й 

забезпечує підприємствам конкурентні переваги на ринку. 

Отже, новітні підходи до стратегічного фінансового планування є 

важливими інструментами для забезпечення фінансової стійкості та 

конкурентоспроможності підприємств у сучасному динамічному середовищі. 

Впровадження цифрових технологій, аналіз великих даних, методології Agile, 

інтеграція управління ризиками, фінансова стійкість та врахування екологічних 

аспектів створюють нові можливості для фінансового планування, що дозволяє 

підприємствам успішно адаптуватися до викликів сучасності. 
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ВИСНОВКИ 

Дослідження особливостей фінансово-економічної діяльності 

підприємства ТОВ «Вітмарк-Україна» виявило, що підприємство займає 

провідні позиції на українському ринку соків та напоїв завдяки широкому 

продуктовому асортименту й активному впровадженню інновацій. Проте на 

діяльність компанії істотно впливають виклики, зокрема війна та економічна 

нестабільність, що зумовлює потребу в адаптації до зовнішніх умов. 

Для подолання труднощів, рекомендовано розглянути варіанти пошуку 

альтернативних постачальників сировини, що знизить ризики залежності від 

поточних партнерів, а також доповнити асортимент продукції більш 

доступними за ціною товарами. Важливим кроком може стати розвиток 

власного вирощування фруктів та овочів, що зменшить залежність від 

зовнішніх поставок і дозволить знизити витрати. 

SWOT-аналіз демонструє, що компанія має значні переваги, зокрема 

різноманіття брендів та розвиток вирощування сировини в Україні, що можна 

використати для збільшення частки на внутрішньому ринку. Рекомендується 

також інвестувати у власне виробництво та диверсифікувати лінійку продукції, 

що сприятиме стабільності підприємства. 

Серед потенційних загроз варто виділити інфляційні ризики та 

недостатню підтримку вітчизняного виробництва, що може ускладнити 

залучення іноземних інвестицій і збільшити витрати на виробництво. Загалом, 

стратегічні рекомендації включають розширення ринкової сегментації, 

налагодження нових каналів постачання, а також запровадження нових 

технологій для зміцнення позицій компанії та забезпечення її подальшого 

зростання на ринку. 

Аналіз стратегічного фінансового планування на підприємстві ТОВ 

«Вітмарк-Україна» та напрямків його подальшого розвитку вказує на 

доцільність консервативної стратегії, як найбільш оптимальної для компанії в 

поточних умовах. Така стратегія передбачає захист успішних продуктів, 

розробку нових товарів, а також ефективне проникнення на нові ринки й 
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оптимізацію витрат. Завдяки цьому підходу компанія може зберегти 

стабільність та забезпечити ефективне управління ресурсами. Враховуючи ці 

фактори, Вітмарк має реальні можливості застосувати оптимізаційну стратегію 

для посилення конкурентоспроможності на ринку, підвищення рентабельності, 

а також збільшення клієнтської бази. 

Аналіз сучасного стану стратегічного фінансового планування на 

підприємстві дозволив нам зробити висновки про необхідність удосконалення 

вже існуючих загальних методів стратегічного прогнозування на підприємстві 

(SWOT-аналіз із додаванням відповідних балів, а також використання для 

подальшого стратегічного фінансового планування коефіцієнтоного аналізу 

(або методу відсотка від реалізації), а також використання методу 

прогнозування в рамках коефіцієнтого аналізу). Важливість використання 

такого удосконалення посилюється тим, що на даний час такий метод як 

бюджетування хоч й використовуються підприємством має фрагментарне 

застосування (використовуються більш для поточного планування) й не може 

бути повноцінним інструментом стратегічного фінансового планування для 

аналізованого підприємства. В свою чергу, враховуючи особливості та 

специфіку діяльності підприємства, використання коефіцієнтоного аналізу у 

поєднанні із збалансованою системою показників, прогнозуванням та 

сценарнім підходом – є найбільш прийнятним варіантом для здійснення 

стратегічного фінансового планування на підприємстві ТОВ «Вітмарк-Україна» 

в сучасних умовах. 

За результатами SWOT-аналізу та портфельного аналізу, для ТОВ 

«Вітмарк-Україна» рекомендовано стратегію зростання, яка передбачає активне 

зосередження на зменшенні та оптимізації витрат. Так, компанія може 

оптимізувати витрати завдяки впровадженню інноваційного пакування "bag-in-

box", що сприятиме зменшенню витрат, підвищенню якості продукції та 

створенню більш екологічного іміджу компанії. 

Головні стратегічні цілі включають підвищення рентабельності, 

оптимізацію витрат, розширення клієнтської бази та посилення позицій на 
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міжнародному ринку. Важливим додатковим напрямком є перехід на "bag-in-

box" як новий формат пакування відповідає стратегічній потребі компанії в 

умовах зростання конкуренції. Завдяки логістичним перевагам цього 

пакування, таким як компактність і легкість, Вітмарк може спрямувати 

продукцію у новому форматі на гуртові закупівлі для закладів громадського 

харчування, шкіл, дитячих садочків та інших установ, що сприятиме 

доступності товарів та привабливості бренду. Згідно з фінансовими 

розрахунками, проект переходу на "bag-in-box" має позитивні характеристики: 

термін окупності становить 0,65 року, що свідчить про швидку віддачу на 

вкладені інвестиції. Чистий приведений дохід (NPV) та внутрішня норма 

рентабельності (RI) підтверджують прибутковість проекту. Показник NPV на 

три роки складе 3 679 599,80 грн, а RI досягає 27,91%, що перевищує ставку 

дисконту (25%), що свідчить про доцільність та перспективність проекту для 

інвестора. Початкові вкладення в обсязі 136 730 грн є прийнятними, оскільки 

вони обіцяють значну вигоду для інвестора. 

Заміна пакування з Tetra Pak на «bag-in-box» дозволить суттєво знизити 

витрати на логістику та складське зберігання. «Bag-in-box» має більший об'єм, 

що дозволяє ефективніше використовувати місце в транспорті, знижуючи 

загальні витрати. Такий формат також забезпечує зручність у використанні, 

мінімізує ризики псування продукції та сприяє збереженню її якості протягом 

тривалого часу. Очікується, що зміна пакування дозволить знизити витрати на 

складське зберігання на 77 770 грн щомісяця, що свідчить про економічну 

доцільність переходу на новий формат упаковки для компанії. 

Перехід до «bag-in-box» має і позитивний екологічний ефект, зокрема, це 

зменшення використання матеріалів на 22 мільйони кг і зниження обсягів 

відходів на 54 мільйони кг, що є важливим внеском у збереження 

навколишнього середовища. 

Окрім цього, підприємству рекомендується зосередити увагу на 

використанні вже існуючих новітніх підходів щодо здійснення стратегічного 

фінансового планування. 
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Додаток А 

Фінансова звітність підприємства СП ТОВ «Вітмарк-Україна» за 2021-2023 рр. 

СПІЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО "ВІТМАРК-УКРАЇНА" В ФОРМІ 
ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

Фінансова звітність за 2023 рік 

2023 рік 2022 рік2021 рік2020 рік  

Дата звіту 28.02.2024 

Період 2023 рік, 12 міс 

Бухгалтер Афонькіна Тетяна Ігорівна  

КАТОТТГ UA51140150010036771 

Кількість працівників 838 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

Актив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 

грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 1 930.00 1 122.00 

первісна вартість 1001 5 722.00 5 805.00 

накопичена амортизація 1002 3 792.00 4 683.00 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 83 028.00 302 170.00 

Основні засоби 1010 239 681.00 241 424.00 

первісна вартість 1011 1 995 451.00 1 998 052.00 

знос 1012 1 755 770.00 1 756 628.00 

Інвестиційна нерухомість 1015 0.00 
 

первісна вартість 1016 0.00 
 

знос 1017 0.00 
 

Довгострокові біологічні активи 1020 0.00 
 

первісна вартість 1021 0.00 
 

накопичена амортизація 1022 0.00 
 

Довгострокові фінансові інвестиції: які 

обліковуються за методом участі в капіталі інших 
підприємств 

1030 37 118.00 37 118.00 

інші фінансові інвестиції 1035 0.00 
 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0.00 
 

Відстрочені податкові активи 1045 0.00 
 

Гудвіл 1050 0.00 
 

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 0.00 
 

Залишок коштів у централізованих страхових 
резервних фондах 

1065 0.00 
 

Інші необоротні активи 1090 0.00 
 

https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2023
https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2023
https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2021
https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2021
https://clarity-project.info/person/%D0%90%D0%A4%D0%9E%D0%9D%D0%AC%D0%9A%D0%86%D0%9D%D0%90%20%D0%A2%D0%95%D0%A2%D0%AF%D0%9D%D0%90%20%D0%86%D0%93%D0%9E%D0%A0%D0%86%D0%92%D0%9D%D0%90
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

Усього за розділом I 1095 361 757.00 581 834.00 

II. Оборотні активи Запаси 1100 511 083.00 477 464.00 

Виробничі запаси 1101 213 851.00 178 763.00 

Незавершене виробництво 1102 0.00 
 

Готова продукція 1103 295 983.00 298 701.00 

Товари 1104 1 249.00 0.00 

Поточні біологічні активи 1110 0.00 
 

Депозити перестрахування 1115 0.00 
 

Векселі одержані 1120 0.00 
 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 
роботи, послуги 

1125 239 676.00 493 637.00 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за 
виданими авансами 

1130 65 343.00 378 699.00 

з бюджетом 1135 0.00 
 

у тому числі з податку на прибуток 1136 0.00 
 

з нарахованих доходів 1140 0.00 
 

із внутрішніх розрахунків 1145 0.00 
 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 1 146.00 1 107.00 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0.00 
 

Г роші та їх еквіваленти 1165 94 037.00 56 151.00 

Готівка 1166 132.00 48.00 

Рахунки в банках 1167 93 905.00 56 103.00 

Витрати майбутніх періодів 1170 6 101.00 2 872.00 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0.00 
 

у тому числі в: резервах довгострокових 
зобов’язань 

1181 0.00 
 

резервах збитків або резервах належних виплат 1182 0.00 
 

резервах незароблених премій 1183 0.00 
 

інших страхових резервах 1184 0.00 
 

Інші оборотні активи 1190 11 677.00 71 338.00 

Усього за розділом II 1195 929 063.00 1 481 268.00 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 
групи вибуття 

1200 0.00 
 

Баланс 1300 1 290 820.00 2 063 102.00 

Пасив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 
періоду, тис. 

грн 

На кінець 

звітного 
періоду, тис. 

грн 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) 

капітал 
1400 92 529.00 92 529.00 

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401 0.00 
 

Капітал у дооцінках 1405 0.00 
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

Додатковий капітал 1410 401 173.00 367 610.00 

Емісійний дохід 1411 0.00 
 

Накопичені курсові різниці 1412 0.00 
 

Резервний капітал 1415 0.00 
 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 260 436.00 867 489.00 

Неоплачений капітал 1425 0.00 
 

Вилучений капітал 1430 0.00 
 

Інші резерви 1435 0.00 
 

Усього за розділом I 1495 754 138.00 1 327 628.00 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’ язання 

1500 10 996.00 1 748.00 

Пенсійні зобов’язання 1505 0.00 
 

Довгострокові кредити банків 1510 0.00 
 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 256 866.00 253 157.00 

Довгострокові забезпечення 1520 0.00 
 

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 0.00 
 

Цільове фінансування 1525 0.00 
 

Благодійна допомога 1526 0.00 
 

Страхові резерви 1530 0.00 
 

у тому числі: резерв довгострокових зобов’язань 1531 0.00 
 

резерв збитків або резерв належних виплат 1532 0.00 
 

резерв незароблених премій 1533 0.00 
 

інші страхові резерви 1534 0.00 
 

Інвестиційні контракти 1535 0.00 
 

Призовий фонд 1540 0.00 
 

Резерв на виплату джек-поту 1545 0.00 
 

Усього за розділом II 1595 267 862.00 254 905.00 

Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення 
Короткострокові кредити банків 

1600 0.00 
 

Векселі видані 1605 0.00 
 

Поточна кредиторська заборгованість за: 
довгостроковими зобов’язаннями 

1610 18 741.00 30 357.00 

товари, роботи, послуги 1615 125 985.00 181 498.00 

розрахунками з бюджетом 1620 48 311.00 51 562.00 

у тому числі з податку на прибуток 1621 26 891.00 20 863.00 

розрахунками зі страхування 1625 1 628.00 2 139.00 

розрахунками з оплати праці 1630 6 801.00 9 322.00 

за одержаними авансами 1635 6 549.00 13 111.00 

за розрахунками з учасниками 1640 12 632.00 73 382.00 

із внутрішніх розрахунків 1645 0.00 
 

за страховою діяльністю 1650 0.00 
 

Поточні забезпечення 1660 17 913.00 23 807.00 

Доходи майбутніх періодів 1665 0.00 
 

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670 0.00 
 

Інші поточні зобов’язання 1690 30 260.00 95 391.00 
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

Усього за розділом ІІІ 1695 268 820.00 480 569.00 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними 
активами, утримуваними для продажу, та групами 
вибуття 

1700 0.00 
 

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного 

фонду 
1800 0.00 

 

Баланс 1900 1 290 820.00 2 063 102.00 

  

 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

Фінансові результати 

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 
період, тис. 

грн 

За 

аналогічний 
період 

попереднього 
року, тис. грн 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 
послуг) 

2000 3 283 749.00 2 258 293.00 

Чисті зароблені страхові премії 2010 
 

0.00 

Премії підписані, валова сума 2011 
 

0.00 

Премії, передані у перестрахування 2012 
 

0.00 

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013 
 

0.00 

Зміна частки перестраховиків у резерві незароблених 
премій 

2014 
 

0.00 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 
послуг) 

2050 1 829 049.00 1 269 424.00 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 
 

0.00 

Валовий: прибуток 2090 1 454 700.00 988 869.00 

Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 
зобов’язань 

2105 
 

0.00 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110 
 

0.00 

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111 
 

0.00 

Зміна частки перестраховиків в інших страхових 
резервах 

2112 
 

0.00 

Інші операційні доходи 2120 20 290.00 13 431.00 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 

2121 
 

0.00 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 
сільськогосподарської продукції 

2122 
 

0.00 

Дохід від використання коштів, вивільнених від 
оподаткування 

2123 
 

0.00 

Адміністративні витрати 2130 83 578.00 65 827.00 
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Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 
період, тис. 

грн 

За 
аналогічний 

період 
попереднього 
року, тис. грн 

Витрати на збут 2150 556 907.00 405 054.00 

Інші операційні витрати 2180 76 773.00 104 517.00 

Витрат від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 

2181 
 

0.00 

Витрат від первісного визнання біологічних активів і 
сільськогосподарської продукції 

2182 
 

0.00 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
прибуток 

2190 757 732.00 426 902.00 

Дохід від участі в капіталі 2200 
 

0.00 

Інші фінансові доходи 2220 28 806.00 2 390.00 

Інші доходи 2240 11 672.00 362.00 

Дохід від благодійної допомоги 2241 
 

0.00 

Фінансові витрати 2250 35 619.00 39 773.00 

Втрати від участі в капіталі 2255 
 

0.00 

Інші витрати 2270 59.00 8 069.00 

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті 2275 
 

0.00 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 762 532.00 381 812.00 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -128 258.00 -69 626.00 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 
оподаткування 

2305 
 

0.00 

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 634 274.00 312 186.00 

 

 

Фінансова звітність за 2022 рік 

2023 рік 2022 рік 2021 рік2020 рік  

Дата звіту 28.02.2023 

Період 2022 рік, 12 міс 

Бухгалтер Афонькіна Тетяна Ігорівна  

КАТОТТГ UA51140150010036771 

Кількість працівників 903 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

Актив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 

грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 5.00 1 930.00 

первісна вартість 1001 4 574.00 5 722.00 

https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2023
https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2023
https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2021
https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2021
https://clarity-project.info/person/%D0%90%D0%A4%D0%9E%D0%9D%D0%AC%D0%9A%D0%86%D0%9D%D0%90%20%D0%A2%D0%95%D0%A2%D0%AF%D0%9D%D0%90%20%D0%86%D0%93%D0%9E%D0%A0%D0%86%D0%92%D0%9D%D0%90


116  

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

накопичена амортизація 1002 4 569.00 3 792.00 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 20 591.00 83 028.00 

Основні засоби 1010 321 475.00 239 675.00 

первісна вартість 1011 1 998 137.00 1 995 451.00 

знос 1012 1 676 662.00 1 755 776.00 

Інвестиційна нерухомість 1015 0.00 
 

первісна вартість 1016 0.00 
 

знос 1017 0.00 
 

Довгострокові біологічні активи 1020 0.00 
 

первісна вартість 1021 0.00 
 

накопичена амортизація 1022 0.00 
 

Довгострокові фінансові інвестиції: які 

обліковуються за методом участі в капіталі інших 
підприємств 

1030 60 091.00 37 118.00 

інші фінансові інвестиції 1035 0.00 
 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0.00 
 

Відстрочені податкові активи 1045 0.00 
 

Гудвіл 1050 0.00 
 

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 0.00 
 

Залишок коштів у централізованих страхових 
резервних фондах 

1065 0.00 
 

Інші необоротні активи 1090 0.00 
 

Усього за розділом I 1095 402 162.00 361 751.00 

II. Оборотні активи Запаси 1100 368 301.00 511 083.00 

Виробничі запаси 1101 133 379.00 213 851.00 

Незавершене виробництво 1102 0.00 
 

Готова продукція 1103 234 922.00 295 983.00 

Товари 1104 0.00 1 249.00 

Поточні біологічні активи 1110 0.00 
 

Депозити перестрахування 1115 0.00 
 

Векселі одержані 1120 0.00 
 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 
роботи, послуги 

1125 278 413.00 244 915.00 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за 
виданими авансами 

1130 61 728.00 65 384.00 

з бюджетом 1135 5 096.00 
 

у тому числі з податку на прибуток 1136 2 081.00 
 

з нарахованих доходів 1140 0.00 
 

із внутрішніх розрахунків 1145 0.00 
 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 650.00 1 145.00 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0.00 
 

Г роші та їх еквіваленти 1165 6 479.00 94 037.00 

Готівка 1166 11.00 132.00 

Рахунки в банках 1167 6 468.00 93 905.00 

Витрати майбутніх періодів 1170 5 511.00 6 101.00 
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0.00 
 

у тому числі в: резервах довгострокових 
зобов’язань 

1181 0.00 
 

резервах збитків або резервах належних виплат 1182 0.00 
 

резервах незароблених премій 1183 0.00 
 

інших страхових резервах 1184 0.00 
 

Інші оборотні активи 1190 0.00 6 439.00 

Усього за розділом II 1195 726 178.00 929 104.00 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 
1200 0.00 

 

Баланс 1300 1 128 340.00 1 290 855.00 

Пасив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 92 529.00 92 529.00 

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401 0.00 
 

Капітал у дооцінках 1405 0.00 
 

Додатковий капітал 1410 404 300.00 401 173.00 

Емісійний дохід 1411 0.00 
 

Накопичені курсові різниці 1412 0.00 
 

Резервний капітал 1415 0.00 
 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 -41 091.00 261 796.00 

Неоплачений капітал 1425 0.00 
 

Вилучений капітал 1430 0.00 
 

Інші резерви 1435 0.00 
 

Усього за розділом I 1495 455 738.00 755 498.00 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов’ язання 
1500 24 674.00 11 037.00 

Пенсійні зобов’язання 1505 0.00 
 

Довгострокові кредити банків 1510 128 795.00 
 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 292 380.00 256 179.00 

Довгострокові забезпечення 1520 0.00 
 

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 0.00 
 

Цільове фінансування 1525 0.00 
 

Благодійна допомога 1526 0.00 
 

Страхові резерви 1530 0.00 
 

у тому числі: резерв довгострокових зобов’язань 1531 0.00 
 

резерв збитків або резерв належних виплат 1532 0.00 
 

резерв незароблених премій 1533 0.00 
 

інші страхові резерви 1534 0.00 
 

Інвестиційні контракти 1535 0.00 
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

Призовий фонд 1540 0.00 
 

Резерв на виплату джек-поту 1545 0.00 
 

Усього за розділом II 1595 445 849.00 267 216.00 

Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення 
Короткострокові кредити банків 

1600 11 000.00 
 

Векселі видані 1605 0.00 
 

Поточна кредиторська заборгованість за: 
довгостроковими зобов’язаннями 

1610 28 348.00 18 741.00 

товари, роботи, послуги 1615 140 902.00 132 898.00 

розрахунками з бюджетом 1620 2 661.00 48 466.00 

у тому числі з податку на прибуток 1621 0.00 27 196.00 

розрахунками зі страхування 1625 2 743.00 1 628.00 

розрахунками з оплати праці 1630 10 305.00 6 801.00 

за одержаними авансами 1635 6 114.00 6 549.00 

за розрахунками з учасниками 1640 0.00 12 632.00 

із внутрішніх розрахунків 1645 0.00 
 

за страховою діяльністю 1650 0.00 
 

Поточні забезпечення 1660 21 762.00 17 913.00 

Доходи майбутніх періодів 1665 0.00 
 

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670 0.00 
 

Інші поточні зобов’язання 1690 2 918.00 22 513.00 

Усього за розділом ІІІ 1695 226 753.00 268 141.00 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами, 
утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700 0.00 
 

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного 
фонду 

1800 0.00 
 

Баланс 1900 1 128 340.00 1 290 855.00 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

Фінансові результати 

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 
період, тис. 

грн 

За 
аналогічний 

період 
попереднього 
року, тис. грн 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 
послуг) 

2000 2 260 081.00 1 687 551.00 

Чисті зароблені страхові премії 2010 
 

0.00 

Премії підписані, валова сума 2011 
 

0.00 

Премії, передані у перестрахування 2012 
 

0.00 

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013 
 

0.00 

Зміна частки перестраховиків у резерві незароблених 
премій 

2014 
 

0.00 
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Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 
період, тис. 

грн 

За 
аналогічний 

період 
попереднього 
року, тис. грн 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 
послуг) 

2050 1 270 312.00 1 130 499.00 

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 
 

0.00 

Валовий: прибуток 2090 989 769.00 557 052.00 

Дохід (витрати) від зміни у резервах довгострокових 
зобов’язань 

2105 
 

0.00 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110 
 

0.00 

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111 
 

0.00 

Зміна частки перестраховиків в інших страхових 
резервах 

2112 
 

0.00 

Інші операційні доходи 2120 13 431.00 13 455.00 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 

справедливою вартістю 
2121 

 
0.00 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 
сільськогосподарської продукції 

2122 
 

0.00 

Дохід від використання коштів, вивільнених від 

оподаткування 
2123 

 
0.00 

Адміністративні витрати 2130 65 820.00 77 013.00 

Витрати на збут 2150 404 882.00 408 037.00 

Інші операційні витрати 2180 104 491.00 19 303.00 

Витрат від зміни вартості активів, які оцінюються за 
справедливою вартістю 

2181 
 

0.00 

Витрат від первісного визнання біологічних активів і 
сільськогосподарської продукції 

2182 
 

0.00 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 
прибуток 

2190 428 007.00 66 154.00 

Дохід від участі в капіталі 2200 
 

0.00 

Інші фінансові доходи 2220 2 390.00 53.00 

Інші доходи 2240 362.00 328.00 

Дохід від благодійної допомоги 2241 
 

0.00 

Фінансові витрати 2250 38 517.00 34 919.00 

Втрати від участі в капіталі 2255 
 

0.00 

Інші витрати 2270 8 069.00 616.00 

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні 
статті 

2275 
 

0.00 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 384 173.00 31 000.00 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -70 090.00 -17 404.00 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 
оподаткування 

2305 
 

0.00 

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 314 083.00 13 596.00 
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Фінансова звітність за 2021 рік 

2023 рік2022 рік 2021 рік 2020 рік  

Дата звіту 28.02.2022 

Період 2021 рік, 12 міс 

Бухгалтер Афонькіна Тетяна Ігорівна  

КАТОТТГ UA51100270010076757 

Кількість працівників 923 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

Актив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 
періоду, тис. 

грн 

На кінець 

звітного 
періоду, тис. 

грн 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 9.00 5.00 

первісна вартість 1001 4 961.00 4 574.00 

накопичена амортизація 1002 4 952.00 4 569.00 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 24 736.00 20 935.00 

Основні засоби 1010 334 284.00 321 131.00 

первісна вартість 1011 1 956 994.00 1 997 793.00 

знос 1012 1 622 710.00 1 676 662.00 

Інвестиційна нерухомість 1015 0.00 
 

первісна вартість 1016 0.00 
 

знос 1017 0.00 
 

Довгострокові біологічні активи 1020 0.00 
 

первісна вартість 1021 0.00 
 

накопичена амортизація 1022 0.00 
 

Довгострокові фінансові інвестиції: які 
обліковуються за методом участі в капіталі 
інших підприємств 

1030 60 091.00 60 091.00 

інші фінансові інвестиції 1035 0.00 
 

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0.00 
 

Відстрочені податкові активи 1045 0.00 
 

Гудвіл 1050 0.00 
 

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 0.00 
 

Залишок коштів у централізованих страхових 
резервних фондах 

1065 0.00 
 

Інші необоротні активи 1090 0.00 
 

Усього за розділом I 1095 419 120.00 402 162.00 

II. Оборотні активи Запаси 1100 327 389.00 368 313.00 

Виробничі запаси 1101 129 572.00 133 392.00 

Незавершене виробництво 1102 0.00 
 

Готова продукція 1103 197 817.00 234 921.00 

Товари 1104 0.00 
 

https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2023
https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2023
https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2021
https://clarity-project.info/edr/22480087/finances?current_year=2021
https://clarity-project.info/person/%D0%90%D0%A4%D0%9E%D0%9D%D0%AC%D0%9A%D0%86%D0%9D%D0%90%20%D0%A2%D0%95%D0%A2%D0%AF%D0%9D%D0%90%20%D0%86%D0%93%D0%9E%D0%A0%D0%86%D0%92%D0%9D%D0%90
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

Поточні біологічні активи 1110 0.00 
 

Депозити перестрахування 1115 0.00 
 

Векселі одержані 1120 0.00 
 

Дебіторська заборгованість за продукцію, 
товари, роботи, послуги 

1125 290 326.00 278 413.00 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 
за виданими авансами 

1130 5 628.00 65 309.00 

з бюджетом 1135 0.00 3 015.00 

у тому числі з податку на прибуток 1136 0.00 
 

з нарахованих доходів 1140 0.00 
 

із внутрішніх розрахунків 1145 0.00 
 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 415.00 659.00 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0.00 
 

Г роші та їх еквіваленти 1165 41 573.00 6 479.00 

Готівка 1166 1.00 11.00 

Рахунки в банках 1167 41 572.00 6 468.00 

Витрати майбутніх періодів 1170 5 523.00 5 511.00 

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0.00 
 

у тому числі в: резервах довгострокових 
зобов’язань 

1181 0.00 
 

резервах збитків або резервах належних 
виплат 

1182 0.00 
 

резервах незароблених премій 1183 0.00 
 

інших страхових резервах 1184 0.00 
 

Інші оборотні активи 1190 0.00 
 

Усього за розділом II 1195 670 854.00 727 699.00 

III. Необоротні активи, утримувані для 

продажу, та групи вибуття 
1200 0.00 

 

Баланс 1300 1 089 974.00 1 129 861.00 

Пасив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 

грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) 
капітал 

1400 92 529.00 92 529.00 

Внески до незареєстрованого статутного 
капіталу 

1401 0.00 
 

Капітал у дооцінках 1405 0.00 
 

Додатковий капітал 1410 405 535.00 404 300.00 

Емісійний дохід 1411 0.00 
 

Накопичені курсові різниці 1412 0.00 
 

Резервний капітал 1415 0.00 
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 -30 177.00 -46 050.00 

Неоплачений капітал 1425 0.00 
 

Вилучений капітал 1430 0.00 
 

Інші резерви 1435 0.00 
 

Усього за розділом I 1495 467 887.00 450 779.00 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’ язання 

1500 23 381.00 24 674.00 

Пенсійні зобов’язання 1505 0.00 
 

Довгострокові кредити банків 1510 0.00 128 795.00 

Інші довгострокові зобов’язання 1515 221 601.00 297 264.00 

Довгострокові забезпечення 1520 0.00 
 

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 0.00 
 

Цільове фінансування 1525 0.00 
 

Благодійна допомога 1526 0.00 
 

Страхові резерви 1530 0.00 
 

у тому числі: резерв довгострокових 

зобов’язань 
1531 0.00 

 

резерв збитків або резерв належних виплат 1532 0.00 
 

резерв незароблених премій 1533 0.00 
 

інші страхові резерви 1534 0.00 
 

Інвестиційні контракти 1535 0.00 
 

Призовий фонд 1540 0.00 
 

Резерв на виплату джек-поту 1545 0.00 
 

Усього за розділом II 1595 244 982.00 450 733.00 

Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення 
Короткострокові кредити банків 

1600 75 969.00 11 000.00 

Векселі видані 1605 0.00 
 

Поточна кредиторська заборгованість за: 
довгостроковими зобов’язаннями 

1610 109 407.00 26 600.00 

товари, роботи, послуги 1615 136 028.00 144 303.00 

розрахунками з бюджетом 1620 19 438.00 2 565.00 

у тому числі з податку на прибуток 1621 8 417.00 
 

розрахунками зі страхування 1625 2 311.00 2 743.00 

розрахунками з оплати праці 1630 9 355.00 10 305.00 

за одержаними авансами 1635 2 677.00 6 114.00 

за розрахунками з учасниками 1640 0.00 
 

із внутрішніх розрахунків 1645 0.00 
 

за страховою діяльністю 1650 0.00 
 

Поточні забезпечення 1660 17 719.00 21 762.00 

Доходи майбутніх періодів 1665 0.00 
 

Відстрочені комісійні доходи від 
перестраховиків 

1670 0.00 
 

Інші поточні зобов’язання 1690 4 201.00 2 957.00 

Усього за розділом ІІІ 1695 377 105.00 228 349.00 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними 1700 0.00 
 



123  

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

На кінець 
звітного 

періоду, тис. 
грн 

активами, утримуваними для продажу, та 

групами вибуття 

V. Чиста вартість активів недержавного 
пенсійного фонду 

1800 0.00 
 

Баланс 1900 1 089 974.00 1 129 861.00 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

Фінансові результати 

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 
грн 

За 
аналогічний 

період 
попереднього 
року, тис. грн 

Чистий дохід від реалізації продукції 
(товарів, робіт, послуг) 

2000 1 687 551.00 1 554 559.00 

Чисті зароблені страхові премії 2010 
 

0.00 

Премії підписані, валова сума 2011 
 

0.00 

Премії, передані у перестрахування 2012 
 

0.00 

Зміна резерву незароблених премій, валова 
сума 

2013 
 

0.00 

Зміна частки перестраховиків у резерві 
незароблених премій 

2014 
 

0.00 

Собівартість реалізованої продукції 
(товарів, робіт, послуг) 

2050 1 130 487.00 980 476.00 

Чисті понесені збитки за страховими 
виплатами 

2070 
 

0.00 

Валовий: прибуток 2090 557 064.00 574 083.00 

Дохід (витрати) від зміни у резервах 
довгострокових зобов’язань 

2105 
 

0.00 

Дохід (витрати) від зміни інших страхових 

резервів 
2110 

 
0.00 

Зміна інших страхових резервів, валова 
сума 

2111 
 

0.00 

Зміна частки перестраховиків в інших 

страхових резервах 
2112 

 
0.00 

Інші операційні доходи 2120 10 390.00 7 017.00 

Дохід від зміни вартості активів, які 
оцінюються за справедливою вартістю 

2121 
 

0.00 

Дохід від первісного визнання біологічних 
активів і сільськогосподарської продукції 

2122 
 

0.00 

Дохід від використання коштів, вивільнених 

від оподаткування 
2123 

 
0.00 

Адміністративні витрати 2130 77 013.00 66 955.00 

Витрати на збут 2150 407 858.00 348 402.00 
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Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 
період, тис. 

грн 

За 
аналогічний 

період 
попереднього 
року, тис. грн 

Інші операційні витрати 2180 19 303.00 64 917.00 

Витрат від зміни вартості активів, які 
оцінюються за справедливою вартістю 

2181 
 

0.00 

Витрат від первісного визнання біологічних 

активів і сільськогосподарської продукції 
2182 

 
0.00 

Фінансовий результат від операційної 
діяльності: прибуток 

2190 63 280.00 100 826.00 

Дохід від участі в капіталі 2200 
 

0.00 

Інші фінансові доходи 2220 53.00 110.00 

Інші доходи 2240 328.00 1 743.00 

Дохід від благодійної допомоги 2241 
 

0.00 

Фінансові витрати 2250 34 919.00 49 714.00 

Втрати від участі в капіталі 2255 
 

0.00 

Інші витрати 2270 616.00 5 706.00 

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на 

монетарні статті 
2275 

 
0.00 

Фінансовий результат до оподаткування: 
прибуток 

2290 28 126.00 47 259.00 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 -19 489.00 -5 954.00 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності 
після оподаткування 

2305 
 

0.00 

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 8 637.00 41 305.00 
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